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تسهیلات بانک صادرات ایران 
برای ٥٦ هزار کسب و کار 

آسیب‌دیده از کرونا

​بانک صادرات ایران به بیش از ٥٦ هزار کسب‌وکار آسیب‌دیده از کرونا، بیش از هشت هزار 
و ٥٠٠ میلیارد ریال تسهیلات پرداخت کرد.به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، 

این بانک از آغاز طرح اعطای تسهیلات به ...

رئیس جمهور گفت: خوشحالم همه کسانی که به کشور ایران فشار وارد کردند می گویند 
این فشار حداکثری شکست خورده است؛ این به معنای صبر و مقاومت ملت و هدایت ها و 

رهمنودهای رهبری است. 
mamlekatonline.ir
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یادداشت 

محسن اسماعیلی
سیزدهم رجب زادروز یکی از بزرگ‏ترین بندگان 
شایسته خداست که به اعتراف دوست و دشمن الگوی 

بشریت و نمونه‏ای برتر از انسان کامل است.
درباره بزرگی شخصیت حضرت امیرمؤمنان، علی 
علیه‏السام و خصوصیات و صفات بی‏نظیر او، بیش 
از هر شخصیت دیگری گفته و نوشته‏اند و شگفت این 
که سرانجام همه آنها نیز اقرار کرده‏اند که نه شناخت 

آن بزرگوار و نه توصیف او برای کسی ممکن نیست.
 با این حال،آنچه به عنوان هدف اصلی از یاد کرد 
فضائل و تاریخ زندگانی چنین بزرگانی نباید فراموش 
کرد، نزدیک کردن خود و جامعه به وضعیت مطلوب و 

آرمانی آنان است.
البته آن حضرت، خود نیز به این حقیقت اشاره داشته‏اند 
که »شما نمی‏توانید چون من باشید«. اما این واقعیت 
نمی‏تواند و نباید ما را از نزدیک شدن به قله معرفت او 
باز دارد؛ چرا که حضرتش در ادامه فرموده است: »اما 
مرا با پارسایی، پاکدامنی، کوشش و درست کرداری 

خود یاری کنید.«
 با این مقدمه، به نظر می‏رسد مروری بر ضروری‏ترین 
درسهای مولود کعبه برای امروز ما خالی از مناسبت 

نباشد.
 1- نخستین نیاز همیشه ما، بازگشت به سوی خدا 
و معنویت و پالایش روح از خودخواهی و بداندیشی 
است. امیرمؤمنان بارها تاکید کرده است که قبل از هر 
چیز »عبدالله« و مطیع پروردگار خویش است و در راه 
خشنودی خالق، به رضایت هواداران و اطرافیان اهمیت 
نمی‏دهد. در اوج سختی‏های روزگار و یا گرفتاری‏های 
حکومتی، لحظه‏ای از یاد خدا غافل نمی‏شود و نماز او 
مصداق تام معراج مؤمن و همنشینی او با خداست. نه 
کامیابی‏ها و پیروزی‏ها و نه ناکامی‏ها و شکست‏های 
ظاهری، هیچیک، نتوانست رشته پیوند و محبت این 
بنده مخلص خدا را با محبوب خود پاره یا لرزان کند 
و همین سنگ بنای موفقیت‏های او در دنیا و آخرت 
است که باید سرمشق همه ما و بویژه جوانان نیک 

سرشت باشد.
 2- درس دیگر حضرت، حضور فعال و مستمر در تمام 
صحنه‏های زندگی اجتماعی است. او بطلان فرضیه 
تنافی زهد و پارسایی با حاکمیت و سیاستمداری 
را چنان آشکار کرد که تا صبح قیامت هیچ عذری 
برای حاکمان دنیا طلب و یا پارسایان گوشه‏گیر باقی 
نگذاشت. آن حضرت از اوان نوجوانی تا آخرین لحظه 
زندگی شریف خود همواره در عرصه‏های مختلف 
سیاسی و اجتماعی حاضر بود و خدمت به مردم را 
بخش جدانشدنی تکالیف الهی می‏دانست؛ گاه به 
عنوان شهروندی از شهروندان )که البته شایستگی‏های 
بی‏نظیر او نادیده و حق مسلم او غصب شده است( و 
گاه نیز به عنوان فرمانروای تمام سرزمین‏های پهناور 
اسامی. به این ترتیب پیروان آن بزرگوار و بویژه 
علمای دین هیچ بهانه‏ای برای انزوا گزینی و بی‏تفاوتی 
در برابر سرنوشت جامعه ندارند و در هر حال باید به آن 

بزرگوار اقتدا کنند.
 3- مهم‏تر از اصل حضور در صحنه‏های اجتماع، 
درسی است که امام علی علیه‏السلام درباره چگونگی 
حضور به همه ما آموخته‏اند. آن عبد صالح عملًا به ما 
آموزش داده‏اند که حتی در موقعی که از همه مناصب 
اجتماعی به دور هستیم، خیرخواهی و مصلحت‏اندیشی 
برای نظام اسامی را فراموش نکنیم؛ حتی اگر معتقد 
به جفا در حق خویشتن باشیم. ایشان در موارد متعددی 
تاکید کرده‏اند که تابع مصالح اسام و نظام اسلامی 
بوده و در هر حال بیش از همه در اندیشه حفظ و 
اطاعت از آن هستند. اینها همه در زمانی است که او 
تنها به‏عنوان یک شهروند خارج از دستگاه حاکمیت، 
مظلومانه زندگی می‏کرد. در زمان فرمانروایی نیز تقدم 
عدالت درنظر او و تن ندادن به سازشها و معامله‏گری‏ها 
روشن‏تر از آن است که نیازمند توضیح باشد؛ چنانکه 

گفته‏اند او درهمین راه به شهادت رسید.
 4 - رعایت بیت‏المال و دل نبستن به چرب و شیرین 
دنیا را می‏توان برجسته‏ترین فصل کتاب زندگی 
اجتماعی آن حضرت نامید که مسوولان و زمامداران به 
آموختن آن ازهمه محتاج‏ترند. آن حضرت، نه در دوران 
غربت و دوری از جایگاه حاکمیت، که در اوج محبوبیت 
و قدرت است که می‏فرماید »دنیا را سه طلاقه کرده‏ام« 
و در همان زمان است که کفش‏های خود را پینه می‏زند 
و سوگند یاد می‏کند که برای ریاست دنیوی به‏اندازه 
آب عطسه بز هم ارزش قائل نیست. در همان زمان 
است که با دست اندازی فرزندان و نزدیکان خود به 
سوی امکانات عمومی به شدت برخورد می‏کند؛ حتی 
آنجا که این دست‏اندازی‏ها براساس شایستگی‏ها و در 
همان اندازه‏ای باشد که سایر مردم هم به آن دسترسی 
دارند.                                       ادامه در صفحه 2

 شش درس ماندگار 
از مولود کعبه

تحت تاثیر قرار گرفتن 
بازارهای مالی ایران با 

موضع گیری امریکا

تقویت زیرساخت‌های بنادر 
ایرانی حوزه خزر الزامی 

است

 عبور از دیپلماسی؛
  بازی جدید آمریکا

 در برابر ایران

برگزاری بزرگترین انتخابات 
اقتصادی کشور با مشارکت 

دارندگان سهام عدالت
زمانی که شرکت حقوقی مشاهده می کند که 
اگر امروز سرمایه خودش را در بازار ارز و سکه 
سرمایه گذاری کند در روزهای آتی بیشتر سود 

می برد تا اینکه بیاید و...

 مدیرعامل کشتیرانی دریای خزر گفت: توسعه 
زیرساخت‌های بندری در دریای خزر نیاز اصلی 
برای توسعه بازار حمل دریایی کشور در حوزه 

این دریا است.

اقدام جدید آمریکا در ارائه قطعنامه پیشنهادی 
ضد ایرانی به شورای حکام آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی، هرگونه امکان در خصوص 

بهره‌گیری از ظرفیت دیپلماسی برای...

 مسوول درگاه یکپارچه مجامع الکترونیک در 
شرکت سپرده‌گذاری مرکزی با بیان اینکه انتخابات 
شرکت‌های سرمایه‌گذاری استانی به عنوان 

بزرگترین انتخابات اقتصادی کشور در...

5624

 فرصت‌سوزی 
 در صادرات به بهانه تنوع

 در سبد سوخت
کمیسیون تلفیق بودجه مجلس شورای 
اسامی در حالی در جریان بررسی لایحه 
بودجه مصوب کرده که ۲ میلیون تن گاز مایع 

)LPG( به سبد سوخت کشور در...
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وزیر کشور دولت اصلاحات با اشاره به حوادث 
سراوان گفت: هر جایی که فشار زندگی به مردم 
زیاد و پاسخگویی از ناحیه مدیران کم شود امکان 
بروز فاجعه‌ها وجود دارد. این یک امر کلی است و 
چه در سیستان‌وبلوچستان و چه سایر نقاط کشور 
باشد، فرقی ندارد. موسوی لاری وزیر کشور دولت 
سید محمد خاتمی در مصاحبه‌ای به اتفاقات اخیر 
در سراوان واکنش نشان داد که در ادامه می‌توانید 

این گفت‌وگو را بخوانید.
*چند روز گذشته وقایعی در مرزهای جنوب 
شرقی کشور در سراوان، حول محور سوخت 
برها به وجود آمده و البته عاوه بر آمار 
اعلامی از سوی مسئولان رسمی، روایت‌های 
مختلفی وجود دارد که از کدام طرف شلیک 
شده و تعداد کشته‌ها چقدر است.با توجه به 
اینکه شما در دوران اصلاحات، وزیر کشور و 

رئیس شورای امنیت کشور بوده اید و احتمالا 
معضلات استان سیستان و بلوچستان را 
به خاطر دارید، علت العلل این مشکلات در 

سراوان را چه چیزی می دانید؟
من در رابطه با این حادثه هیچ اطلاعاتی ندارم و 
نمی دانم. ولی یک نکته همیشه مدنظر من بوده و 
گفته ام که بالأخره مرزنشینی یک مشخصاتی دارد 
و مرزنشینان باید مزیت‌هایی از مرزنشینی داشته 
باشند. دولت‌ها چه راست و چه چپ، چه اصولگرا 
و چه اصلاح طلب، باید این مزیت‌ها را شناسایی و 
زمینه امرار معاش مرزنشینان از طریق مرزنشینی 
را فراهم کنند. متأسفانه این مسأله چه در سیستان 
و بلوچستان، چه در کردستان و چه در سایر مناطق 
مرزنشین کشور خیلی اوقات مورد توجه قرار نمی 

گیرد.

هرجا فشار زندگی به مردم زیاد و پاسخگویی کم شود، فاجعه‌ رخ می‌دهد

واکنش وزیر کشور خاتمی به حوادث سراوان

جولان پول‌های کثیف در انتخابات 1400؛ قوه قضائیه وارد شود
تحلیل عباس سلیمی نمین از نقش احزاب و نهادهای حاکمیتی برای مشارکت مردم در انتخابات 

نوروز 1400 امکان شیوع موج چهارم بیماری کرونا در ایران

8تفاوت‌های کرونای انگلیسی با گونه اصلی چیست؟

رئیس سازمان صنایع دریایی وزارت دفاع گفت: ناوشکن 
»جماران« کاملًا ایرانی است و از هیچ عنصر خارجی نیز 
کمک نگرفته‌ایم و تمامی مراحل طراحی و تولید آن توسط 

متخصصین داخلی انجام شد.
به گزارش وزارت دفاع، امیر دریادار امیر رستگاری رئیس 
سازمان صنایع دریایی وزارت دفاع گفت: در سال ۱۳۷۶ 
در کارخانه‌های نیروی دریایی راهبردی ارتش جمهوری 
اسلامی ایران نمایشگاهی بر پا شد که فرمانده معظم کل قوا 
از آن نمایشگاه بازدید داشتند. ایشان در پایان بازدید فرمودند: 
بروید یک ناوشکن بسازید. نیروی دریایی ما در آن زمان در 
حد سامانه و سیستم بود و ساخت این ناوچه کار آسانی نبود و 
این بیان نشان داد که مقام معظم رهبری به دنبال چشم‌انداز 
دوردست برای نیروی دریایی هستند. خطاب فرمانده به 
سرباز نشانگر انتظار فرمانده است پس با همه سختی‌ها 
فرمان را آغاز کردیم. در آن زمان تجهیزات ما همه غربی 
بود و آن زمان راهبری و تعمیرات را انجام می‌دادیم اما همه 

تجهیزات وارداتی بود.
رستگاری اظهار داشت: مقام معظم رهبری ویژگی‌های 
ناوشکن پیشنهادی را نیز تعیین کردند و از ما خواستند 
ناوشکنی با قابلیت حمل بالگرد و پرتاب موشک بسازیم و 
نبود سامانه پرتاب موشک در ناوشکن‌های آن زمان برای ما 
نقطه ضعف بود. ناوشکن‌هایی که در آب‌های آزاد حضور 
دارند، نیازمند جایگاه بالگرد و پرتاب موشک هستند و ساخت 
ناوشکن به تنهایی برای ما افقی دوردست بود اما ایشان 
خواستار ناوشکنی با قابلیت حمل بالگرد و پرتاب موشک 

بودند.
وی افزود: در ۳۰ بهمن سال ۱۳۸۸ ناوشکن ساخته شد 
و برای مراسم الحاق مقام معظم رهبری نیز حاضر شدند. 
همه آن سال برای ما خاطره هست. رهبر معظم انقلاب در 
سخنرانی خود گفتند خیلی‌ها معتقد بودند که ساخت ناوشکن 
شدنی نیست اما این کار انجام شد و نسبت به همت شما این 
ناوشکن کار بزرگی نیست و از نظر ایشان اساس کار قدردانی 
نیروی انسانی از توانایی‌هایش و شناخت استعدادهایش است.

رئیس سازمان صنایع دریایی وزارت دفاع تاکید کرد: باید 
استعداد و نیرویی که خداوند به ما داده است را به عرصه 
عمل باید بیاوریم و نباید از بزرگی و عظمت کارها بترسیم. 
روحیه خودباوری و اراده؛ توان کشور را به‌جایی رسانده است 
که توانایی ساخت ناوشکن را داریم. ناوشکن جمهوری 
اسلامی ایران نقطه عطفی برای تاریخ شناورسازی نظامی 
ایران بود و این ناوشکن تنها برای نیروی دریایی اهمیت 

ندارد بلکه دستاوردهای بزرگی را برای کشور داشت.
رستگاری خاطرنشان کرد: کشورها در ساخت ناوشکن 
پلتفرم‌ها را تغییر نمی‌دهند و نیازی هم به تغییر پلتفرم‌ها 
نیست و سامانه‌ها و سیستم‌ها تغییر می‌کنند. رادارها را 
قدرتمندتر و با برد بالاتر ارائه می‌دهیم و دقت ناوچه‌ها 
در هدف‌یابی بیشتر می‌شود و سیستم‌های هدایت آتش، 
جست‌وجو، سامانه اپتیکی، سوناری و جنگال را ارتقا می‌دهیم 
و بعد از ناوشکن جماران، موفق به ساخت ناوشکن دماوند 
شدیم. سهند نیز در کارخانه‌ها نیروی دریایی ساخته شد و در 

آینده نزدیک نیز ناوشکن دنا را خواهیم داشت.
وی افزود: ناوشکن جماران کاملًا ایرانی است و از هیچ 
عنصر خارجی کمک نگرفته‌ایم. تمامی مراحل طراحی و 
تولید توسط متخصصین داخلی انجام شد و این ناوشکن 
نیروی دریایی را به توانایی و ساخت ناوشکن رساند. برای 
ساخت این ابرسامانه باید ده‌ها دفتر طراحی را به کار بگیریم 
و نیازمند دفتر طراحی ساخت سازه، رانش و قوای محرکه، 
رادار، سونار، آپتیک، موشک، توپخانه و… هستیم. همچنین 
دستاوردی برای سازمان‌های وزارت دفاع بود که ساخت همه 
تجهیزات مثل رادارها و سامانه‌هایی مثل جنگ الکترونیکی 
و سونار توسط سازمان‌های صنعتی وزارت دفاع انجام شد و 

همچنین صنایع غیرنظامی کشور به کار گرفته شدند.
رئیس سازمان صنایع دریایی وزارت دفاع اظهار داشت: در 
همه جای دنیا ناوشکن‌سازی به صورت کنسرسیوم جهانی 
کار می‌کند و هر قطعه را کشوری می‌سازد. ایران همه 
قطعات را با پتانسیل‌های داخلی می‌سازد و سیستم رانش را 
در ابتدا از خارج کشور خریدیم که با شیطنت شرکت سازنده 
مواجه شدیم و آن‌ها موتور را برای ما فرستادند اما قطعات 
کامل نبود. قطعاتی مثل گیربکس، سیستم خنک‌کننده و 
کنترل را برای ما نفرستادند و موتور قابل استفاده نبود و به 
دنبال کارشکنی بودند. یک شرکت دانش‌بنیان گیربکس ۱۰ 
هزار اسب قدرت را برای اولین‌بار طراحی و تولید کرد. حدود 
۶۰ شرکت صنعتی و دانش‌بنیان در ساخت ناوشکن به ما 
کمک کردند و پمپ‌های آب‌شور دریا، تابلوها، سوئیچ بردها 
و سامانه‌های داخلی را توسط این شرکت‌ها ساخته شد. باید 
از سرلشکر صالحی و امیر سیاری نیز یاد کنم که حمایت و 
پیگیری‌های خوبی را داشتند و همه این روزها لذت‌بخش و 

غرورآفرین بود.
رستگاری تاکید کرد: یکی از مأموریت‌های نیروی دریایی 
ارتش جمهوری اسامی ایران حفظ خطوط مواصلاتی 
ناوگان تجاری و نفتی کشور است و ایران با ۵ اقیانوس 
جهان ارتباط دریایی دارد و صادرات و واردات کالا را از این 
طریق انجام می‌دهیم. در سال ۱۳۸۶ با پدیده شوم دزدی 
دریایی در خلیج باب‌المندب مواجه شدیم که در ورودی 
دریای سرخ مورد حمله قرار گرفتیم و نیروی دریایی ارتش 
جمهوری اسلامی مأمور اسکورت شناورها شد و بیش از ۶۰ 
ناوگروه امنیت خطوط مواصلاتی را برقرار کرده‌اند و دیگر 

شاهد حمله نبودیم.
وی در پایان گفت: نیروی دریایی ارتش جمهوری اسلامی 
به ناوگان سایر کشورها نیز خدمت‌رسانی کرده است. نجات 
شناور تجاری کشور چین در سال ۱۳۹۴ نمونه این خدمات 
است که دزدان دریایی این شناور را ربوده و کارکنان کشتی 
را گروگان گرفته بودند. از طریق سفارت چین درخواستی به 
وزارت خارجه ایران ارسال شد و در نهایت هم نیروی دریایی 
ارتش جمهوری اسلامی ایران موظف به نجات شناور شد که 
در عملیات منحصر به فردی تکاوران ما شناور را در ۲ ساعت 
آزاد کردند و هیچ‌یک از خدمه آسیب ندیدند و بدنه این شناور 
از سطح دریا ۲۰ متر ارتفاع داشت و با سرعت ۳۰ کیلومتر در 

ساعت در حال فرار بود.

امیر رستگاری:

ناوشکن جماران کاملا ایرانی است
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رئیس جمهور گفت: خوشحالم همه 
کسانی که به کشور ایران فشار وارد 
کردند می گویند این فشار حداکثری 
شکست خورده است؛ این به معنای 
صبر و مقاومت ملت و هدایت ها و 
رهمنودهای رهبری است. ملت ما 
مردانه و علی وار مشکلات را تحمل 

کرده و مقاومت کردند.
به گزارش ایسنا، حجت الاسام و 
لمسلمین حسن روحانی صبح امروز  ا
در مراسم افتتاح آزادراه غدیر با تبریک 
ولادت امام علی )ع( و روز پدر اظهار 
کرد: افتتاح این آزادراه بسیار مهم است 
و من خوشحالم که در مدت  نسبتا 
کوتاهی این طرح به سرانجام رسید. در 
سال ۹۴ برای اجرای این طرح تصمیم 
گیری شد. این آزاد راه برای مردم ایران 
رفاه، آسایش و سامتی و امنیت به 
همراه می آورد؛ زیرا مقدار زیادی از 
تولید دی اکسیدکربن کم می شود و 
همچنین موجب می شود خودروها به 
سامت از این مسیر عبور کنند و بین 
۹۰ دقیقه تا دو ساعت در وقت مردم 
صرفه جویی می شود. همچنین این 
آزاد راه مسیر مهمی برای ترانزیت ما 
است که مسیر ترانزیت شرق-غرب و 
غرب- جنوب را تامین کرده و بخشی از 

جاده ابرایشم است.

وی ادامه داد: بسیار خوشحال کننده 
است که در سال ۹۹ ، ۲۲۱ کیلومتر 
آزاد راه افتتاح شده است؛ یعنی ۲.۵ 
برابر نرم افتتاح آزادراه در کشور. ۲۲۱ 
کیلومتر آزادراه در سال جهش تولید و 
با وجود  فشارهای حداکثری و تحریمها 
انجام شده است و من خوشحالم همه 
کسانی که به کشور ایران فشار وارد 
کردند می گویند این فشار حداکثری 
شکست خورده است؛ این به معنای 
صبر و مقاومت ملت و هدایت ها و 
رهمنودهای رهبری است. ملت ما 
مردانه و علی وار مشکلات را تحمل 

کرده و مقاومت کردند.
رئیس جمهور با اشاره به معضل 

همیشگی ترافیک در مسیر کرج-
قزوین- قم و سمنان به سوی تهران 
و بالعکس اظهار کرد: در این دو سال 
قدمهای بسیار مهمی برای حل این 
مشکل برداشته شده است افتتاح آزادراه 
شمال ، تکمیل آزادراه همت و طرح 
حرم تا حرم بخشی از گشایشها را ایجاد 
کرد. امروز هم طرح غدیر گشایشهای 
جدیدی ایجاد کرد. طرح آزاده راه 
شریف آباد به جاجرود هم می تواند 
بخش دیگری از مشکل ترافیک را کم 
کند.وی ادامه داد: این طرحهای مهم 
قبل از دولت تدبیر و امید، توسط خود 
دولت ایجاد می شد و دولت شرکتهای 
خصوصی را شریک می کرد و 60 تا 70 

درصد پروژه را دولت برعهده می گرفت 
اما اکنون دولت 30 درصد را برعهده 
دارد و 70 درصد در اختیار بخش غیر 
دولتی است یعنی 70 درصداین پروژه 
را قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا ایجاد 
کرده و مدیریت هم توسط دولت و 
قرارگاه است چنین طرحهای باید به 
مردم واگذار شودو دولت اولویت بندی 
کرده، تسهیلات فراهم کند و بر اجرای 
این پروژه ها نظارت کند این طرحها 
می تواند با پول مردم ساخته شود وخود 
مردم پول را پس بدهند. از طریق بازار 
سرمایه یا بانک یا اوراق این هزینه ها 
می تواند تامین شود بسیار مهم است ما 

این امور را به مردم واگذار کنیم.
روحانی همچنین با تشکر از مهندسین، 
مدیران، طراحان و کارگران و همه 
دست اندرکاران اجرای آزاد راه غدیر 
و بیان تبریک به آنها بیان کرد: روزانه 
حدود سه هزار نفر در این طرح مشغول 
فعالیت بودند و کار بسیار ارزشمندی 
اکنون در اختیار مردم قرار می گیرد. 
افتتاح چنین پروژه های افتخاری برای 
دولت در چنین شرایط سختی است 
از ابتدای دولت تا پایان دولت  هزار 
کیلومتر آزاد راه به افتتاح می رسانیم که 
این رقم بسیار مهمی است در کل دوره 
رژیم گذشته 346آزاد راه ساخته شوده 

بود از ابتدای انقلاب تا سال 92 1701 
کیلومتر آزاد راه ساخته شد  و در این  8 
سال هزار کیلومتر آزاده راه تحویل می 
دهیم که این افتخاری برای دولت و 

بخش خصوصی است.
روحانی همچنین با بیان اینکه  سه 
چهار پروژه بسیار مهم در زمینه ازاد 
راه و راه آهن داریم گفت: از وزیر راه 
وشهرسازی و قرارگاه سازندگی خاتم 
الانبیا می خواهم پروژه های عظیم و 
بزرگ را به اتمام برسانیم. و اگر تمام 
نمی شود، بخش اعظم آن به اتمام 
برسد. تلاش کنیم راه آهن چابهار- 
زاهدان در این دولت به افتتاح برسد 
یا بخش اعظم آن اجرا شود. دولت به 
زودی طرح آبرسانی هم در منطقه شرق 
اعلام می کند که شیرین سازی آب از 
طریق آب دریا انجام شود و به غیر از 
یزد و کرمان،آب به استانهای اصفهان 
، خراسان جنوبی و رضوی وسیستان 
و بلوچستان برسد ما این طرح را اجرا 
خواهیم کرد جلسات مهم آن هم در 
حال برگزاری است و طرح آن نهایی 

شده است.
روحانی در پایان گفت: امیدوارم در 
شرایط مناسبتری نسبت به سال 92 
کشور را تحویل دولت بعدی بدهیم و 

مردم به آینده ایران امیدوار باشند.

عبور از دیپلماسی؛ بازی 
جدید آمریکا در برابر ایران

اقدام جدید آمریکا در ارائه قطعنامه پیشنهادی ضد 
ایرانی به شورای حکام آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی، هرگونه امکان در خصوص بهره‌گیری از 
ظرفیت دیپلماسی برای دستیابی به وضعیت جدید 

را به لطیفه‌ای خنده‌دار تبدیل خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، یک مقام مسئول در واکنش 
به اقدام معنی‌دار دولت بایدن در ارائه قطعنامه 
پیشنهادی ضد ایرانی به شورای حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی گفت: این گونه رفتارهای 
نخ‌نما شده، تداوم راهبرد فشار حداکثری ترامپ و 
رونمایی از نیت ستیزه‌جویانه دولت جدید آمریکا در 

برابر ایران است.
او در گفت‌وگو با نورنیوز ماهیت بازی سیاسی 
کمپین تبلیغاتی بایدن که در جریان انتخابات 
ریاست جمهوری آمریکا آغاز و همچنان ادامه دارد 
را تداوم دشمنی با ایران عنوان کرد و افزود: طرح 
موضوعاتی چون ضرورت بازگشت اولیه ایران به 
تعهدات برجامی به عنوان پیش شرط واشنگتن 
برای بازگشت به برجام، حرکتی انحرافی برای 

تداوم بی‌عملی و فشار به ایران بوده است.
این مقام مسئول گفت: تاکید دولت بایدن بر قصد 
این کشور برای بازگشت به دیپلماسی با طرح پیش 
شرط‌های بهت‌آور، کاملا مغایر بوده و نشان می‌دهد 
که گفتار و عمل مستاجران جدید کاخ سفید هیچ 

نسبتی با هم ندارند.
او اقدام آمریکا در ارائه پیش‌نویس قطعنامه 
ضدایرانی به شورای حکام آژانس را پایان نمایش 
دیپلماسی و مذاکره عنوان کرد و افزود: گرچه بیان 
موضوعات انحرافی و استنکاف آمریکا از عمل 
به تعهدات قانونی که اصلی‌ترین آن لغو کامل 
تحریم‌ها است، نیت دولت بایدن را از ابتدا برای 
ایران مشخص کرده بود، اما این اقدام جدید، 
هرگونه امکان در خصوص بهره‌گیری از ظرفیت 
دیپلماسی برای دستیابی به وضعیت جدید را به 

لطیفه‌ای خنده‌دار تبدیل خواهد کرد
گفتنی است اجلاسیه شورای حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی قرار است از روز دوشنبه 
هفته آینده آغاز شود که طی آن گزارش‌های مربوط 
به افزایش تولید سوخت هسته‌ای توسط ایران و 
کاستن از همکاری‌های تهران با آژانس نیز مورد 

بررسی قرار می‌گیرد.

تاکید ظریف بر تداوم 
حمایت‌های ایران از سوریه

تاکید ظریف بر تداوم حمایت‌های ایران از سوریه
وزیران خارجه ایران و سوریه در رابطه با مسائل 

مختلف رایزنی کردند.
به گزارش ایسنا به نقل از خبرگزاری رسمی 
سوریه)سانا(، فیصل مقداد، وزیر خارجه سوریه 
در تماسی تلفنی با محمد جواد ظریف، همتای 
ایرانی خود در رابطه با روابط دو جانبه و را های 
تقویت آن ها در تمامی زمینه ها به ویژه همکاری 
اقتصادی برای عبور از آثار تحریم های غیرانسانی 
وضع شده علیه مردم دو کشور بحث و رایزنی 

کردند.
دو طرف همچنین در رابطه با تحولات مختلف 
سوریه و ایران و منطقه و جهان بحث و گفت‌وگو 

کردند.
ظریف ‌و مقداد همچنین در رابطه با نتایج 
دیدارهای روند آستانه که اخیرا در شهر سوچی 

برگزار شد گفت وگو کردند.
وزرای خارجه ایران و سوریه بر لزوم پایبندی 
غربی ها به قطعنامه شورای امنیت در رابطه با 
سوریه و بیانیه پایانی نشست های آستانه و احترام 
به حاکمیت و استقلال سوریه و عدم حمایت از 

گروه های مسلح تروریستی تاکید کردند.
مقداد و ظریف همچنین پیرامون پیشرفت کار 
کمیته بررسی قانون اساسی سوریه و نتایج دور 
جدید نشست این کمیته که در ژنو سوئیس برگذار 

شد، گفت‌وگو کردند.
وزیر خارجه سوریه در ادامه بر حمایت قاطع 
کشورش از مواضع ایران در رابطه با توافق هسته 

ای تاکید کرد.
فیصل مقداد همچنین از حمایت های جمهوری 
اسامی ایران از ملت سوریه به ویژه در زمینه 

اقتصادی تقدیر و تشکر کرد.
از سوی دیگر محمد جواد ظریف از مواضع سوریه 
در حمایت از جمهوری اسامی ایران در رابطه با 

توافق هسته ای تقدیر کرد.
ظریف در ادامه از سطح روابط تهران و دمشق ابراز 

خشنودی کرد.
وزیر خارجه کشورمان همچنین بر تداوم حمایت 
های ایران از سوریه به ویژه در زمینه مبارزه با 
تروریسم به منظور بازگشت امنیت و ثبات به این 

کشور تاکید کرد.
دو طرف همچنین بر تداوم تماس ها و تقویت 
مشورت ها در رابطه با مسائل مختلف منطقه و 

جهان تاکید کردند.

 شش درس ماندگار 
از مولود کعبه

...ادامه از صفحه 1
 داستان برخورد شدید او با دختر فرزانه‏اش را 
که مانند همه مردم گردنبندی را از بیت‏المال به 
عاریت گرفته بود یا داستان پاسخ تکان دهنده به 
برادر نیازمندش، عقیل، را همه شنیده‏اند و دیده‏اند 
که او نه تنها به اتکاء قدرت و ریاستش فرزندان 
بی‏همتای خود را برمناصب حکومتی ننشاند و به 
بهانه اطمینان بیشتر، شبکه‏های خویشاوندی را بر 
جان و مال مردم مسلط نکرد. او در عمل نشان داد 
که باید با کارگزاری که با استفاده از موقعیت خود به 
حج رفته بود، چگونه برخورد کرد و با مسوولی که 
در میهمانی ثروتمندان شرکت می‏کند و بر سفره 

رنگارنگ می‏نشیند، چه بایدکرد.
 5 - درس دیگر امام نخست ما، درباره هواداری و 
هواخواهی است. آن بزرگوار نشان داد که همه ابراز 
ارادتها به صاحبان قدرت برای رضای خدا نیست! 
و به‏همین جهت به مسوولان سفارش می‏کرد که 
به‏دنبال جمع‏کردن هوادار نباشند و برای جلب 
محبت نامحرمان به زجردیده‏های فداکار بی‏مهری 
نشان ندهند و مخصوصا تاش کنند تا گمراهان 
خودخواه اما چرب زبان نتوانند خود را به آنها نزدیک 
کرده و مؤمنان خیراندیش حقیقت‏گو را از دور آنها 

پراکنده کنند.
  6 - مردم‏گرایی و همنشینی با پابرهنه‏ها را نیز باید 
از مولود کعبه آموخت و سفارش همیشگی اورا نباید 
فراموش کرد که می‏فرمود همواره »دشمن ستمگر 
و یاور ستمدیدگان باشید«. او می‏گفت: »زمامداران 
و روسای کشور باید در سختی معیشت و مشکلات 
شریک مردم باشند و به همین دلیل از دنیای شما، 
به دو قرص نان و دو لباس کهنه و مندرس اکتفا 
کرده‏ام؛ نه یک وجب زمین تصاحب کرده‏ام و نه 
مالی اندوخته‏ام«. او نشان داد که ارزش آدمی به 
کثرت اموال و انبوه هواداران نیست و آنچه می‏ماند 

خدمت بی‏چشمداشت به بندگان محروم خداست.

واعظی: حرکت به سمت 
اقتصاد دیجیتال برای رفع 

مشکلات ضروری است
 رئیس دفتر و سرپرست نهاد ریاست جمهوری 
گفت: برای نجات اقتصاد باید به سمت اقتصاد 
دیجیتال حرکت کنیم زیرا پولی که برای این مهم 

خرج می‌شود هزینه نیست بلکه سرمایه است.
به گزارش ایرنا، محمود واعظی روز جمعه در 
حاشیه بازدید از مجتمع فولاد مبارکه اصفهان 
افزود: همه باید تلاش کنیم تا مجموعه بزرگی 
که در اصفهان و کشور در راستای تولید و اشتغال 
خدمت می‌کند حفظ شود و به دلیل مسائل سیاسی 

و رقابت قربانی نشود.
وی با اشاره به وجود نیروی انسانی کارآمد در 
کشور اظهار کرد: بیش از آنچه انتظار داریم نیروی 
انسانی متخصص که می‌توانند تحولاتی در جامعه 

بوجود آورند در داخل کشور داریم.
واعظی تصریح کرد: در سال ۹۲ حدود ۵۵ شرکت 
دانش بنیان در کشور وجود داشت اما اکنون بیش 
از پنج هزار و ۵۰۰ شرکت دانش بنیان وجود دارد 

که تحول بزرگی در این راستا رخ داده است.
 ۵۰ هزار میلیارد تومان اعتبار پروژه‌های در دست 

اقدام فولاد مبارکه
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه گفت: به تازگی 
هلدینگ چهارم فولاد مبارکه که مالی است 

تاسیس کردیم.
حمیدرضا عظیمیان ادامه داد: حدود ۱۰ شرکت 
سبدگردان، کارگذاری، بیمه، بانک، و صرافی 
را تاسیس می‌کنیم، در واقع برای تعریف مالی 

پروژه‌های فولاد مبارکه با مشکل مواجه نیستیم.
وی تصریح کرد: در جلسه‌ای که به تازگی با رییس 
جمهوری داشتیم ایشان فرمودند شرکت‌های 
بزرگ بین منافع ملی و شرکتی، منافع ملی را در 

نظر بگیرند.
مدیرعامل شرکت فولادمبارکه گفت: سال گذشته 
۵۰ میلیارد تومان برای خسارات ناشی از سیل و 
سال جاری فولادمبارکه ۱۵۰ میلیارد تومان برای 
مقابله با کرونا و خرید کالا و تجهیزات و ارسال 
به بیمارستان‌های شهرستان‌های استان تخصیص 

داده است.
وی با بیان اینکه باید در کنار مردم و دولت باشیم، 
اظهار کرد: ۹ پروژه در شرکت فولاد مبارکه تعریف 
شدکه برای این پروژه‌ها ۵۰ هزار میلیارد تومان 
اعتبار هزینه شده و ۵۰ هزار نفر به صورت مستقیم 

و غیرمستقیم در سراسر کشور اشتغال دارند.
عظیمیان خاطرنشان کرد: مجتمع فولاد مبارکه 
همواره برای پمپاژ امید، نشاط، توانایی و عدم 

نگرانی از تحریم‌ها تلاش می‌کند.
به گزارش ایرنا، در حاشیه این بازدید با حضور 
رئیس دفتر و سرپرست نهاد ریاست جمهوری 
طرح‌های توسعه تحول دیجیتال فولاد مبارکه 
آغاز شد.به گزارش ایرنا، فولاد مبارکه، بزرگترین 
مجتمع صنعتی کشور و بزرگترین تولیدکننده 

فولاد تخت در خاورمیانه و شمال آفریقاست.
این شرکت با داشتن حدود ۱۲ میلیون تُن ظرفیت 
آهن اسفنجی، بزرگترین تولیدکننده آهن اسفنجی 

در جهان محسوب می‌شود.

اخباراخبار

یادداشت

روحانی: ملت مردانه و علی وار مشکلات را تحمل کردند

گمانه‌زنی درباره رد 
یا تایید داوطلبان 
انتخابات ۱۴۰۰ 
معتبر نیست

عزم مجلس برای 
تقویت همکاری‌ها در 
قاره آفریقا

سخنگوی شورای نگهبان درباره گمانه زنی برخی افراد درباره رد یا تایید 
صلاحیت داوطلبان انتخابات ریاست جمهوری، گفت: چنین اظهار نظراتی 

معتبر نیست و تاثیری بر شورای نگهبان ندارد.
 عباسعلی کدخدایی رئیس پژوهشکده و سخنگوی شورای نگهبان با حضور در 
جمع دانشجویان بسیجی در اردوگاه سیدالشهدا آبعلی در یک نشستی صمیمی 
که به مدت ۳ ساعت و با رعایت پروتکل‌های بهداشتی برگزار شد، ضمن 

سخنرانی به سوالات دانشجویان پاسخ گفت.

دستیار ویژه رئیس مجلس در امور بین الملل گفت: مجلس شورای اسلامی بر تقویت 
و تحکیم همکاری‌ها در قاره مهم‌ آفریقا تاکید دارد.  

به گزارش خبرگزاری مهر، »کریستوفر ماپانگا« سفیر زیمبابوه در تهران با حسین 
امیرعبداللهیان دیدار و گفتگو کرد.

دستیار ویژه رئیس مجلس و مدیرکل بین الملل در ابتدای این دیدار، گفت: 
تحریم‌های یکجانبه و ضد حقوق بشری کاخ سفید و برخی کشورهای اروپایی به 

ابزاری تروریستی علیه ملت‌ها از جمله جمهوری زیمبابوه تبدیل شده است.

درمراسم افتتاح آزادراه غدیر

»انتخاباتی که در آن قشر اندکی، امکان 
مشارکت و رشد داشته باشند به هیچ وجه 
مطلوب نیست.« این پاسخی است که عباس 
سلیمی نمین از چهره‌های سیاسی اصولگرا 
به ایده برخی طیف های سیاسی مبنی بر 
مشارکت محدود برای انتخاب مطلوب می 
دهد. این چهره اصولگرا نسبت به نفوذ پول 
های کثیف به انتخابات ۱۴۰۰ هشدار جدی 
می دهد و تاکید دارد قوه قضاییه باید فضای 
انتخابات و پول ها و هزینه های تبلیغاتی که 

وارد انتخابات می شود را با دقت رصد کند. 
او صادقانه سخن گفتن با مردم در آستانه 
انتخابات را در افزایش رغبت آنها برای 
مشارکت در انتخابات موثر می‌‎داند و ضمن 
تشریح راهکارهای افزایش مشارکت به 
خبرگزاری خبرآنلاین می‌گوید:» برخی 
از راه‌های افزایش مشارکت در جامعه به 
نهادهای مدنی و برخی از آن به نهادهای 
رسمی و برخی نیز به آحاد جامعه و افراد باز 

می‌گردد.«
مشارکت محدود به هیچ وجه مطلوب نیست

عباس سلیمی نمین، چهره سیاسی اصولگرا، 
در گفتگو با خبرآنلاین ضمن تاکید بر اهمیت 
مشارکت حداکثری در انتخابات ریاست 
جمهوری ۱۴۰۰، گفت: یقینا جامعه زمانی به 
بهترین وجه ممکن اداره خواهد شد و همزمان 
موجب رشد جامعه خواهد بود که مشارکت در 
آن جامعه در یک فضای مناسب و باثباتی 
شکل بگیرد بنابراین مشارکت لازمه پیشرفت 
جامعه و فرد است یعنی بدون مشارکت برای 
جامعه یا فرد نمی‌توان هیچ رشدی قائل بود.

او در پاسخ به این سوال که ارزیابی شما از 

ایده برخی که معتقد به مشارکت محدود برای 
انتخاب مطلوب هستند چیست، گفت:‌ اگر 
انسان را انتخابگر بدانیم و به این باور داشته 
باشیم که این انتخاب کردن موجب رشد وی 
خواهد شد بنابراین آرزو داریم انتخاباتی برگزار 
شود که در آن جمعیت حداکثری، رشد پیدا 
کنند یعنی اکثریت و آحاد جامعه در آن سهیم 
باشند. در مقابل، انتخاباتی که در آن قشر 
اندکی، امکان مشارکت و رشد داشته باشند 

به هیچ وجه مطلوب نیست.
احزاب با مردم صادقانه سخن بگویند

این چهره سیاسی اصولگرا ادامه داد:‌برخی 
از راه‌های افزایش مشارکت در جامعه به 
نهادهای مدنی و برخی از آن به نهادهای 
رسمی و برخی نیز به آحاد جامعه و افراد باز 
می‌گردد. آنچه که به نهادهای مدنی یعنی 
احزاب، گروه‌ها و جریانات باز می‌گردد این 
است که به انتخاب یا انتخابات به عنوان 
ابزار یا به صورت مقطعی ننگرند بلکه واقعا 
به آن باور داشته باشند و برای رشد مردم 
ارزش قائل شوند، اعتقاد به رشد مردم داشته 
باشند نه اینکه قدرت فریب آنها با ابزارهای 

انتخاباتی را فراهم کنند.
سلیمی نمین تصریح کرد: به بیانی دیگر با 
مردم در آستانه انتخابات، صادقانه سخن 
بگویند و با آنها به گونه‌ای تعامل داشته باشند 
تا مردم بتوانند آگاهی بهتری هم از وضعیت 
جامعه و هم از وضعیت توانمندی آنها پیدا 
کنند. در واقع صادقانه سخن گفتن با مردم 
موجب اشراف جامعه به آنها می‌شود حال 
اگر در جایی مرتکب اشتباه شدند یا اعضایی 
از آن حزب دچار خطایی شدند این خطاها 

را از مردم پنهان نسازند و به مردم بگویند 
که برخی از کسانی که معرفی کرده‌ایم به 
آن شعارها و وعده‌ها پایبند نیستند و دچار 
لغزش هستند. بنابراین همه اینها در انتخابات 

تاثیرگذار است.
این تحلیلگر اصولگرا گفت: در واقع وقتی 
جامعه احساس کند با احزاب و گروه‌هایی 
در مقابل خودش مواجه است که صادقانه 
با آنها رفتار خواهد کرد بیشتر به مشارکت 
در انتخابات ترغیب خواهد شد، مثل این 
است که احساس کنیم اگر به بازار خرید 
برویم با فروشنده‌هایی مواجه خواهیم شد که 
صادقانه سخن خواهند گفت ایراد و قوت‌های 
کالاهای خود را می‌گویند ضمن اینکه فریب 
هم نمی‌دهند. طبعا در این بازار با انتخابگری، 
آرامش و رغبت بیشتری عمل خواهیم کرد در 
مقابل اگر احساس کنیم وارد بازاری می‌شویم 
که عرضه کننده کالاها قصد فریب دارند 
و صادقانه هم برخورد نمی‌کنند رغبتی به 
انتخابگری در چنین فضایی نداریم. بنابراین 
یکی از عوامل ایجاد رغبت در مشارکت، 

احزاب سیاسی هستند.
وظیفه سنگین شورای نگهبان و قوه قضاییه 
در انتخاباتسلیمی نمین با بیان اینکه عامل 
دوم ساختار رسمی کشور است، خاطرنشان 
کرد: عمدتا ساختار رسمی کشور در شورای 
نگهبان خلاصه شده است به عنوان مثال 
شورای نگهبان با دقت و ظرافت بیشتری به 
ارزیابی بپردازد و افراد سالم از ناسالم جدا کند 
در حالی که این گونه نیست. ساختار رسمی 
وظایف دیگری نیز دارد مثلا قوه قضاییه، 
وظیفه بسیار سنگینی را در قبال مشارکت و 

انتخابات برعهده دارد مبنی بر اینکه اگر افراد 
فاسدی قصد نفوذ به انتخابات را داشته باشند 
با آنها برخورد کند در واقع یک مشارکت سالم 
که رغبت جامعه را برای شرکت در انتخابات 

برمی‌انگیزد.
برخی کاندیداها برای فریب مردم هزینه می 

کنند
وی گفت: یعنی شرایطی که پول‌های ناسالم 
وجود نداشته باشد، مثلا یک حزب یا فردی، 
هزینه‌هایشان را روی فریب مردم متمرکز 
کنند به بیانی دیگر هزینه‌هایشان را خرج 
تبلیغاتی می‌کنند تا بهتر بتوانند مردم را فریب 
دهند، قوه قضاییه وظیفه برخورد با این نوع 
رفتارها و جریانات را دارد. امروزه متاسفانه در 
آستانه انتخابات، افراد کارشناس تبلیغاتی فعال 
می‌شوند و کاندیدها و نامزدهای انتخابات را 
با هزینه‌های سنگین به خدمت می گیرند و 
هنر آنها این است که مخاطب را فریب بدهند 
و به گونه‌ای نادرست و ترفندهای تبلیغاتی 
مخاطب را نسبت به رقبای انتخاباتی، بدبین 

کنند.
قوه قضاییه از ورود پول‌های کثیف به 

انتخابات جلوگیری کند
این چهره اصولگرا گفت:‌ از وظایف مهم 
قوه قضاییه این است که از ورود پول‌های 
کلان در عرصه انتخابات آن هم از راه‌های 
ناسالم، جلوگیری کند و گزارشی به مردم دهد 
مبنی براینکه فلان جریان از پول‌های کثیف 
استفاده کرده یا فلان حزب از باندهای قدرت 
پول دریافت کرده است. به عنوان مثال از 
برخی کارخانه‌های دولتی پول دریافت 
می‌کنند یا خودروسازان دولتی همواره یکی 

از منابع تامین هزینه‌های انتخاباتی هستند. 
از این رو این وظیفه قوه قضاییه است که 
به مردم گزارش دهد. بدین ترتیب برخی از 
نهادهای رسمی هم وظایفی در راستای سالم 
سازی هر چه بیشتر انتخابات و ایجاد رغبت 

برای مردم دارند.
مردم نباید با یک یا دو انتخاب مأیوس شوند

سلیمی نمین بر نقش مردم هم تاکید کرد و 
گفت: از دیگر عوامل موثر در بحث افزایش 
مشارکت، فرد است در واقع هیچ گاه فرد با 
یک یا دو انتخاب مایوس نمی‌شود یعنی 
اگر به عنوان مثال به بازار خرید رفت و 
فریب خورد بدین معنا نیست که خود را از 
انتخاب محروم کند بلکه از دیگران مشورت 
و پرس و جو کرده و تلاش می‌کند اشراف 
خود را نسبت به خرید و یا انتخاب افزایش 
دهد. بنابراین با یک یا دوبار فریب خوردن، 
هرگز صحنه را ترک نمی‌کند در عین حال به 
پیگیری و ممارست بیشتری اقدام می‌کند تا 

بتواند انتخابگری خود را تقویت کند.
وی تاکید کرد: درباره آحاد جامعه هم همین 
مسئله صدق می‌کند. گاهی اوقات می‌گویند 
یک بار انتخاب کردیم سرمان کلاه رفت 
مجددا هم همین اتفاق رخ داد در نتیجه 
چرا باید انتخاب کنیم؛ آنها قوی تر هستند 
و تبلیغات می‌کنند و ما مردم قدرت تشخیص 
مان آن اندازه نیست که فریب تبلیغات 
انتخاباتی را کشف کنیم. اما این حرف، اصولی 
نیست. در واقع هیچ کس نباید از انتخابگری 
محروم شود چراکه انتخابگری موجب رشد 
انسان می‌شود و انسان انتخابگر است که 

می‌تواند رشد پیدا کند.

دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام با 
بیان اینکه قدرت خرید ۱,۰۰۰ تومان 
امروز به ۱۵۰ تومان سال ۹۲ افول 
کرده و پول بی‌جان شده است تاکید 
کرد که طی این سال‌ها همه چیز جز 

یارانه، ۱۰ برابر شد.
به گزارش خبرگزاری مهر، محسن 
رضایی دبیر مجمع تشخیص 
مصلحت نظام در ادامه سفر به 
شیراز و در دیدار تشکل‌های کارگری 
استان فارس که در تالار کوثر حرم 
مطهر احمدبن موسی )ع( برگزار 
شد، خطاب به شرکت کنندگان 
در جلسه گفت: من در چهره شما، 
شرف و آبرویی را می‌بینم که از این 
مشکلات برافروخته شده‌اید و حقیقتاً 
بابت وضعیتی که در زندگی شما 
پیدا شده و در شأن شما و جمهوری 
اسلامی نیست، شرمنده‌ام و صمیمانه 

و صادقانه عذرخواهی می‌کنم.
دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام 
گفت: انقلاب ما با شعار حمایت از 
مستضعفین پیروز شد و مگر تاکنون 
غیر از محرومین و مستضعفین کسی 

از انقلاب حمایت کرده است و پای 
کار بوده و شهید داده است؟ نباید 
این مسائل در معیشت کارگران 
اتفاق می‌افتاد و بدتر این است که 
این مشکلات طولانی و تشدید شده 

است.
رضایی با اشاره به افُت ارزش ریال و 
کاهش قدرت خرید مردم گفت: هزار 
تومان الان به اندازه ۱۵۰ تومان در 
سال ۹۲ قدرت خرید دارد و هفتاد 
درصد آب رفته و بی جان شده است. 
پول ملی ما، حیثیت ماست. نباید این 
بلا را بر سر پول ملی ما می‌آوردند. 
تنها چیزی که افزایش نیافته است، 
یارانه است. همه چیز ده برابر شد به 

جز یارانه. این قابل قبول نیست.
وی ادامه داد: فقر، فساد و تبعیض 
هیچ ارتباطی با تحریم‌ها ندارد. 
بهانه تحریم، پذیرفتنی نیست. در 
زمان جنگ به ما سیم خاردار هم 
نمی‌دادند. اما جنگ را اداره کردیم 
و با وجود تحریم‌ها خودکفایی و 
پیشرفت را در امور دفاعی می‌بینید. 
حرف من با چهار پنج دولتی است که 

آمدند و رفتند. نباید این روند تکرار 
شود. با برخوردهای سیاسی و جناحی 
و عدم شناخت واقعیت‌های اقتصادی، 
نمی‌توان مشکلات معیشتی مردم را 

حل کرد.
رضایی افزود: متاسفانه اقتصاد، 
سیاسی شده است. اشتغال مردم، 
سیاسی شده است. مدیرعامل تامین 
اجتماعی را که نباید دولت تعیین 
کند. این طرح سه جانبه ای که 
می‌روند و حقوق و دستمزد کارگران و 
بیمه را تعیین می‌کنند، باید به نسبت 
اکثریت در جامعه تغییر کند. کارگران 
در این تصمیم گیری های سه جانبه 
باید  بیشترشان،  به خاطر جمعیت 
حضور بیشتری داشته باشند. باید 
بدون هراس از این و آن، به طور 
ریشه‌ای مشکلات کارگری و مردم 

را حل کرد.
دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام 
خطاب به حاضران در جلسه گفت: 
شما کارگران، بسیجیان و سرداران 
این انقلاب هستید. اعتراض شما 
هم به حق است که این وضعیت 

در شأن جمهوری اسامی نیست. 
آرمان ما عدالت بوده و شما از ایجاد 
عدالت دفاع می‌کنید؛ کما اینکه وقتی 
دیدید دشمنان کشور می‌خواهند از 
اعتراضات شما سوءاستفاده کنند، 
کنار کشیدید و گفتید: ما می‌خواهیم 
امور خانه را اصلاح کنیم و دشمنان 
می‌خواهند خانه را بر سر ما خراب 
کنند.رضایی خاطرنشان کرد: در 
حال تدوین سیاست‌های کلی تأمین 
اجتماعی در مجمع تشخیص هستیم. 
در این سیاست‌های کلی که مثل 
همان »قانون کار« ی است که در 
مجمع تشخیص به نفع کارگران 
تصویب شد، مسأله تأمین اجتماعی 
کارگران و بازنشستگان را جدی 
می‌گیریم. این سیاست‌ها توسط 
مقام معظم رهبری به سه قوه ابلاغ 
می‌شود و آنها موظف هستند تمام 
قوانین را بر اساس این، بازنگری 
کنند. مطمئن باشید که حواس ما به 

حقوق شما هست.
وی افزود: مسأله تامین اجتماعی باید 
به طور جدی حل شود. مدیریت تأمین 

اجتماعی باید با تشکل‌های کارگری 
و مردم باشد. دو ماه است که می 
گویم که مردم سالاری سیاسی کافی 
نیست. ما مردم سالاری اقتصادی 
هم می‌خواهیم. تأمین اجتماعی که 
پولش برای مردم است باید توسط 
خود مردم، کارگران و بازنشستگان 
مدیریت شود. درآمدهای تامین 
اجتماعی از محل شرکت سرمایه 
گذاری شستا کجا می‌رود؟ سود این 
سرمایه‌ها کجا دارد می‌رود؟ صاحبان 
این پول‌ها که مردم هستند، باید بر 

آن نظارت کنند.
دبیر مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
تصریح کرد: باید مصمم باشیم و در 
اقتصاد ایران تحول ایجاد کنیم تا 
فقر و فساد و تبعیض را در کشور 
ریشه کن کنیم. از آقای کریمی، 
آقای راستگو و نظری، فرشیدیان و 
دوستانی که دغدغه‌های خود را بیان 
کردند، تشکر می‌کنم. نظرات شما را 
شنیدم و با جدیت دغدغه‌هایتان را در 
مجمع تشخیص دنبال خواهم کرد و 

در خدمت شما هستم.

تحلیل عباس سلیمی نمین از نقش احزاب و نهادهای حاکمیتی برای مشارکت مردم در انتخابات 

جولان پول‌های کثیف در انتخابات 1400؛ قوه قضائیه وارد شود

رضایی:

فساد و فقر ارتباطی با تحریم ندارد
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معاون سازمان توسعه تجارت گفت: 
۵ رایزن به کشورهای روسیه، عمان، 
آذربایجان، ارمنستان و چین آماده اعزام 
هستند که تلاش داریم تا قبل از سال 
جدید این افراد به محل ماموریت خود 

اعزام شوند.
به گزارش مهر، سهم تجارت خارجی 
در تولید ناخالص دنیا از رقم ۵ درصد 
در سال ۱۹۵۰ به بیش از ۲۰ درصد در 
سال‌های اخیر رسیده است که همین 
موضوع نشان می‌دهد کشوری که 
توان صادراتی بالایی داشته باشد، از 
قدرت اقتصادی بالاتری نسبت به سایر 
کشورها نیز برخوردار است به شکلی که 
می‌توان گفت میزان صادرات یکی از 
معیارهای اصلی برای سنجش قدرت 

اقتصادی هر کشور است.
بر اساس شواهد در حالی که حجم 
واردات سالانه ۱۵ کشور همسایه ایران 
۱۱۶۰ میلیارد دلار است اما ایران طی ۸ 
ماه نخست سال جاری )بدون احتساب 
نفت خام( حدود ۱۳.۳ میلیارد دلاربه ۲۰ 
کشور همسایه صادرات داشته که در 
مقایسه با مدت مشابه سال قبل، حدود 
۱۴ درصد کاهش داشته است؛ یعنی 
سهم ایران از بازار کشورهای همسایه 

کمتر از ۲ درصد است.
بسیاری از کارشناسان اقتصادی معتقدند 
یکی از عوامل زمینه ساز این امر، ضعیف 
عمل کردن رایزنان بازرگانی و اقتصادی 
در کشورهای منطقه است؛ چراکه وجود 
بازارهای هدف و شناسایی  اطلاعات 
چگونگی ورود به آن‌ها و تسهیل 
توافقات دوجانبه از مهمترین عوامل 
توسعه تجارت خارجی در کشورهاست 
و رایزن بازرگانی وظیفه دارد به توسعه 
روابط تجاری، روابط دو جانبه و تعامل 

با اتاق‌های بازرگانی بپردازد.
اهمیت نقش رایزنان بازرگانی در 
سهولتِ تجارت را می‌توان در توجه 

کشورهای مختلف به این حوزه مشاهده 
کرد؛ به عنوان مثال تعداد رایزنان در 
کشورهایی نظیر سوئد ۲۳۵ نفر، چین 
۲۲۱ نفر، آلمان ۲۱۳ نفر، هند ۱۹۸ نفر، 
فرانسه ۱۵۶ نفر و آمریکا ۱۵۰ نفر است؛ 
این در حالیست که هم اکنون ایران 
فقط دو رایزن بازرگانی در دو کشور 

عراق و افغانستان دارد.
اعزام ۵ رایزن جدید تا پایان سال

سید مجتبی موسویان، معاون توسعه 
بازارهای صادراتی سازمان توسعه 
تجارت ایران، در گفت و گو با مهر 
اظهار داشت: در حال حاضر دو رایزن 
بازرگانی در دو کشور افغانستان )کابل( و 
عراق )بغداد( داریم و پاسپورت ۵ رایزن 
دیگر نیز برای اعزام به کشورهای 
روسیه، عمان، آذربایجان، ارمنستان 
و چین تهیه و این افراد آماده اعزام 
هستند که تاش داریم تا قبل از 
سال این افراد به محل مأموریت خود 
اعزام شوند.وی افزود: تنها مشکلی که 
وجود دارد مشکل مربوط به ویروس 
کرونا و لزوم واکسینه شدن این افراد 
و خانواده‌هایشان است و از آن طرف 
نیز برخی از کشورها قرنطینه‌های سفت 
و سختی دارند که ممکن است مدتی 
این افراد در کشور مقصد قرنطینه شوند؛ 

همچنین باید تأمین مالی مناسبی برای 
این افراد انجام شود.

اعزام ۳ رایزن دیگر تا مرداد ماه سال 
۱۴۰۰

موسویان ادامه داد: برای ۳ کشور ترکیه، 
هند و پاکستان نیز برنامه اعزام رایزن 
داریم که رایزن ترکیه انتخاب شده 
و منتظر تأیید صلاحیت امنیتی این 
فرد هستیم؛ برای پاکستان و هند نیز 
کاندیداهایی در نظر گرفتیم که روند 
تأیید صلاحیت و ... تا مرداد ماه سال 
آینده انجام می‌شود که امیدواریم پس 
از طی این مراحل، نیمه نخست سال 
آینده رایزنان بازرگانی به ترکیه، هند 
و پاکستان نیز اعزام شوند. در نتیجه 
تعداد رایزن‌های بازرگانی ایران به ۱۰ 
نفر خواهد رسید.معاون توسعه بازارهای 
صادراتی سازمان توسعه تجارت ایران 
افزود: برخی از کشورها درجه اهمیت 
بالایی برای ما دارند و جزو شرکای 
اصلی تجاری ما محسوب می‌شوند؛ 
در واقع اولویت تجارت ما ۱۵ کشور 

همسایه به اضافه چین و هند است.
برنامه ریزی برای اعزام رایزن به 

سوریه، لبنان و قزاقستان
وی ادامه داد: از این ۱۵ کشور که با 
عربستان و بحرین روابط تجاری نداریم؛ 

برای روسیه و آذربایجان، ارمنستان، 
ترکیه، عراق، عمان و پاکستان برنامه 
ریزی کرده‌ایم. در قطر رایزن وابسته کار 
داریم که به نوعی کار رایزن بازرگانی را 
هم انجام می‌دهد. در کشورهایی مثل 
امارات فعلًا احتیاجی به رایزن نداریم زیرا 
تجار به سیستم این کشور آشنا هستند 
و الان جزو اولویت‌های اول ما نیست. 
کویت هم فعلًا به این نتیجه نرسیده‌ایم 

که نیاز به رایزن در این کشور داریم.
بازارهای صادراتی  معاون توسعه 
سازمان توسعه تجارت ایران افزود: در 
برنامه‌های آینده نیز برای سوریه-لبنان 
و برای قزاقستان رایزن اعزام خواهیم 
کرد.موسویان گفت: سازمان توسعه 
تجارت طی ۲۵ سال گذشته ۶۹ رایزن 
بازرگانی اعزام کرده است و در بهترین 
حالت حتی در یک سال ۲۵ مأمور ما 
در محل مأموریت خود حاضر بودند که 
در حال حاضر این تعداد کاهش یافته 
که البته کاهش مأموران فقط مختص 
به رایزنان بازرگانی نیست بلکه تعداد 
سایر وابستگان حوزه‌های دیگر هم 
کاهش یافته است ولی با توجه به نیاز 
به جامعه تجاری کشور و ضرورت‌های 
امروز و به منظور توسعه هر چه بیشتر 
تجارت و تسهیل آن، این تعداد رایزن 

را به کشورهای واجب اعزام می‌کنیم.
وی یادآور شد: علی رغم مشکلاتی که 
داشتیم رایزنان ما در دو کشور افغانستان 
و عراق همیشه مستقر بودند و هیچ گاه 
محل رایزن بازرگانی ایران در این دو 

کشور خالی نبوده است.
معاون توسعه بازارهای صادراتی سازمان 
توسعه تجارت ایران در خصوص 
مشکلات اعزام رایزنان بازرگانی، 
تصریح کرد: برای اعزام رایزن ۳ مشکل 
وجود دارد؛ یکی اینکه ما شرایط سخت 
گیرانه ای برای اعزام رایزن بازرگانی 
نداریم زیرا رشته‌ای برای این حوزه در 

دانشگاه‌های کشور تدریس نمی‌شود در 
حالی که رایزن بازرگانی باید مسلط به 
زبان، حقوق، مدیریت، آداب دیپلماتیک، 
روابط بین الملل، فنون مذاکره و ... باشد 
ضمن اینکه به سیستم تولید و تجارت 
کشور آشنا باشد که در کشور کم است.

وی افزود: در فراخوان‌هایی که می زنیم 
از ۳۰۰ نفر ۲ نفر شرایط مدنظر ما را 
دارند؛ بنابراین سازمان توسعه تجارت 
به دنبال اعزام »فرد« نیست بلکه باید 
متخصص‌ترین فرد را انتخاب و اعزام 
کنیم زیرا باید در شرایط سخت کار کند 
و هم اشراف کامل به اقتصاد و تجارت 
داشته باشد. بنابراین باید این فرد بیش 
از ۱۵ سابقه کار داشته باشد، مأموریت 
موقت رفته باشد، در رویدادهای مختلف 
و کمیسیون‌های مختلف و مذاکرات 
تجاری حضور داشته باشد که در 
خارج از سازمان توسعه تجارت این 
تیپ از افراد کم پیدا می‌شود.موسویان 
ادامه داد: مساله بعدی شیوع ویروس 
کروناست؛ زیرا پس از شیوع این 
بیماری تمام حمل و نقل‌ها، پروازها و 
... مختل شد و به نوعی بحث اعزام‌ها 
مختل شد و آنهایی که بعضاً قرار بود 
بروند باید قرنطینه می‌شدند.معاون 
توسعه بازارهای صادراتی سازمان 
توسعه تجارت ایران گفت: مساله بعدی 
افزایش نرخ ارز است؛ بودجه ما ریالی 
است بنابراین برای اعزام رایزن باید با 
ریال ارز به نرخ نیمایی تهیه کنیم و به 
مأمور بدهیم برای اینکه بتواند مستقر 
شود. قبلًا با بودجه‌ای که داشتیم برای 
۱۵ نفر کفایت می‌کرد اما پس از افزایش 
نرخ ارز این بودجه برای تعداد کمتری 
قابل استفاده بود.وی تاکید کرد: بنابراین 
مهارت‌ها، شیوع کرونا و افزایش نرخ ارز 
برای تأمین حقوق و دستمزد و تنخواه 
استقرار مأمور ۳ مشکل عمده در اعزام 

رایزنان بازرگانی است.

نگذارید مرغ از سفره های 
مردم پرَ بکشد!

چند هفته ای می شود که مرغ با افزایش قیمت 
مواجه شده است و علی رغم وعده مسئولان 
مربوطه در وزارت جهاد کشاورزی و وزارت صمت 
مبنی بر ایجاد ثبات در بازار و کاهش قیمت ها، اما 
به نظر می رسد هنوز بازار این کالای پرمصرف به 

ثبات و آرامش نرسیده است.
به گزارش ایسنا روند افزایشی قیمت مرغ از دی ماه 
امسال آغاز شد و مرغ تنظیم بازاری ۲۰ هزار و ۴۰۰ 
تومانی را در یک مرحله به ۲۲ تا ۲۳ هزارتومان و 
در مرحله بعد یعنی اواخر بهمن ماه در سطح خرده 
فروشی ها به ۲۷ تا ۳۰ هزارتومان  رساند. البته 
مشاهدات میدانی و گزارش های رسیده در هفته 
های اخیر نشان می دهد که در برخی مغازه های 
سطح شهر هر کیلو مرغ تا ۳۲ هزارتومان هم به 
مشتریان عرضه می شود و برخی نیز با قطعه بندی 
کردن سعی در فروش مرغ دولتی با قیمت های 
بالاتر دارند. اقدامی که رییس اتحادیه فروشندگان 
پرنده و ماهی آن را تخلف دانست و اعلام کرد 
که سازمان  دامپزشکی و ستاد تنظیم بازار برای 
جلوگیری از سو استفاده و گرانفروشی، قطعه بندی 

کردن مرغ را ممنوع کرده است.
اگرچه بسیاری از فروشندگان علت افزایش قیمت 
مرغ را کاهش عرضه مرغ تنظیم بازاری در میدان 
بهمن )بزرگترین مرکز عرضه مرغ تهران( و خرید 
مرغ به صورت عمده بیش از نرخ مصوب اعلام 
کردند اما چندی پیش نایب رییس کانون انجمن 
صنفی مرغداران به ایسنا گفت که قیمت واقعی 
مرغ قیمت مصوب تنظیم بازار یعنی ۲۰هزار و۴۰۰ 
تومان نیست و قیمت واقعی مرغ گرم با توجه به 
افزایش مولفه های تولید براساس آنالیز تشکل 
ها ۲۴ تا ۲۵هزارتومان می شود و با وجود اینکه 
تشکل های این بخش درخواست اصلاح قیمت 
مصوب داشته اند اما هنوز هیچ تغییری صورت 
نگرفته و این قصور باعث ایجاد نوسانات در تولید 

خواهد شد.
وی همچین عنوان کرده بود که ستاد تنظیم بازار، 
وزارت جهاد کشاورزی و وزارت صمت بایستی بعد 
از افزایش مولفه های تولید مانند ذرت و سویا، 
جوجه و... اثرات آن را بر روی قیمت تمام شده 
تولید بررسی می کردند و قیمت واقعی مرغ 
براساس آن تعیین می شد تاهم میل و رغبت 
به تولید بالا می رفت و هم شاهد این شرایط  
اعتراضی و دو نرخی در بازار نبودیم. اما متاسفانه 

این اتفاق نیفتاد.
البته در این بین مسائل دیگری نیز در خصوص 
افزایش قیمت مرغ مطرح شده است. مثلا اینکه 
تصمیمات جزیره ای و ممنوعیت خروج مرغ از 
برخی استان ها به این گرانی دامن زده و یا اینکه 
مردم به دلیل نگرانی از افزایش مجدد قیمت مرغ 

دست به احتکار خانگی زده اند!  
با این وجود اما از همان روزهای ابتدایی افزایش 
قیمت مرغ مسئولان مربوطه مانند همیشه وعده 
کاهش قیمت و ایجاد ثبات در بازار مرغ را دادند؛ به 
طوری که وزیر صمت در روزهای پایانی بهمن ماه 
اعلام کرد با توجه به نوسانات اخیر در بازار گوشت 
مرغ، وزارت جهاد کشاورزی در ستاد تنظیم بازار 
بیان کرده که ظرف ۳ روز آینده نسبت به عرضه 
گوشت مرغ در بازار اقدام می‌کند تا شرایط به حالت 
عادی بازگردد. دبیر ستاد تنظیم بازار کشور نیز در 
روزهای پایانی بهمن ماه از کافی بودن ذخایر 
مرغ منجمد در کشور خبر داد و گفت که اختیار 
عرضه مرغ منجمد به ستاد تنظیم بازار داده شده 
است و اگر تا آخرهفته قیمت مرغ عادی نشود، از 
این ذخایر به بازار تزریق خواهد شد. پیش تر نیز 
مدیرعامل شرکت پشیبانی امور دام اعلام کرده بود 
که این شرکت تا به تعادل رسیدن قیمت مرغ و 
تخم مرغ در بازار  حضور  خواهد داشت و اقدام به 

توزیع مرغ وتخم مرغ خواهد کرد.
بعد از آن نیز مجددا دبیر ستاد تنظیم بازار شرایط 
بازار مرغ و تخم‌مرغ را مناسب توصیف کرد و گفت 
که با توجه به گزارشات مربوط به میزان ورودی مرغ 
به بازار کشور، در روزهای آینده شاهد تعدیل قیمت 
مرغ خواهیم بود و هماهنگی خوبی بین وزارت 
صمت و جهاد کشاورزی در زمینه تامین نهاده برای 
مرغداران شکل گرفته است و با توجه به گزارشات 
وزارت جهاد کشاورزی، در حال حاضر مشکلی در 
تامین نهاده وجود ندارد و نوسانات اخیر قیمت مرغ 
به دلیل اقدامات وزارت جهادکشاورزی در خصوص 
زمینه سازی برای تنظیم بازار موثر این کالا برای 
ایام نوروز و ماه مبارک رمضان بوده که به صورت 
موقتی در برخی استان‌ها نوسانات افزایش قیمت 
مرغ شد.به هر روی علت افزایش قیمت مرغ هرچه 
که باشد مسئولان مربوطه در وزارت جهاد کشاورزی  
و وزارت صمت نباید تنها به وعده دادن بسنده کنند 
و باید هرچه سریعتر در راستای کاهش قیمت مرغ 
و ایجاد ثبات در بازار این کالای پرمصرف پروتیینی 
اقدامات لازم را انجام دهند و اجازه ندهند مرغ هم 
مانند گوشت قرمز از سبد غذایی برخی خانواده ها 

برای همیشه پر بکشد!

اوراسیا چه سهمی در تجارت 
ایران دارد؟

جدیدترین گزارش اتاق بازرگانی تهران نشان می‌دهد 
که کاهش تجارت کل کشور در دوره کرونا بر تجارت 
مشترک ایران و اتحادیه اوراسیا نیز تاثیر گذاشته 

است.
به گزارش ایسنا، بر اساس این گزارش، در ۱۰ ماهه 
سال ۱۳۹۹، کل تجارت ایران با اوراسیا حدود ۱.۸ 
میلیارد دلار بوده که سه درصد از کل ارزش تجارت 
ایران بوده است. این سهم نسبت به مدت مشابه سال 

قبل، حدود ۸.۴ درصد کاهش یافته است.
آمارها نشان می‌دهد که میزان صادرات ایران به 
اوراسیا در این مدت ۸۲۴ میلیون دلار بوده که نسبت 
به مدت مشابه سال قبل کاهشی چهار درصدی 
داشته است. از نظر وزنی نیز میزان صادرات ۲.۲ 
میلیون تن بوده که در این حوزه نیز کاهش ۱۸ 

درصدی داشته است.

در حوزه واردات نیز ایران ۲.۷ میلیون تن کالا از 
اوراسیا خریداری کرده که نسبت به مدت مشابه سال 
قبل هفت درصد افزایش یافته است. از نظر ارزشی اما 
با کاهش ۱۲ درصدی، میزان کل واردات ایران حدودا 

۹۵۶ میلیون تن تخمین زده می‌شود.
صادرات ایران به دو کشور روسیه و ارمنستان از 
سایر کشورهای این اتحادیه بیشتر بوده است( به 
ترتیب۳۸۷ میلیون دلار و ۲۶۵ میلیون دلار)و نسبت 
به ۱۰ ماهه ۱۳۹۸ به ترتیب افزایش ۲۹ درصدی و 

کاهش ۲۷ درصدی را تجربه کرده است.
طی مدت مورد بررسی، مقدار وزنی صادرات ایران 
به دو کشور بلاروس با افزایش ۴۴ درصدی و به 
کشور روسیه با افزایش ۲۶ درصدی همراه بوده و 
صادرات ایران به مقصد سایر کشورهای ارمنستان، 
قرقیزستان و قزاقستان با افت وزنی مواجه شده است. 
همچنین به جز کشورهای ارمنستان و قرقیزستان، 
صادرات ایران به سایر کشورهای اتحادیه اوراسیا از 

لحاظ ارزشی با افزایش همراه بوده است.
میانگین قیمت صادرات ایران به اوراسیا طی ۱۰ 
ماهه ۱۳۹۹ برابر با ۳۷۵ دلار در هر تن و میانگین 
قیمت واردات ایران از این منطقه برابر با ۳۵۱ دلار 
در هر تن است. بالاترین میانگین قیمت صادراتی 
ایران به مقصد بلاروس با رقم ۲۹۸۸ دلار در هر 
تن، قزاقستان با رقم ۵۲۷ دلار در هر تن و به مقصد 

روسیه با رقم ۴۷۸ دلار در هر تن است.

آغاز توزیع گوشت برنج روغن 
و مرغ مازاد بازار تا چند روز 

آینده
وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: در چند روز آینده 
توزیع کالاهای پرمصرف خانوار در ایام عید، از جمله 
برنج، روغن، گوشت و مرغ منجمد و شکر مازاد بر نیاز 

استان‌ها، آغاز خواهد شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، علیرضا رزم‌حسینی در نشست 
ویدئوکنفرانسی با استانداران سراسر کشور با موضوع 
تنظیم بازار، با اشاره به همکاری خوب و قابل تقدیر 
بانک مرکزی با این وزارتخانه گفت: وزارت صمت 
وظیفه تأمین کالاهای اساسی را برعهده دارد و 
خوشبختانه با همکاری شکل گرفته بین بانک 
مرکزی و وزارت صنعت، معدن و تجارت نسبت به 
تأمین این کالاها و نهاده‌های دامی، شاهد روند قابل 
قبولی در این زمینه هستیم و امیدواریم در ماه‌های 
پیش‌رو به‌ویژه در ایام عید کمترین دغدغه را در این 

حوزه داشته باشیم.
وزیر صنعت، معدن و تجارت در ادامه، اقدامات وزارت 
صمت در ماه‌های اخیر را از مسائل راهبردی اقتصاد 
ایران خواند و افزود: یکی از اقدامات مهم وزارت صمت 
در بخش تأمین و ترخیص کالا بود؛ در گذشته صادر 
کننده مکلف به عرضه ارز در سامانه نیما بود که این 
سیاست با توجه به شرایطی که وجود داشت موجب 
افزایش پرونده‌های قضائی برای صادرکنندگان شده 
بود که خوشبختانه با پیگیری‌های وزارت صمت و 
حمایت جدی رئیس جمهور این سیاست به »واردات 
در مقابل صادرات« تغییر کرد که بر اساس آن، صادر 
کننده می‌تواند ارز خود را یا در سامانه نیما عرضه کند 
و یا با واردات کالاهای مشخص شده توسط وزارت 

صمت، نسبت به برگشت ارز به کشور اقدام کند.
رزم‌حسینی ایجاد تنوع در برگشت ارز به کشور توسط 
صادرکنندگان را یکی از دلایل روان‌سازی در تأمین 
کالا عنوان کرد و گفت: در ماه اول اجرای این 
سیاست، ۸.۵ میلیون تُن کالای که شامل ۴.۵ تُن 
کالای اساسی بود از گمرکات کشور ترخیص شد و 

این روند همچنان ادامه دارد.
وزیر صمت همچنین با اشاره به حجم بالای وظایف 
 GDP وزارت صنعت، معدن و تجارت، ۳۸ درصد
کشور و حجم بالای اشتغالزایی کشور را مربوط به 
این وزارتخانه دانست تصریح کرد: سعی شد در این 
مدت کوتاه با تقسیم کار و انتصاب قائم مقام در حوزه 
بازرگانی، به مدیریت و ایجاد انسجام در این حوزه 
گام‌های مؤثری و رو به جلو برداشته شود.رزم‌حسینی 
یکی از اهداف برگزاری این نشست را ارزیابی کامل 
و مستقیم از وضعیت بازار استان‌ها در راستای عرضه 
و توزیع متوازن کالا در سراسر کشور دانست و عنوان 
کرد: با توجه به شرایط قیمتی و تولید کالاها که در هر 
استان وجود دارد، تفویض اختیارات در این خصوص 
به ستاد تنظیم بازار استان‌ها می‌تواند تأثیرات خوبی 
داشته باشد که تصمیم نهایی در این زمینه پس از 

بررسی‌های بیشتر اعلام خواهد شد.

اخباراخبار

اعزام پنج رایزن بازرگانی جدید تا پایان سال

مشکلی در حوزه 
روغن نداریم

صنعت لوازم‌خانگی؛ 
درخشش تولید 
و برندسازی در 
کشاکش تحریم‌

معاون بازرگانی داخلی وزارت صمت گفت: با وجودی که تأثیر فضای روانی بازار 
روغن سبب شد تا بحث احتکار خانگی شکل گیرد، اما در حال حاضر مشکلی در 
حوزه روغن نداریم.به گزارش مهر، عباس قبادی در برنامه گفتگوی ویژه خبری 
شبکه دوم سیما در خصوص وضعیت روغن در کشور افزود: با توجه به ایجاد فضای 
روانی در دو ماهه اخیر و پیش آمدن انتظارات تورمی در کشور، تفکراتی ایجاد شد که 
شاید در ماه‌های پایانی سال، ارز وارداتی روغن از ۴۲۰۰ تومانی به ارز نیمایی تبدیل 

شود این تفکر سبب شد که مراجعه مردم به فروشگاه‌ها بیشتر شود.

 بخش صنعت کشور در سال ۹۹ متاثر از دو مشکل بزرگ تحریم‌ و کرونا وضعیت دشواری را تجربه کرد و 
فعالیت بسیاری شرکت‌ها و تولیدکنندگان این حوزه با فراز و نشیب‌های زیادی همراه شد. با این حال صنعت 
لوازم خانگی عملکرد درخشانی در حوزه تولید داشت و حرکت به سمت برندسازی را آغاز کرد.به گزارش ایرنا، با 
وجود مشکلات یاد شده، یکی از این حوزه‌ها که شاهد رونق گرفتن تولید در آن بودیم، بخش لوازم‌خانگی است. 
شرکت‌های خارجی تا پیش از اعمال تحریم‌های ظالمانه آمریکا سهمی حدود ۴۰ درصدی از بازار کشورمان را 
در اختیار داشتند که از جمله بزرگترین آنها شرکت‌های کره‌ای ال‌.جی و سامسونگ قابل اشاره است اما با خروج 
این برندها از کشورمان، به‌یکباره بخشی از ظرفیت‌های تولیدی این مجموعه‌ها با رکود در تولید همراه شد، 

هرچند همه سعی مدیران این شرکت ها حفظ اشتغال و تعطیل نکردن نیروی کار بود.

معاون سازمان توسعه تجارت خبر داد؛

یک عضو شورای پول و اعتبار گفت: 
تغییر و تحولات قوانین، سبب شده 
فعالان اقتصادی، قدرت تصمیم گیری 

برای سرمایه گذاری نداشته باشند.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از 
صدا و سیما، غلامرضا مصباحی مقدم 
گفت: قوانین، نقش مهمی در کمک 
به رونق تولید دارد، اما متاسفانه ما در 

کشور با ثبات قوانین روبرو نیستیم.
وی ادامه داد: تعدد قوانین، اثرات 
منفی بر تولید دارند و این امر، سبب 
شده فعالان اقتصادی قدرت تصمیم در 

سرمایه گذاری نداشته باشند.
مصباحی مقدم در خصوص هدایت 
نقدینگی به سمت تولید گفت: در 
صورتی که نقدینگی در کشور به سمت 
تولید هدایت شود، سبب رشد اقتصادی 

می‌شود، اما این اتفاق نمی‌افتد.
وی ادامه داد: بخش عمده نقدینگی 
بانک‌ها که در اختیار تسهیلات 
گیرندگان است، بلوکه شده و این امر 
سبب شده تولید کنندگان نتوانند به 

راحتی تسهیلات دریافت کنند.
مصاحبی مقدم گفت: همه افرادی که 

تسهیلات دریافت می‌کنند نیز، آن را 
به سمت تولید نمی‌برند و متاسفانه 
نقدینگی دریافتی را به سمت بازارهای 

غیرمولد هدایت می‌کنند.
وی با تاکید براینکه باید نقدینگی به 
سمت تولید هدایت شود، افزود: در 
صورتی که نظارت بر تسهیلات دهی 
بانک‌ها دقیق و کامل باشد نقدینگی 
موجود در بانک‌ها به سمت تولید 

هدایت می‌شود.
عضو شورای پول و اعتبار گفت: نظارت 
دقیق دستگاه‌های ذیربط، هم هدایت 

نقدینگی را به سمت تولید تسهیل 
می‌کند و هم رونق اقتصادی را بدنبال 

خواهد داشت.
مصباحی مقدم در خصوص حضور 
سرمایه گذاران خارجی در کشور نیز 
گفت: به دلیل تحریم‌های ظالمانه 
آمریکا، امکان حضور سرمایه گذاران 
خارجی به صورت گسترده در کشور 
وجود ندارد و در صورتی که این 
سرمایه گذاران در کشور حضور داشته 
باشند، می‌تواند به رونق سرمایه گذاری 

در کشور کمک کند.

وی در خصوص رشد نقدینگی طی 
سال‌های اخیر افزود: برای اینکه 
افزایش نقدینگی در کشور مفید باشد، 
باید در ازای میزان رشد اقتصادی، 
همان مقدار نقدینگی در کشور تزریق 
شود؛ در غیر این صورت افزایش 
نقدینگی بدون رشد اقتصادی سبب 

ایجاد تورم در کشور می‌شود.
وی گفت: نقدینگی تزریق شده از 
طرف بانک مرکزی در صورتی که به 
سمت تولید هدایت شود، سبب رشد 

اقتصادی خواهد شد.

وزیر صنعت، معدن و تجارت صبح 
)شنبه( برای رونمایی از خط تولید 
گیربکس شش سرعته برای محصولات 
گروه صنعتی ایران‌خودرو و افتتاح چند 
واحد تولیدی در حوزه‌های مختلف 
صنعتی و معدنی به استان قزوین سفر 

خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، طبق اعام وزارت 
صنعت، معدن و تجارت )صمت(، علیرضا 
رزم‌حسینی در شهرک صنعتی کاسپین 
)یک( خط تولیدی را افتتاح و عملیات 
اجرایی چند شرکت را آغاز خواهد کرد. 
همچنین از نمایشگاه نهضت ساخت 

داخل در این شهرک صنعتی بازدید به 
عمل خواهد آورد.

وزیر صنعت، معدن و تجارت همچنین 
در شهر صنعتی البرز از کامیونت جدید 
ایرانی شیلر رونمایی خواهد کرد و در 
مراسم تولید انبوه مینی‌بوس مسافربری 
پگاسوس گروه صنعتی بهمن دیزل 

شرکت خواهد کرد.
همچنین طرح توسعه گیربکس شش 
سرعته شرکت صنعتی نیرو محرکه 
توسط وی مورد افتتاح و بهره‌برداری قرار 

خواهد گرفت.
علاوه‌براین افتتاح خط تولید جدید ذوب 

فولاد در استان بوئین زهرا و بهره‌برداری 
از خط تولید اکسیژن صنعتی و نیتروژن و 
بازدید از خط در حال راه اندازی میلگرد 
و شمش ذوب‌آهن  بویین زهرا از دیگر 
برنامه‌های وزیر صنعت، معدن و تجارت 

در این سفر خواهد بود.
ضمن اینکه رزم‌حسینی در کارگروه 
تسهیل و رفع موانع تولید استان قزوین 

نیز شرکت خواهد کرد.
تولید گیربکس شش سرعته با ۱۳۵ قالب 

جدید و همکاری ۸۵ سازنده
در رابطه با افتتاح خط تولید گیربکس 
شش سرعته برای محصولات گروه 

صنعتی ایران‌خودرو توسط وزیر صمت، 
داود اسماعیل‌پور- مدیرعامل شرکت 
نیرومحرکه ایران‌خودرو- با بیان اینکه 
در فرآیند تولید گیربکس شش سرعته 
ایران‌خودرو ۱۳۵ قالب جدید با همکاری 
۸۵ سازنده ساخته شده است، در رابطه 
با کاهش مصرف ارزی ناشی از تولید 
این گیربکس، اظهار کرد: صرفه جویی 
ارزی ۸۷ میلیون دلاری ظرف مدت 
چهار سال، از دستاوردهای این پروژه 

توسعه‌ای به شمار می‌رود.
 وی، عمق بیش از ۹۵ درصد خودکفایی 
را مهم‌ترین ویژگی پروژه گیربکس شش 

سرعته ایران‌خودرو دانسته و گفت: تمامی 
مراحل طراحی و تولید این گیربکس به 
دست توانمند متخصصان کشور صورت 
گرفته است. راناپلاس نخستین محصول 
مجهز به گیربکس شش سرعته است و 
به مرور سایر محصولات ایران‌خودرو نیز 
با نصب این گیربکس عرضه خواهند شد.
طبق اعلام این گروه خودروسازی کاهش 
مصرف سوخت به ویژه در سرعت‌های 
بالا، رانندگی در جاده‌ها و اتوبان‌ها، 
بهبود تعویض دنده و مطلوبیت بیشتر در 
رانندگی از مزایای  گیربکس‌های شش 

سرعته به حساب می‌آید.

رییس کمیسیون صادرات اتاق 
بازرگانی ایران می‌گوید صادرکنندگان 
برای فروش ارز خود، خریدار کافی 
پیدا نمی‌کنند و این جدیدترین 
مشکلی است که در مسیر تجارت 

کشور به وجود آمده است.
به گزارش ایسنا، جمشید نفر اظهار 
کرد: ما از ماه‌ها قبل اعلام کرده‌ایم 
که باید با ارز حاصل از صادرات به 
عنوان یک ارزش برخورد شود، یعنی 
این ارز با قیمتی بالاتر از بازار آزاد از 

صادرکننده خریداری شود تا در این 
شرایط دشوار، امکان توسعه تجارت 
و تداوم فعالیت‌ها به وجود آید اما 
متاسفانه هرگز این روند به مرحله 
اجرا نرسید و همین موضوع برای ما 
مشکل ساز شد.به گفته وی، یکی از 
مهم‌ترین مشکلاتی که صادرکنندگان 
امروز با آن مواجه هستند نبود خریدار 
کافی برای آنهاست. یعنی صادرکننده 
ارز خود را در سامانه عرضه می‌کند 
ولی وارکننده‌ کافی برای خرید آن 

وجود ندارد و این نقدشوندگی درآمد 
صادراتی را دشوار می‌کند.

رییس کمیسیون صادرات اتاق 
ایران با بیان اینکه بخش خصوصی 
به اجرایی شدن مصوبه 177 امید 
فراوانی داشت، بیان کرد: متاسفانه 
در وهله اول بانک مرکزی در ابلاغ 
این مصوبه بسیار تعلل کرد و از 
سوی دیگر بانک‌ها نیز در اجرای 
آن همکاری کاملی نداشتند و از این 
رو وقتی طرح عملیاتی شد تصوری 

که از برطرف شدن مشکلات بخش 
خصوصی وجود داشت رخ نداد.

نفر با اشاره به سهم بزرگ دولت و 
شرکت‌های دولتی در اقتصاد ایران، 
بیان کرد: با توجه به گستردگی 
حضور دولت، حتی وقتی اتفاق 
مثبتی در اقتصاد ایران رخ می‌دهد 
نیز شرکت‌های دولتی از آن بهره 
مند می‌شوند و حضور آنها آن قدر 
گسترده است که بخش خصوصی 
برای استفاده از آن با محدودیت 

مواجه می‌شود.وی خاطرنشان کرد: 
بخش خصوصی در سال‌های گذشته 
بارها اعلام کرده باید شرایطی برای 
گسترش نقش آفرینی این بخش در 
اقتصاد به وجود آید اما در این شرایط 
نیز باید تاش کرد سدهایی که 
پیش‌روی بخش خصوصی قرار دارد 
کنار برود و لااقل صادرکنندگان در 
دشواری‌های بین المللی، بتوانند در 
داخل کشور با محدودیت‌های کمتری 

کار کنند.

نماینده اسبق مجلس عنوان کرد؛

تغییر قوانین قدرت تصمیم گیری را از تولید کنندگان می‌گیرد

امروز انجام می شود

افتتاح چند طرح صنعتی و معدنی توسط وزیر صمت

رییس کمیسیون صادرات اتاق ایران:

ارز داریم اما خریدار نیست
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انرژی

کمیسیون تلفیق بودجه مجلس شورای 
اسامی در حالی در جریان بررسی 
لایحه بودجه مصوب کرده که ۲ 
میلیون تن گاز مایع )LPG( به سبد 
سوخت کشور در سال آینده اضافه شود 
که اینکار علاوه بر تحمیل هزینه‌ای 
تومانی، فرصت  میلیارد  ۲۴ هزار 
صادرات فرآورده گران‌تر را از اقتصاد 

ایران می‌گیرد.
به گزارش روز جمعه ایرنا، گاز مایع 
یا همان ال. پی. جی به عنوان یک 
فرآورده جانبی در تولید نفت و گاز 
به شمار می‌رود. این سوخت که تا 
سال‌های پیش به عنوان سوخت اصلی 
بخش خانگی برای پخت و پز استفاده 
می‌شد که با توسعه گازرسانی، جایگاه 
جدیدی پیدا کرد و خوراک پتروشیمی‌ها 

شد.
در همان سال‌ها البته این سوخت به 
نیز  بنزین  عنوان سوخت جایگزین 
مطرح شد و برخی خودروها به اصطلاح 

ال. پی. جی سوز شدند.
اما توسعه گازرسانی تنها مصرف گاز 
مایع در خانه‌ها را کاهش نداد. افزایش 
شبکه گاز طبیعی در شهرها و روستاها 
باعث شد تا این سوخت به عنوان 
سوخت خودروها معرفی شود و کم کم 
جایگاه‌های سی. ان. جی در مناطق 
مختلف کشور ساخته شد. این اقدام از 
آن جهت اهمیت داشت که برای انتقال 
سی. ان. جی به جایگاه دیگر همانند 
بنزین و گاز مایع نفتکش لازم نبود 

و خط لوله‌ها این وظیفه را بر عهده 
داشتند.

 از سوی دیگر قیمت سی. ان. جی در 
مقابل بنزین و گاز مایع به شدت رقابتی 
بود و این فاصله رقابتی تا امروز نیز 

حفظ شده است.
در حالی که هر متر مکعب سی. ان. 
جی حدود ۵۰۰ تومان قیمت‌گذاری 
شده، بنزین یارانه‌ای در هر لیتر هزار و 
۵۰۰ تومان و بنزین آزاد ۳ هزار تومان 

به فروش می‌رسد.
این فاصله رقابتی در مورد گاز مایع نیز 
وجود دارد. حتی گاز مایع در مقایسه با 
بنزین نیز گران‌تر است و ایجاد تنوع 
در سبد سوخت کشور با سوخت‌های 

گران‌تر هیچ توجیه اقتصادی ندارد.
بر اساس آمارهای پلتس، قیمت هر تن 
بنزین در ۸ ماهه اول سال ۹۹، به طور 
میانگین در حالی ۲۸۸ دلار در هر تن 

قیمت خورده که قیمت هر تن گاز مایع 
به طور میانگین ۳۴۵ دلار بوده است.

در واقع گاز مایع فرآورده گرانتری در 
مقایسه با بنزین است و از همین رو  
منطقی به نظر نمی‌رسد که به عنوان 
سوخت در خودروها مورد استفاده قرار 

گیرد.
این در شرایطی است که اگر این 
فرآورده ۳۵۰ دلاری به محصولات 
پتروشیمی تبدیل شود، تا هزار و ۳۰۰ 
دلار در هر بشکه ارزش خواهد داشت.

حتی اگر ال. پی. جی خوراک 
پتروشیمی‌ها نیز نباشد و از سوی وزارت 
نفت صادر شود بازهم ارز بیشتری به 
کشور وارد می‌کند زیرا از بنزین گرانتر 

معامله می‌شود.
با این حال، کمیسیون تلفیق بودجه 
مجلس شورای اسلامی همچنان اصرار 
دارد که این فرآورده را دوباره وارد سبد 

سوخت کشور کند.
در جلسه کمیسیون تلفیق مجلس در 
تبصره یک لایحه بودجه جدید دولت، 
مصوب شد که دولت مکلف است، 
سال آینده برای ۲ میلیون تن ال. 
پی. جی در بخش حمل و نقل اقدام 
کند و زیرساخت‌های لازم مثل احداث 

جایگاه‌های ال. پی. جی را ایجاد کند.
اگرچه ساخت جایگاه‌های مورد نیاز 
برای ۲ میلیون تن ال. پی. جی خود 
به بیش از ۳ هزار و ۳۰۰ میلیارد ریال 
هزینه نیاز دارد، از سوی دیگر نصب 
تجهیزات بر روی ۲ میلیون خودرو نیز 
۲۰ هزار میلیارد تومان سرمایه می‌طلبد.
این اعداد فارغ از هزینه حمل گاز مایع 
به جایگاه‌ها است زیرا این فرآورده با 

تانکر به جایگاه منتقل می‌شود.
نکته مهمتر آن است که کمیسیون 
تلفیق به برای آنکه ال. پی. جی را 
دوباره وارد سبد سوخت کشور کند، 
حتی به نرخ‌شکنی نیز دست زده است.

در حالی که امکان صادرات گاز مایع 
با قیمت بالاتر و مصرف بنزین ارزان‌تر 
در کشور وجود دارد اما کمیسیون تلفیق 
اصرار دارد که فرآورده گرانتر را بسوزاند 

و سوخت ارزان را صادر کند.
در این راه آنگونه که »مالک شریعتی« 
عضو کمیسیون انرژی و تلفیق بودجه 
مجلس گفته در شیوه قیمت‌گذاری 
ال. پی. جی نیز تغییراتی انجام شد 
و قیمت ال. پی. جی معادل دو سوم 
قیمت یارانه‌ای بنزین در نظر گرفته شد، 

یعنی اگر قیمت هر لیتر بنزین ۱۵۰۰ 
تومان است، قیمت هر کیلو ال. پی. جی 

معادل ۱۰۰۰ تومان خواهد بود.
این در حالی است که در بازارهای 
جهانی هر تن ال. پی. جی حدود ۵۰ 
دلار گرانتر از هر تن بنزین معامله 

می‌شود.
تاکید کرد: درآمد حاصله  البته شریعتی 
از استفاده از ال. پی. جی در سبد 
سوخت کشور و صادرات بنزین و 
گازوئیل معادل آن، فعلا تعیین تکلیف 

نشده است.
در واقع اگر این تصمیم اجرایی شود، ‌به 
ازای فروش هر تن فرآورده، حدود ۵۰ 

دلار سود کمتری عاید کشور می‌شود.
این در حالی است که کشورهایی از 
گاز مایع برای تنوع در سبد سوخت 
استفاده می‌کنند که دسترسی به گاز 
طبیعی ندارند و این تنوع تنها برای 
ایجاد امنیت انرژی است تا در مواقعی 
که دسترسی به بنزین ممکن نبود، ‌از 

سوخت گرانتر گاز مایع بهره ببرند.
ایران اما سوخت جایگزین سی. ان. جی 
را دارد که علاوه بر قیمت مناسب‌تر، 
امنیت بالاتری نیز دارد و آلودگی 
کمتری برای محیط زیست ایجاد 

می‌کند.
بنابراین بازگشت ال. پی. جی به سبد 
سوخت خودروها که پیش از این نیز 
تجربه شده ‌در شرایط فعلی ایران نه 
تنها منطقی نیست بلکه می‌تواند به 

اقتصاد انرژی ایران نیز آسیب بزند.

جدیدترین تغییرات سهمیه 
بنزین وانت بارها

سهمیه لیتراژی تمامی ناوگان وانت‌بار تک سوز 
کم‌مصرف از ۱۵۰ به ۱۲۰ لیتر و پرمصرف از ۲۵۰ به 

۲۰۰ لیتر تغییر یافت.
به گزارش مهر، شرکت ملی پخش فرآورده‌های 
نفتی، در اطلاعیه‌ای درباره جدیدترین تغییرات 
سهمیه بندی بنزین وانت بارها اعام کرد: پیرو 
آخرین مصوبات کارگروه مدیریت مصرف سوخت 
آخرین تغییرات انجام شده در سهمیه بنزین 
وانت‌بارهای بنزین سوز )کم‌مصرف و پرمصرف( 

موارد زیر را به اطلاع عموم هموطنان می‌رساند:
۱- سهمیه تخصیصی به وانت‌بارها به دو صورت 
سهمیه لیتراژی )شارژ بر روی کارت هوشمند 
سوخت( و سهمیه اعتباری )تخصیص اعتبار ریالی 
بر روی کارت‌های بانکی عضو شبکه شتاب( انجام 

می‌شود.
۲- مجموع سهمیه تخصیص‌یافته بر اساس این 
دو سهمیه اشاره شده در بند یک به وانت‌بارهایی 
که توسط متولیان امر )سازمان شهرداری‌ها و 
دهیاری‌های کشور، سازمان راهداری و حمل‌ونقل 
جاده‌ای و وزارت صمت که مورد تائید وزارت کشور 
است( ساماندهی شده‌اند و خدمات عمومی ارائه 
می‌کنند، به تفکیک وانت‌بار تک سوز کم مصرف 
از ۱۲۰ تا ۴۰۰ لیتر و وانت‌بار تک سوز پرمصرف 
از ۲۰۰ تا ۶۰۰ لیتر متناسب با عملکرد خودرو است.

۳- سهمیه تخصیص‌یافته به‌صورت لیتراژی جهت 
تمامی وانت‌بارها اعم از وانت‌بارهایی که خدمات 
عمومی ارائه می‌نمایند و یا به صورت شخصی مورد 
استفاده قرار می‌گیرند، به‌صورت یکسان و یکپارچه 
در ابتدای هر ماه بر روی کارت هوشمند سوخت 
شارژ می‌شود؛ بدیهی است وانت‌بارهایی که در بخش 
عمومی فعالیت دارند، سهمیه متناسب با عملکردشان 
را در قالب سهمیه اعتباری توسط کارت بانکی 

دریافت خواهند کرد.
۴- با عنایت به رویکرد کارگروه مدیریت مصرف 
سوخت جهت توزیع عادلانه سوخت یارانه‌ای در 
وانت‌بارها  حوزه خدمات عمومی علی‌الخصوص 
و همچنین به منظور حمایت از کسب‌وکارهای 
ارائه‌کننده خدمات عمومی، از ابتدای اسفندماه سال 
جاری سهمیه لیتراژی تمامی ناوگان وانت‌بار تک سوز 
کم‌مصرف از ۱۵۰ به ۱۲۰ لیتر و پرمصرف از ۲۵۰ به 
۲۰۰ لیتر تغییر یافته است و معادل ریالی این تغییرات 
تا سقف پرداختی فعلی جهت ناوگان ساماندهی شده 
در قالب سهمیه اعتباری )در کارت‌بانکی مالک یا 
نماینده قانونی وی( جبران خواهد شد و هیچ‌گونه 
کاهشی در سهمیه سوخت وانت‌بارهایی که خدمات 

عمومی ارائه می‌دهند، اعمال نخواهد شد.

نخستین پمپ ایرانی طرح 
گوره - جاسک نصب شد

 نخستین پمپ ۳.۲ مگاواتی ساخت ایران پس از 
گذراندن موفق آزمون‌های عملکردی، در محل 
تلمبه‌خانه شماره ۲ طرح ملی انتقال نفت خام گوره 

- جاسک نصب شد.
به گزارش ایرنا از شرکت ملی نفت ایران، نخستین 
الکتروپمپ تلمبه‌خانه شماره ۲ با هدف نصب و پیش 
راه‌اندازی در اواخر بهمن‌ امسال و پس از گذراندن 
موفق آزمون‌های عملکردی، تحویل و ‌اکنون این 

دستگاه نصب شده است.
در بهرهبرداری از فاز نخست طرح، راه‌اندازی 
تلمبه‌خانه شماره ۲ با چهار دستگاه پمپ هدف‌گذاری 
شده و در این راستا، باقی پمپ‌ها نیز در آینده‌ای 

نزدیک تحویل و نصب می‌شوند.
قراردادهای ساخت ۵۰ پمپ مورد نیاز طرح راهبردی 
انتقال نفت خام گوره - جاسک با ارزش تقریبی 
۴۸ میلیون یورو، مهر ماه سال گذشته بین شرکت 
مهندسی و توسعه نفت و شرکت‌های پمپ‌های 
صنعتی ایران، پمپیران و پتکو امضا شده بود و به 
همین منظور، نخستین پمپ ۳.۲ مگاواتی ساخت 
داخل به این طرح راهبردی تحویل و نصب شد.بر 
اساس این گزارش، طرح انتقال نفت خام گوره به 
جاسک، طرحی ملی و راهبردی است که با حمایت 
دولت و راهبری شرکت ملی نفت ایران و با هدف 
ایجاد ظرفیت انتقال یک میلیون بشکه نفت خام 
در روز، ذخیره‌سازی و صادرات آن از طریق پایانه 
جدید جاسک، تضمین استمرار صادرات نفت خام، 
تمرکززدایی از پایانه‌های صادراتی و متنوع‌سازی 
آن و توسعه پایدار و اشتغال‌زایی در سواحل مکران 
اجرا می‌شود.از مهمترین پروژه‌های این طرح ملی، 
می‌توان به تامین و احداث یک‌هزار کیلومتر خط لوله 
۴۲ اینچ سازگار با نفت ترش، ساخت پنج تلمبه‌خانه 
و سه ایستگاه بین‌راهی خط لوله و برق‌رسانی به 
آنها، ساخت ایستگاه‌های دریافت و ارسال توپک 
و ترمینال پایانی، احداث مخازن ذخیره‌سازی 
به ظرفیت ۱۰ میلیون بشکه در منطقه جاسک و 
احداث تاسیسات دریایی شامل سه گوی شناور، 
حوضچه آرامش و تأسیسات جانبی آن در سواحل 
مکران اشاره کرد.با اجرای کامل طرح راهبردی 
گوره - جاسک، ضمن انتقال روزانه یک میلیون 
بشکه نفت خام از میدان‌های جنوب غربی کشور به 
سواحل جنوب شرقی و ذخیره‌سازی و صادرات نفت 
خام از طریق پایانه جدید جاسک، زمینه‌های اشتغال 
گسترده در استان‌های بوشهر، فارس و هرمزگان 
ایجاد شده و بازار کار مناسبی برای صنایع مختلف 
نظیر فولاد، پمپ‌سازی، لوله‌سازی، پیمانکاران 
 نفت و گاز و دیگر سازندگان تجهیزات داخلی

 به‌وجود آمده است.

اعمال تحریم‌های یکجانبه 
علیه اعضای جی‌ئی‌سی‌اف 

نگران‌کننده‌ است
دبیرکل جی‌ئی‌سی‌اف گفت: نگرانی ما از اعمال 
تحریم‌های یکجانبه و اعمال فراسرزمینی قوانین 

علیه اعضای مجمع است.
به گزارش شانا به نقل از مدیریت امور اوپک و 
روابط با مجامع بین‌المللی انرژی وزارت نفت، 
یوری سنتورین روز چهارشنبه )ششم اسفندماه( در 
نشست معرفی چشم‌انداز جهانی گاز در افق ۲۰۵۰ 
)جی‌ئی‌سی‌اف(  گاز  مجمع کشورهای صادرکننده 
اظهار کرد: براساس چشم‌انداز جدید دبیرخانه 
مجمع، سهم گاز در سبد انرژی جهان تا سال 
۲۰۵۰ میلادی از ۲۳ درصد در سال ۲۰۱۹ به ۲۸ 

درصد می‌رسد.
وی افزود: سهم دیگر سوخت‌های فسیلی مانند 
نفت و زغال‌سنگ تا سال ۲۰۵۰ میلادی به ترتیب 
از ۳۲ درصد به ۲۷ درصد و زغال‌سنگ از ۲۶ 
درصد به ۱۶ درصد تنزل می‌یابد. در عین حال، 
سوخت‌های فسیلی کماکان سهم غالب در سبد 

انرژی جهانی را به خود اختصاص خواهند داد.
دبیرکل جی‌ئی‌سی‌اف با بیان اینکه مصرف گاز در 
افق ۲۰۵۰ در بیشتر مناطق جهان افزایش می‌یابد، 
تصریح کرد: بیشترین مقدار این افزایش مصرف، 
در مناطق آسیا و آمریکای شمالی خواهد بود. 
مصرف گاز جهان در این دوره با حدود۵۰ درصد 
افزایش تا سال ۲۰۵۰ به ۵۹۲۰ میلیارد مترمکعب 

افزایش می‌یابد.
به گفته سنتورین، بخش نیروگاهی و صنعت 
حمل‌ونقل، مهم‌ترین حوزه‌های افزایش مصرف 

گاز در این دوره خواهند بود.
پیشی گرفتن تجارت ال‌ان‌جی از خط لوله تا ۲۰۵۰
وی با تأکید بر اینکه تا سال ۲۰۵۰ تجارت جهانی 
گاز به ۲ هزار میلیارد مترمکعب می‌رسد، تصریح 
کرد: تا سال ۲۰۵۰ تجارت ال‌ان‌جی، از تجارت 
گاز با خط لوله پیشی می‌گیرد و سهم آن به ۵۶ 

درصد می‌رسد.
فدراسیون  نخست‌وزیر  معاون  نوواک،  الکساندر 
روسیه و ویکتور زوباکوف، رئیس هیئت مدیره 
شرکت گازپروم هم در این نشست بر افزایش 
سهم گاز در سبد انرژی و همسویی آن با کاهش 
انتشار کربن در جهان و نقش فزاینده گاز به‌عنوان 

سوخت پاک تأکید کردند.  
بر اساس گزارش مدیریت امور اوپک و روابط 
با مجامع بین‌الملی انرژی وزارت نفت، ایران 
به‌عنوان یکی از کشورهای فعال عضو مجمع 
کشورهای صادرکننده گاز، با حجم عظیم ذخایر 
اثبات‌شده گاز جهان در کنار دیگر اعضای فعال 
مجمع در زمینه تولید و تجارت گاز، چشم‌انداز 
امیدوارکننده‌ای را در افق ۲۰۵۰، پیش روی خود 
دارد و همچنان نقش تعیین‌کننده‌ خود را برای 
منافع تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان جهانی 
گاز با وجود تحریم‌های ناعادلانه بین‌المللی ایفا 
خواهد کرد. تحریم‌ها و اعمال فراسرزمینی قوانین 
یک کشور علیه برخی اعضای مجمع کشورهای 
صادرکننده گاز از نگرانی‌هایی بود که در نشست 
امروز کشورهای عضو مجمع، مورد تأکید دبیرکل 

مجمع قرار گرفت.
نشست معرفی چشم‌انداز جهانی گاز در افق ۲۰۵۰ 
)جی‌ئی‌سی‌اف(  گاز  مجمع کشورهای صادرکننده 
با حضور اعضای هیت اجرایی مجمع و همچنین 
دبیران کل تعدادی از سازمان‌های مهم بین‌المللی 
انرژی مانند سازمان کشورهای صادرکننده نفت 
)اوپک(، مجمع جهانی انرژی و اتحادیه جهانی گاز 
از طریق ویدئوکنفرانس برگزار شد. در این نشست 
امیرحسین زمانی‌نیا، نماینده ایران در هیئت عامل 
اوپک و مجامع بین‌المللی انرژی نیز حضور داشت.

هشتمین سمینار بین‌المللی 
اوپک به تأخیر افتاد

بین‌المللی سازمان  برگزاری هشتمین سمینار 
کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( که قرار بود 
ژوئن ۲۰۲۱ برگزار شود به ۲۹ تا ۳۰ ژوئن ۲۰۲۲ 

موکول شد.
به گزارش شانا به نقل از دبیرخانه اوپک، اوپک 
در پی شرایط پیش آمده به‌دلیل شیوع ویروس 
عالم‌گیر کرونا، برگزاری هشتمین سمینار 
بین‌المللی این سازمان را به اواخر ژوئن سال آینده 

میلادی موکول کرد.
برگزاری این سمینار ابتدا برای ۱۶ تا ۱۷ 
ژوئن ۲۰۲۱ برنامه‌ریزی شده بود، اما براساس 
برنامه‌ریزی جدید این رویداد بین‌المللی ۲۹ تا ۳۰ 
ژوئن ۲۰۲۲ در کاخ سلطنتی هوفبورگ در وین 

پایتخت اتریش برگزار خواهد شد.
محمد سانوسی بارکیندو، دبیرکل اوپک در این 
باره گفت: سمینار بین‌المللی اوپک در تقویم 
جهانی انرژی رویدادی مهم است و تصمیم به 
تعویق انداختن آن پس از مشاوره با بسیاری از 
ذی‌نفعان، از جمله کشورهای عضو این سازمان 
گرفته شد.وی ادامه داد: در حالی که تصمیم‌گیری 
آسانی نبود، اما مهم‌ترین اولویت ما ایمنی و 
سلامت همه شرکت‌کنندگان است، مشتاقانه 
منتظر افزودن به دستاوردهای گذشته خود هستیم 
و در سال ۲۰۲۲ سمیناری موفق‌تر برگزار می‌کنیم، 
از مسئولان کاخ هوفبورگ و دولت اتریش برای 
حمایت و انعطاف‌پذیری در آسان‌سازی این تغییر 

تشکر می‌کنیم.

اخباراخبار

فرصت‌سوزی در صادرات به بهانه تنوع در سبد سوخت

قیمت نفت خام 
سقوط کرد

بخش نیرو هم دارای 
کارخانه نوآوری 
می‌شود

قیمت نفت خام در معاملات امروز جمعه هشتم اسفند ۱۳۹۹، تحت تاثیر رشد قیمت 
دلار در پی تقویت سود اوراق قرضه آمریکا و همچنین انتظار افزایش تولید نفت در آینده 
نزدیک، سقوط کرد.به گزارش خبرنگار مهر به نقل از سی‌ان‌بی‌سی، قیمت نفت خام در 
معاملات امروز جمعه هشتم اسفند ۱۳۹۹، تحت تأثیر رشد قیمت دلار در پی تقویت سود 
اوراق قرضه آمریکا و همچنین انتظار افزایش تولید نفت در آینده نزدیک، سقوط کرد.تا 
ساعت ۱۰:۱۹ صبح جمعه به وقت تهران، قیمت پیش‌خرید هر بشکه نفت خام برنت، 

بنچ‌مارک بین‌المللی قیمت نفت، ۱.۱۵ درصد سقوط کرد و به ۶۶.۱۱ دلار بازگشت.

 تفاهمنامه راه اندازی کارخانه نوآوری نیرو در موسسه تحقیقات آب وزارت نیرو، امضا شد.
به گزارش ایرنا از موسسه تحقیقات آب وزارت نیرو،  تفاهم‌نامه راه‌اندازی و استقرار 
کارخانه نوآوری نیرو با موضوع های آب، برق و انرژی در چارچوب زیست‌بوم نوآوری 
نیرو در موسسه تحقیقات آب امضا شد.کارخانه نوآوری نیرو با مشارکت معاونت تحقیقات 
و منابع انسانی وزارت نیرو، معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری، شرکت سهامی مادر 
تخصصی مدیریت ساخت و تهیه کالای آب و برق )ساتکاب( و موسسه تحقیقات آب 

راه‌اندازی می‌شود.

در پی مصوبه عجیب کمیسیون تلفیق رخ می‌دهد؛

ازسوی  نفت  کارکنان صنعت  تمسخر 
رسانه ملی مایه تأسف و تعجب است

معاون توسعه مدیریت و سرمایه انسانی 
وزیر نفت، اعداد و ارقام منتشرشده 
به‌عنوان میانگین حقوق و دستمزد 
کارکنان رسمی صنعت نفت در فضای 
مجازی را به‌شدت تکذیب کرد و در 
واکنش به لحن اهانت‌آمیز گوینده رسانه 
ملی نسبت به وزیر و کارکنان نفت، 
گفت: باید از رسانه ملی تشکر کرد که 
تا این اندازه تلاش‌های بی‌وقفه کارکنان 
صنعت نفت را در اوج تحریم‌ها و شیوع 

کرونا قدر نهاده است!
فرزین مینو در گفت‌وگو با شانا، در 
واکنش به انتشار اعدادی نجومی 
به‌عنوان میانگین حقوق و دستمزد 
کارکنان صنعت نفت در فضای 
مجازی و صحبت‌های صبح امروز 
)چهارشنبه، ششم اسفندماه( گوینده 
یکی از شبکه‌های رادیویی که با سخره 
گرفتن حقوق کارکنان وزارت نفت و 
اهانت مستقیم به وزیر نفت همراه بود، 
گفت: کارکنان عملیاتی صنعت نفت در 

سخت‌ترین شرایط کاری از نظر آب و 
هوا، دوری از خانواده و زندگی اقماری، 
حمل‌ونقل پرریسک و... بی‌وقفه مشغول 
فعالیت هستند، به‌طوری که حتی 
در تمام مدت شیوع کرونا در کشور، 
لحظه‌ای جریان تولید و توزیع نفت، گاز 
و فرآورده‌های نفتی متوقف نشده است؛ 
آن‌گاه یک گوینده در رسانه ملی چطور 
به خود اجازه می‌دهد کارکنان زحمتکش 
صنعت نفت را به سخره بگیرد و حقوق 
و دستمزد این کارکنان را آن هم بر پایه 
اطلاعات کاملًا غلطی که در فضای 
دستاویزی  است،  منتشر شده  مجازی 

برای شوخی و تمسخر قرار دهد؟
وی با بیان اینکه تعصب و تلاش 
کارکنان صنعت نفت برای درآمدزایی، 
افزایش امنیت اقتصادی و ارتقای 
قدرت کشور در چانه‌زنی‌های بین‌المللی 
به‌ویژه در سال‌های اخیر که کشور با 
سخت‌ترین شرایط تحریمی روبه‌رو 
بوده است، بر کسی پوشیده نیست، 
ادامه داد: کارکنان نفت تلاش می‌کنند 
با  بتوانند  امثال صداوسیما  سازمان‌هایی 

اتکا به درآمدهایی که صنعت نفت ایجاد 
می‌کند، تولید محتوا کنند و به حیات 
خود ادامه دهند و الحق و الانصاف که 
رسانه ملی به خوبی این زحمات را ارج 

نهاده است.
معاون توسعه مدیریت و سرمایه انسانی 
وزارت نفت به سازوکارهای ابداعی و 
ضدانگیزشی کمیسیون تلفیق مجلس 
شورای اسامی برای کاهش حقوق و 
دستمزد کارکنان صنعت نفت نیز اشاره 
کرد و گفت: زمانی که برخی نمایندگان 
مجلس، با بی‌تفاوتی و ساده‌انگاری 
از کنار زحمات کارکنان صنعت نفت 
عبور می‌کنند و بدون توجه به انواع 
نامه‌نگاری‌ها و درخواست‌های کتبی 
و شفاهی ما و بدون در نظر گرفتن 
کارکنان  کار  و سختی‌های  حساسیت‌ها 
صنعت نفت، در برابر حقوق و دستمزد 
نفتی‌ها موضع‌گیری می‌کنند، از رسانه 

ملی چه انتظاری می‌توان داشت؟
مینو عنوان کرد: وقتی می‌بینیم 
نمایندگان مجلس در سودای افزایش 
حقوق و دستمزد و اختصاص انواع 

تسهیلات و معافیت‌ها به اعضای هیئت‌ 
علمی دانشگاه‌ها هستند و این روند را 
در کنار موضع‌گیری‌شان علیه حقوق 
و دستمزد کارکنان غیور صنعت نفت 
پرسیده  گاهی  برایمان  می‌دهیم،  قرار 
می‌شود که چه سازوکاری بر روند 

تصمیم‌گیری‌ها حاکم است؟
وی در ادامه با اشاره به اهانت مستقیم 
گوینده رسانه ملی به شخص وزیر نفت، 
ادامه داد: آقای مهندس بیژن نامدار 
زنگنه نه‌تنها به‌عنوان وزیر نفت، بلکه 
به‌عنوان چهره سیاسی شاخص جمهوری 
اسلامی ایران که حدود ۳۰ سال وزارت 
را در سوابق خود دارد و نماد پاکدستی و 
سلامت، برند مدیریت تخصصی نفت و 
گاز در مجامع بین‌المللی انرژی از جمله 
اوپک و اعتبار مدیریتی در کشور است، 
ازسوی یک گوینده رادیو مورد اهانت 

قرار گرفته است.
به گفته معاون توسعه مدیریت و سرمایه 
انسانی وزارت نفت، نهادینه شدن 
نفع  به  اهانت‌آمیز در کشور  رفتارهای 
هیچ‌کس نیست و بی‌شک مراتب تأسف 

زمانی بیشتر می‌شود که وزیری که 
نامش با پاکدستی و سلامت و اعتبار گره 

خورده است، مورد اهانت قرار می‌گیرد.
وی با یادآوری اینکه برخی گاهی 
فراموش می‌کنند که انتقاد با استهزا و 
به سخره گرفتن تفاوت دارد، افزود: در 
کمال تعجب و تأسف، نه تنها شاهد 
اهانت صورت  بلکه  نبوده‌ایم،  انتقاد 
گرفته نیز نه بر مبنای عملکرد، بلکه 
با دستاویز کردن نام خانوادگی شخص 

وزیر نفت صورت گرفته است.
مینو با بیان اینکه وزارت نفت انتشار 
اکاذیب درباره حقوق و دستمزد کارکنان 
صنعت نفت و اهانت رسانه ملی به 
کارکنان این صنعت و عضو هیئت 
دولت منتخب مردم را به‌شدت محکوم 
نهادهای  می‌کند، خواستار رسیدگی 
نظارتی به این دست از موضع‌گیری‌ها 
شد و گفت: برخوردهایی از این دست 
از جانب صداوسیما که عنوان رسانه ملی 
را یدک می‌کشد، کاملًا با منافع ملی 
مغایرت دارد و بسیار دور از ادب، انصاف 

و البته تأسف‌آور است.

معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا گفت: 
قانون آب در حال تدوین است و امید 
داریم تا پایان سال به دولت تقدیم شود.

نیرو، قاسم تقی‌زاده  به‌گزارش وزارت 
خامسی اظهار داشت: رؤسای ۹ گانه 
حوضه‌های آبریز تا پایان سال در 
شرکت مدیریت منابع آب ایران مستقر 

خواهند شد.
وی افزود: این اقدام، گامی برای 
مشارکت بیشتر همه ذی نفعان و ذی 

مدخلان در مقوله آب است.
تقی‌زاده خامسی همچنین گفت: همه 
آن‌هایی که با تاریخ آشنایی دارند به 

روشنی مشاهده کرده‌اند که نخستین 
تمدن‌ها در کنار بزرگترین رودها شکل 
گرفته است چون بقای انسان را در وجود 
آب می‌دیدند.وی اظهار داشت: فرهنگ 
ما ایرانیان در حفاظت آب طولانی و 

باورهای اساطیری آب آشکار است.
تقی‌زاده خامسی همچنین با اشاره به 
مسئله جنگ و صلح بر سر آب گفت: 
البته تصمیمات، برتر از منابع هستند 
و تصمیمات غلط تنش‌ها را به وجود 
می‌آورند و تصمیم درست آن را کاهش 

می‌دهد.
وی در عین حال اظهار داشت: آب در 

کشور خشک و نیمه خشکی مانند ایران 
که ۵۰ درصد از جمعیت آن در نقاطی 
سکونت دارند که ۲۰ درصد منابع آبی 
وجود دارد، متاعی مغتنم و کمیاب است 
و برای همین است که برای توزیع آب 
در قزوین طومار ۸ صفحه‌ای می‌نویسیم 
و شیخ بهایی طوماری وسیع برای 

تقسیم آب زاینده‌رود نگارش می‌کند.
وی افزود: همچنین سابقه چند هزار 
ساله سدسازی داریم و برای ۵۰۰ سال 
بزرگترین سد قوسی در کشور ما ایجاد 
شده است، اما امروز با داشتن حدود ۲۰۰ 
سد ملی و این تاریخچه کجا ایستاده‌ایم.

مدیرعامل شرکت مدیریت منابع 
آب ایران گفت: کاهش سطحی آب 
زیرزمینی، تغییر اقلیم، خشکسالی‌های 
طولانی و ترسالی‌های همراه با 
سیلاب‌های مخرب سرنوشت ایران 
شده است. ما نباید از جمع‌آوری قطره‌ای 
آب غفلت کنیم و آن را مدیریت نکنیم.

وی با تاکید بر اینکه همیشه تصمیم‌های 
درست برتر از منابع هستند، افزود: 
می‌توان حتی با کمبود آب به توسعه 
متوازن رسید و در این زمینه، از نقش 

سدها در مدیریت آب نباید غفلت کرد.
وی همچنین با اشاره به سیلاب سال 

۹۸ خوزستان و نقش سدها در کنترل آن 
گفت: اگر در آن روزها تصمیم درست 
گرفته نمی‌شد، شاید نیمی از خوزستان 

را آب برده بود.
به گفته تقی زاده خامسی، روزی که 
ورودی آب به کرخه به ۸۷۰۰ متر 
مکعب بر ثانیه رسید و ورودی رودخانه 
کارون در اهواز به ۳۵۰۰ مترمکعب بر 
ثانیه بود، این سدها بودند که نقش 
بی‌بدیل خود را ایفا کردند و تصمیمات 
درست کارشناسی در ورود و خروج 
آب از سدها توانست شهرهای بزرگ 

خوزستان را از سیل نجات دهد.

 حق العمل جایگاه‌های سی.ان.جی در 
دولت دوازدهم به طور میانگین ۱۰۰ 

درصد افزایش را تجربه کرده است.
به گزارش ایرنا، بحث حق‌العمل 
جایگاه‌های سوخت و به ویژه جایگاه‌های 
سی.ان.جی همواره از سوی جایگاه‌داران 
مورد اعتراض بوده و این صنف، 

حق‌العمل‌ها را کم می‌دانستند.
این مشکل با شیوع کرونا از اسفند سال 
گذشته شدیدتر شد زیرا مصرف سوخت 

کاهش پیدا کرد. با این حال هزینه‌های 
نگهداری جایگاه‌ها به قوت خود باقی 

بود.
از همین رو دولت تلاش کرد تا با 
افزایش حق‌العمل جایگاه‌های سی.ان.

جی بخشی از این هزینه ها را جبران 
سی.ان. جایگاه‌های  حق‌العمل  کند. 

جی در مقایسه با سال گذشته به طور 
میانگین ۵۰ درصد افزایش داشته است.

در مجموع دولت دوازدهم نیز، این حق 

العمل رشدی ۱۰۰ درصدی را ثبت کرده 
است.پیش از این رییس هیات مدیره 
انجمن صنفی سی.ان.جی کشور گفته 
بود که جهش ارزی در سال جاری و 
عدم افزایش کارمزد جایگاه‌های سی.ان.

جی و تبعات ناشی از شیوع بیماری 
کرونا در کشور، موجب ورشکستگی 
جایگاه‌داران و ناتوانی آنان در پرداخت 
هزینه‌های جایگاه‌ها شده بود. به گفته 
»محسن جوهری« با توجه به اینکه 

سی.ان. جایگاه‌های  هزینه‌های  افزایش 
جی درسال ۹۹ نسبت به سال ۹۸ بسیار 
بود، جایگاه‌های  پیش‌بینی‌ها  از  بیشتر 
بی‌سابقه  افزایش  دلیل  به  سی.ان.جی 
هزینه‌های بهره‌برداری و نگهداشت و 
عدم افزایش کارمزد، در آستانه تعطیلی 
قرار گرفته بودند.وی افزود: موضوع 
سی.ان.جی  جایگاه‌های  کارمزد  افزایش 
به منظور جلوگیری از بروز اختلال در 
فعالیت این جایگاه‌‎ها از ماه‌ها پیش در 

دستور کار بود و جلسات متعددی در این 
زمینه با نهادهای ذی‌ربط برگزار شد.

جوهری تصریح کرد: در نهایت در تاریخ 
هفدهم بهمن‌ماه، رییس سازمان برنامه و 
بودجه نرخ‌های جدید کارمزد جایگاه‌های 

سی.ان.جی را اعلام کرد.
هیات دولت در )۲۶ بهمن ماه( ، افزایش 
سی.ان.جی،  جایگاه‌های  حق‌العمل 
سوخت‌رسانی هوایی و همچنین فروش 
نفت سفید برای سال ۹۹ را تصویب کرد.

معاون توسعه مدیریت و سرمایه انسانی وزارت نفت:

تمسخر کارکنان صنعت نفت ازسوی رسانه ملی مایه تأسف و تعجب است

معاون وزیر نیرو در امور آب و آبفا:

قانون آب در روزهای آینده تدوین و به دولت تقدیم می‌شود

افزایش ۱۰۰ درصدی حق‌العمل جایگاه‌های سی.ان.جی در دولت دوازدهم
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زمانی که شرکت حقوقی مشاهده می 
کند که اگر امروز سرمایه خودش را در 
بازار ارز و سکه سرمایه گذاری کند در 
روزهای آتی بیشتر سود می برد تا اینکه 
بیاید و سهامی را خریداری کند که افق 
آن معلوم نیست و اجباری هم باید خرید 
کند و دستوری هم است، پس تا جایی 
که ممکن است سعی می کند که آن را 
کم رنگ کند و فقط به نحوی کار کند 
که بتواند بگوید اجرا کرده است حالا با 

چه کمی و کیفی بوده مهم نیست.
به گزارش پول نیوز، یوسف کاووسی، 
کارشناس مسائل اقتصادی و بازارهای 
مالی در تشریح وضعیت فعلی بورس 
می گوید: بازار سرمایه محل مداخلات 
سیاسی دست کاری سیاسی ها نیست و 
بهترین اقدام این است که دولت در آن 

دخالت نکند.
وی افزود: همین دخالتی که شورای 
عالی بورس انجام داد و آن چهار تصمیم 
را گرفت و محدوده دامنه نوسان تعیین 
کرد و بازارگردانان را به بازارگردانی در 
سطح وسیع تر الزام کرد، دخالت در بازار 
بود و انتظاراتی را در بازار ایجاد کرد؛ 
مبنی بر اینکه همه سهامداران و همه 
مقامات خارج از بورس و خارج از اقتصاد 

انتظار یک معجزه ای را داشتند.
این کارشناس گفت: به این واسطه همه 
انتظار داشتند شاخص سریعا به روال 
سابق خودش بازگردد و فاصله ای که از 
دو میلیون و دو دویست به یک میلیون 
و دویست رسیده بود را در مدت زمان 
کمی پر کند و این موضوع عملا یک کار 

نشدنی و یک انتظار نابجا است.

کاووسی عنوان کرد: دو سه روزی که 
پیش زمینه اجرای این مصوبه شورای 
عالی بورس بود، آمادگی مثبت شدن 
بازار ایجاد شد اما به لحاظ بنیادی اتفاق 
خاصی در بازار صورت نگرفته بود که ما 
بگوییم این اتفاق خاص می تواند این 

خلا بزرگ را پر کند.
این استاد دانشگاه معتقد است: 
تصمیماتی که گرفته شد در حقیقت فقط 
باعث شد صف های فروش کمتر و صف 
های فروش مدیریت شود و سهم ها ها 
از بازار جمع شود. زمانی که سهام از کف 
بازار جمع شد بدین معنی است که بازار 
متعادل شده است و بعد از آن روی بازار 
کار می شود که به سمت صف خرید 

حرکت کند.
کارشناس بازار سهام تصریح کرد: به 
هرحال آن شرکت حقوقی بزرگ که 
همیشه شاخص ساز هم هستند و بعضی 
اوقات مثل روز گذشته که شاخص بالا 
می رود روی آن تاثیر می گذارند. زیرا 
همیشه چندتا نماد هستند که در همه 

موارد اسمشان بر سر زبان ها هست و در 
نمودارها و آمارها و جداول حضور دارند.

گاهی اوقات می بینیم که یک شرکتی 
۵ یا ۱۰ سهم میخرد که فقط بگوید من 
بازار گردانی کرده ام. آن هم بازار زمانی 
که ۵ درصد یا ۶ درصد منفی خورد خرید 

خود را انجام می دهد
 کاووسی می گوید: این شرکت های 
بزرگ سهم های خودشان را با یک 
مبلغی فروختند و ما الان می خواهیم 
انها ها را مجبور کنیم تا در شرایطی که 
فضای سیاسی بر اقتصاد ما حاکم است 
این سهام را بخرند و ما هم اکنون اقتصاد 
عقلایی و منطقی نداریم و از سیاست 

منشا و تصمیم گیری می شود.
صاحب نظر مسائل اقتصادی یادآور شد: 
از آن طرف می بینیم که ایران به سمت 
اورانیوم فلزی حرکت کرده است که 
کاربردهای دوگانه دارد و از طرفی دیگر 
مصوبه مجلس می گوید از سوم اسفند 
پروتکل الحاقی که به صورت داوطلبانه 
اجرا می شد را نباید اجرا کنیم. این ها 

همگی دست به دست هم می دهد تا 
یک فشار و نا امنی و عدم ثبات در بازار 

شکل گیرد.
کاووسی گفت: در این شرایط اولین تاثیر 
را بازارهای موازی می بینند. شاهد بودیم 
که دلار از ۲۱ هزار تومان به سمت ۲۶ 
هزار تومان در روزهای اخیر حرکت کرد 
و شرکت حقوقی بزرگ و بانک های 
خصوصی تشخیص می دهند که منابع 
خودشان را در بازارهای پر سود و کم 
ریسک سرمایه گذاری کنند و مثلا بازار 
ارز و سکه بازاری نقد شونده برای آن ها 
است و با توجه به اوضاعی که پیش بینی 
می شود به این سمت حرکت می کنند.

تحلیلگر بازارهای مالی عنوان کرد: 
زمانی که آن شرکت حقوقی مشاهده می 
کند که اگر امروز سرمایه خودش را در 
بازار ارز و سکه سرمایه گذاری کند در 
روزهای آتی بیشتر سود می برد تا اینکه 
بیاید و سهامی را خریداری کند که افق 
آن معلوم نیست و اجباری هم باید خرید 
کند و دستوری هم است، پس تا جایی 
که ممکن است سعی می کند که آن را 
کم رنگ کند و فقط به نحوی کار کند 
که بتواند بگوید اجرا کرده است حالا با 

چه کمی و کیفی بوده مهم نیست.
او افزود: به طورمثال گاهی اوقات می 
بینیم که یک شرکتی ۵ یا ۱۰ سهم 
میخرد که فقط بگوید من بازار گردانی 
کرده ام. آن هم بازار زمانی که ۵ درصد 
یا ۶ درصد منفی خورد خرید خود را انجام 

می دهد.
این استاد دانشگاه اظهارداشت: به طور 
کلی زمانی که بخواهید دستوری در بازار 

سرمایه عمل کنید، همین اتفاقات پیش 
می آید و به همین دلیل است که ما می 
گوییم ورود دولت در این موارد غلط 
است و باید اجازه دهیم تا بازار خودش 

مسیرش را طی کند.
کاووسی میگوید: بر این اساس زمان 
هایی که بازار مثبت یا منفی می شود 
مقطعی است و چون افق اقتصاد ما 
روشن نیست و اقتصاد سیاسی حاکم 
است نمی توانیم حتی برای دو یا سه 
روزآینده را پیش بینی داشته باشیم. چرا 
که می بینیم با صحبت و موضع گیری 
یک شخص در ایران، امریکا و یا اروپا 
بلافاصله تمام بازارها تحت تاثیر قرار 

می گیرد.
کارشناس بازار سهام ابراز می کند: اگر 
بورس بر اساس مکانیزم بازار، مکانیزم 
عرضه و تقاضا و بر اساس فاندامنتال 
های موجود و تکنیکال هایی که موجود 
است و برنامه های توسعه هایی که 
شرکت ها دارند، برنامه افق هایی که 
پیش بینی ها دارند و نه پیش بینی‌هایی 
که عوام فریبنده باشد، اگر تمام مکانیزم 
های بازار را اصلاح کنیم آن زمان است 
که می توانیم بگوییم محدوده دامنه 
نوسان باشد خوب است یا نباشد خوب 
است.او درانتها خاطرنشان شد: در شرایط 
موجود به نظر میرسد که وجود دامنه 
نوسان بودنش بهتر از نبودنش است چرا 
که خیلی از شرکت ها با غرض ورزی 
و به قصد کلاهبرداری حرکاتی را انجام 
می دهند که باعث فریب مردم می شوند 
تا بتوانند سهم خودشان را در قیمت های 

بالا بفروشند.

 دریافت وام ودیعه مسکن
 تا پایان اسفند تمدید شد

مدیرکل دفتر برنامه ریزی و اقتصاد مسکن وزارت 
راه و شهرسازی از تمدید دریافت وام ودیعه مسکن تا 

پایان اسفند ماه خبر داد.
به گزارش مهر به نقل از صداوسیما، بانک مرکزی 
بخشنامه‌ای به بانک‌های عامل پرداخت وام ودیعه 
مسکن ابلاغ کرد تا کسانی که در بانک برای دریافت 
این وام تشکیل پرونده داده‌اند تا پایان اسفند وام 

آن‌ها پرداخت شود.
پروانه اصلانی افزود: از مجموع ۹۲۰ هزار پیامک 
متقاضیان دریافت وام ودیعه مسکن، ۸۰۵ هزار نفر 
مشمول دریافت این وام بودند که حدود ۳۳۷ هزار 
نفر، بانک مورد نظر خود را انتخاب کرده‌اند ضمن 
اینکه از این تعداد ۲۳۱ هزار نفر تشکیل پرونده 
داده‌اند و بقیه به دلیل نداشتن اجاره نامه رسمی و یا 
کد رهگیری معتبر، از تشکیل پرونده منصرف شدند.

مدیرکل دفتر اقتصاد مسکن وزارت راه و شهرسازی 
گفت: تاکنون ۲۱۴ هزار نفر وام ودیعه مسکن دریافت 
کردند و بقیه کسانی که تشکیل پرونده دادند یعنی 
حدود ۱۰ تا ۱۵ هزار نفر باقی مانده، می‌توانند تا پایان 

سال با مراجعه به بانک وام خود را دریافت کنند.
خانم اصلانی در پاسخ به این سوال که قرار بود یک 
میلیون نفر وام ودیعه مسکن دریافت کنند، اما رقم 
دریافت کنندگان خیلی کمتر از پیش بینی بوده است 
افزود: پرونده پرداخت وام ودیعه مسکن امسال تا 
پایان اسفند بسته می‌شود و برای سال آینده نیز این 

موضوع را مجدداً پیگیری خواهیم کرد.

افتتاح شركت های تعاونی توليدی 
سيرنگ و كيتا گرانول ميبد

شركت هاي تعاوني توليدي سيرنگ و كيتا گرانول 
ميبد كه از سوي بانك صنعت و معدن تأمين اعتبار 
شده اند با حضور علیرضا رزم‌حسینی وزير صنعت، 
معدن و تجارت در استان يزد مورد افتتاح و بهره 

برداري قرار گرفت.
به گزارش گروه  بانک و بیمه پول نیوز، وزیر صنعت، 
معدن و تجارت در اولین روز برنامه خود در سفر به 
استان یزد، طرح توسعه واحد تولیدی شركت تعاوني 
توليدي سیرنگ را در شهرستان اشکذر مورد افتتاح 

قرار داد.
این طرح ظرفیت تابندگی سالیانه ۶۰ هزار تن 
انواع نخ پلی استر، ظرفیت تولید ۳۰ هزار تن در 
سال تکسچره نخ پلی استر، ۶۵۰۰ تن در سال دوک 
مقوایی و ۷۰ هزار تن سالانه نخ فیلامنت نیمه 

آرایش و کاملًا آرایش یافته را دارد.

تسهیلات بانک صادرات 
ایران برای ٥٦ هزار کسب و 

کار آسیب‌دیده از کرونا
​بانک صادرات ایران به بیش از ٥٦ هزار 
کسب‌وکار آسیب‌دیده از کرونا، بیش از هشت 
هزار و ٥٠٠ میلیارد ریال تسهیلات پرداخت کرد.

ایران،  بانک صادرات  روابط‌عمومی  به گزارش 
این بانک از آغاز طرح اعطای تسهیلات به 
کسب‌وکارهای آسیب‌دیده از کرونا در خردادماه 
تا پایان بهمن ماه سال جاری برای کمک و 
کار  و  کسب   ٦٦٣ و  هزار   ٥٦ از  پشتیبانی 
آسیب‌دیده از شیوع بیماری کرونا در کشور بیش 
از هشت هزار و ٥٤٤ میلیارد ریال تسهیلات 

پرداخت کرد.
 ١٠ از کرونا در  آسیب‌دیده  کسب‌وکارهای 
استان‌ خراسان‌رضوی، فارس، گیلان، تهران، 
کرمانشاه،  کرمان،  هارمحال‌وبختیاری،  چ
مازندران، لرستان و اصفهان به ترتیب بیشترین 
تسهیلات را طی ٩ ماه گذشته از بانک صادرات 
ایران دریافت کرده‌اند، به طوری که بیش از ٦ 
هزار و ١٧٣ کسب و کار آسیب‌دیده از کرونا 
در استان خراسان‌رضوی در این مدت از بانک 
صادرات ایران تسهیلات حمایتی دریافت 
کرده‌اند.بانک صادرات ایران به منظور کمک 
به حفظ و افزایش اشتغال و تداوم فعالیت در 
واحدهای تولیدی فعال آسیب‌دیده از شیوع 
بیماری کرونا پرداخت تسهیلات را با جدیت در 
دستور کار قرار داده و اشخاص حقیقی و حقوقی 
فعال دارای مجوز کسب یا تولید در بخش‌ها و 
رسته‌های تعیین شده از سوی وزارت‌خانه‌های 
صنعت، معدن و تجارت، میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی، ورزش و جوانان، 
آموزش و پرورش، فرهنگ و ارشاد اسامی، 
تحقیقات و فناوری اطلاعات، بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی، راه و شهرسازی، کشور و 
جهاد کشاورزی که فعالیت‌های آنها در دوره 
شیوع کرونا با اختلال مواجه شد، مشمول 
این تسهیلات می‌شوند. این تسهیلات تنها به 
متقاضیانی تخصیص خواهد یافت که در سامانه 
»کارا«ی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

ثبت‌نام کرده و به بانک معرفی شده باشند.

برگزاری بزرگترین انتخابات 
اقتصادی کشور با مشارکت 

دارندگان سهام عدالت
 مسوول درگاه یکپارچه مجامع الکترونیک در شرکت 
سپرده‌گذاری مرکزی با بیان اینکه انتخابات شرکت‌های 
سرمایه‌گذاری استانی به عنوان بزرگترین انتخابات 
اقتصادی کشور در ۲۰ اسفند ماه برگزار می‌شود، گفت: 
مجامع شرکت‌های سرمایه‌گذاری استانی سهام عدالت 

و انتخابات آنها به صورت الکترونیکی برگزار می‌شود.
»پوریا خاوری« در گفت و گو با خبرنگار اقتصادی ایرنا 
به نحوه برگزاری مجامع شرکت های سرمایه‌گذاری 
استانی سهام عدالت جهت انتخاب اعضا هیات مدیره 
اشاره کرد و افزود: در اردیبهشت ماه سال جاری و 
همزمان با ابلاغیه آزادسازی سهام عدالت توسط رهبر 
معظم انقلاب، شورای عالی بورس، آیین نامه اجرایی 
آزادسازی سهام عدالت را به عنوان نقشه راه اجرای این 

فرمان مصوب کرد.
وی اظهار داشت: در آیین نامه اجرایی آزادسازی سهام 
عدالت موارد مربوط به نحوه برگزاری مجامع شرکت 
های سرمایه گذاری استانی،  انتخاب اعضا و هیات 

مدیره این شرکت ها بیان شده است.
 خاوری اظهار داشت: در این آیین نامه اعلام شده است 
که سهامداران عدالت می توانند مدیریت دارایی خود را 
به دو روش مستقیم یا غیر مستقیم انتخاب کنند و افراد 
با انتخاب روش مدیریت غیرمستقیم، مدیریت دارایی 
خود را به شرکت های سرمایه گذاری استانی واگذار 

کردند.  
وی با بیان اینکه میزان دارایی شرکت های سرمایه 
گذاری استانی وابسته به تعداد سهامداران و ارزش 
دارایی این افراد است، گفت: برای مثال یک استان 
نزدیک به ٣٠٠ هزار و استان دیگر بیش از سه میلیون 
سهامدار عدالت روش غیرمستقیم دارد، این موضوع 
منجر به این شد تا ارزش اولیه سرمایه یک شرکت 
سرمایه گذاری استانی به میزان قابل توجهی افزایش 

پیدا کند.  
خاوری اظهار داشت: در این آیین نامه اعلام شده 
است که بعد از واگذاری سهام عدالت سهامداران غیر 
مستقیم به شرکت های سرمایه گذاری استانی و  ثبت 
افزایش سرمایه این شرکت‌ها باید هیات مدیره‌ای جدید 

مشخص و معرفی شوند.  
مسوول درگاه یکپارچه مجامع الکترونیک در شرکت 
سپرده گذاری مرکزی با اشاره به نقش اعضای هیات 
مدیره در مدیریت سهام این شرکت ها و سود و زیان 
ناشی از عملکرد آنها، گفت: انتخاب اعضای هیات مدیره 
به عهده سهامداران شرکت‌ها بوده که از طریق برگزاری 

مجامع انجام می شود.
وی با اشاره به بالا بودن تعداد سهامداران شرکت های 
سرمایه گذاری استانی، افزود: کمترین تعداد سهامدار 
در این شرکت ها به استان سمنان با حدود ۲۵۰ هزار 
سهامدار تعلق دارد و بیشترین آن مربوط به شرکت 
سرمایه‌گذاری استان تهران با بیش از سه میلیون 

سهامدار است.
 خاوری به علت برگزاری الکترونیکی مجامع اعلام کرد: 
با توجه به کثرت سهامداران، امکان برگزاری مجامع به 
صورت حضوری وجود نداشت به همین دلیل در ماده ۶ 
آیین نامه اجرایی آزادسازی سهام عدالت نحوه برگزاری 
این مجامع به صورت الکترونیکی در نظر گرفته شده 
است، ضمن اینکه اهمیت این موضوع با توجه به شرایط 
کنونی کشور در خصوص جلوگیری از شیوع بیماری 

کرونا صد چندان خواهد بود.
 مسوول درگاه یکپارچه مجامع الکترونیک در شرکت 
سپرده گذاری مرکزی تاکید کرد: به جهت تعداد بالا و 
همچنین رفاه حال سهامدارانی که روش غیرمستقیم را 
انتخاب کرده‌اند، در آیین‌نامه مذکوراعلام شد که مدت 
زمان برگزاری این مجامع می‌تواند به صلاحدید هیات 

رییسه مجمع بین سه تا ٦ روز به طول انجامد.
 مسوول درگاه یکپارچه مجامع الکترونیک در شرکت 
سپرده گذاری مرکزی به نحوه اطلاع سهامداران از 
میزان و دارایی سهام خود اشاره کرد و گفت: با توجه 
به اینکه امکان معامله برای نماد اکثر شرکت‌های 
سرمایه گذاری استانی در بورس فراهم شده و بروی 
تابلو قرار گرفته اند، بسیاری از اشخاص حقیقی و 
حقوقی نیز اقدام به خرید سهام این شرکت ها کرده 
اند که شاید جزو سهامداران عدالت نباشند، از اینرو 
سهامداران شرکت‌های سرمایه گذاری استانی می 
توانند با مراجعه به درگاه یکپارچه ذینفعان بازار سرمایه 
به آدرس https://ddn.csdiran.ir سبد دارایی 
خود را مشاهده و از ارزش دارایی به روز خود مطلع 
شوند. وی به علت تاکید همه مسوولان برای سجامی 
شدن سهامداران و مشارکت در این انتخابات اشاره 
کرد و گفت: نحوه ورود و حضور سهامداران در مجامع 
الکترونیکی شرکتهای سرمایه گذاری استانی از طریق 
درگاه یکپارچه ذی نفعان بازار سرمایه است و به جهت 
ورود و بهره‌مندی از مزایای این درگاه، سهامدار باید 

سجامی شده باشد.
 خاوری خاطرنشان کرد: افرادی که سجامی شدند، 
اطلاعات هویتی، بانکی و همچنین مالکیت شماره 
تلفن همراهشان با مراجع ذیصلاح، راستی آزمایی شده 

و مورد تایید است. 
خاوری به علت اهمیت برگزاری مجامع و مشارکت 
سهامداران اشاره کرد و اظهار داشت: با برگزاری مجامع، 
مدیریت شرکت‌های سرمایه گذاری استانی در اختیار 
هیات مدیره جدید قرار می گیرد، نقش این هیات مدیره 
و عملکرد آنها تاثیر بسزایی در سوددهی یا زیان‌دهی 
شرکت‌ها دارد که مطابق آن سهامدار منتفع و یا متضرر 
می شود، سهامداران با مشارکت در مجامع می‌توانند 
نقش بسزایی در انتخاب مدیران اصلح جهت مدیریت 

دارایی‌شان داشته باشند.

اخباراخبار

تحت تاثیر قرار گرفتن بازارهای مالی ایران با موضع گیری امریکا

فضای مجمع تشخیص 
موافق با تصویب 
پالرمو است

اعضای جدید هیأت 
مدیره بیمه نوین 
انتخاب شدند

رییس کل بانک مرکزی با بیان اینکه دلایل و ضرورت های تصویب لایحه 
پالرمو را در مجمع تشخیص مصلحت نظام اعلام کردم، گفت: مخالفتی در 

مجمع ندیدم.
به گزارش بانک مرکزی، عبدالناصر همتی، رئیس کل بانک مرکزی گفت: 
در خصوص لوایح پالرمو و سی اف تی، دلایل و ضرورت‌های تصویب این 
کنوانسیون‌ها را در مجمع تشخیص عنوان کردیم.وی با بیان اینکه تصویب این 

لوایح به نفع کشور است؛ افزود: منتظر تصمیم مجمع می‌مانیم.

مجمع عمومی عادی به‌طور فوق‌العاده بیمه نوین به‌منظور انتخاب اعضای جدید 
هیات مدیره این شرکت، با حضور ٦٠.٠٢ درصد از سهامداران برگزار شد.

به گزارش گروه  بانک و بیمه پول نیوز، مجمع عمومی عادی به‌طور فوق‌العاده 
بیمه نوین با انتخاب مرتضی معیری به عنوان رئیس، همایون باقری طادی و 
فرزاد جعفری به‌عنوان ناظران و شقایق دیلمی‌پور مدیر امورمالی بیمه نوین به‌عنوان 
منشی جلسه و حضور نمایندگان بیمه مرکزی ج.ا.ایران و سازمان بورس و اوراق 

بهادار برگزار شد.

کارشناس مسائل اقتصادی و بازارهای مالی تاکید می کند؛

طبق تحلیل نایب رئیس اتحادیه طلا و 
جواهر تهران از وضعیت یک هفته اخیر، 
علیرغم افزایش حدودا ۱۶ دلاری هر اونس 
جهانی، به سبب کاهش نرخ ارز در داخل، 
هفته ای کاهشی برای قیمت سکه و طلا 
رقم خورد؛ البته قیمت‌ها در اواسط هفته 
پایین‌ترین از آخرین نرخ‌های ثبت شده 
در پایان هفته بود و این در حالی است که 
برخلاف انتظارها برای افزایش تقاضا، رکود 

معناداری در بازار دیده شد.
محمد کشتی‌آرای در گفت‌وگو با ایسنا، 
اظهار کرد:  قیمت های طلا در یک هفته 
اخیر افزایش قیمت داشته است اما از سوی 
دیگر قیمت ارز در اواخر هفته به نسبت به 
ابتدای هفته با کاهش روبرو شده است. 
در هفته‌ای که گذشت، قیمت‌ها و اوضاع 
اقتصادی بیشتر در وضعیت خوف‌ و رجاء 
اخبار سیاسی بود؛ این اخبار بیشتر تحت 
تاثیر زمان محدودیت بازدید آژانس اتمی در 
کشور )۵ اسفند(، ارز را تحت تاثیر قرار داد 
و در مجموع نیز نرخ ارز در کشور، کاهشی 
بود که در نتیجه سیاست مثبت ایران است؛ 
بنابراین بطور کلی در قیمت‌ها به نسبت 

ابتدای هفته، کاهش داشته‌ایم.
نایب رئیس دوم اتحادیه طا و جواهر 
تهران ادامه داد: علاوه‌براین، اتفاقی دیگر 
که طی یک هفته اخیر شاهد بودیم، بازار 
با رکودی معناداری همراه شده بود. با توجه 
به کاهش قیمت‌ها و وجود مناسبت‌ مذهبی 
در این هفته، به نظر می‌رسید که رونق بازار 
بیشتر باشد، اما بازار در رکود قرار گرفت. 
قیمت‌ها سیر نزولی داشت اما دادوستدها به 
شدت کاهش پیدا کرد و کاهش قیمت‌ها 
در قطعات سکه نیز نشان‌دهنده همین 
کاهش تقاضا است و این در حالی است 
که در ایام پایانی سال نیز به‌سر می‌بریم 
اما به نظر می‌رسد که مردم منتظر کاهش 
بیشتر نرخ ارز و تاثیر این کاهش بر ارزان‌تر 
شدن قیمت سکه و طلا در بازارهای داخلی 

هستند.
بازار نقره داغ و قیمت‌ها افزایشی شده است
وی خاطرنشان کرد: باتوجه به اینکه قیمت 
طلا طی یکسال اخیر افزایش قابل توجهی 
داشته و این رشد طلا، بازار نقره را را بسیار 
گرمتر کرده است، بسیاری از تحلیل‌گران 
بازار فلزات و فعالان این حوزه پیش‌بینی 

می‌کنند که در آینده‌ای نزدیک، نقره باتوجه 
به درخواست‌ها و تقاضای بالایی که وجود 
دارد، افزایش قیمت شدیدی پیدا کند. طی 
یک هفته اخیر نیز قیمت نقره افزایش قابل 
توجهی داشت و در حال حاضر هفت دلار و 

۷۹ سنت، قیمت دارد.
کشتی‌آرای در رابطه با تغییرات قیمتی 
در طول هفته‌ای که گذشت و آخرین 
قیمت‌های ثبت شده برای قطعات سکه و 
طلا، گفت: در طول هفته‌ای که گذشت، 
قیمت سکه تمام طرح قدیم  با ۴۰۰ هزار 
تومان کاهش به ۱۰ میلیون و ۹۰۰ هزار 
تومان و هر قطعه سکه تمام بهار طرح جدید 
با کاهش ۳۵۰ هزار تومانی به ۱۱ میلیون 
و ۴۵۰ هزار تومان رسیده‌اند. نیم سکه و 
ربع سکه نیز در پایان هفته به ترتیب شش 
میلیون و ۴۰۰ هزار تومان و چهار میلیون 
و ۱۰۰ هزار تومان تعیین قیمت شده‌اند که 
نیم سکه ۱۵۰ هزار تومان و ربع سکه ۲۰۰ 
هزار تومان نسبت به ابتدای هفته ارزان‌تر 
شده است. سکه‌های یک گرمی نیز در 
طول یک هفته اخیر بدون تغییر مانده و 
دو میلیون و ۴۰۰ هزار تومان خود را حفظ 

کرده است.
این مقام صنفی با بیان اینکه در طول یک 
هفته اخیر نرخ ارز نیز حدود ۲۳۰ تا ۲۵۰ 
تومان ارزان‌تر شده و همین کاهش نرخ ارز 
تاثیرگذار بر قیمت طلا شده است، گفت: 
هر مثقال طلای ۱۷ عیار که در محدده پنج 
میلیون تومان قرار گرفته بود، اکنون چهار 
میلیون و ۷۹۰ هزار تومان و هر گرم طلای 
۱۸ عیار نیز یک میلیون و ۱۰۵ هزار تومان 
قیمت دارند. بدین ترتیب هر گرم طلای ۱۸ 
عیار بطور متوسط ۲۶ هزار تومان نسبت به 

ابتدای هفته کاهش قیمت داشته است. این 
در حالی است که اونس جهانی طلا طی 
هفته اخیر ۱۶ دلار افزایش قیمت داشته 
است. نایب رئیس اتحادیه طلا و جواهر 
تهران گفت:  البته در اواسط هفته به نسبت 
آخرین قیمت‌هایی که اعلام شد، کاهش 
بیشتری پیدا کرده بود اما در روزهای پایانی 
هفته ) چهارشنبه و به‌ویژه پنجشنبه( مجدد 
قیمت‌ها کمی رشد کرد و به این قیمت‌های 
اعلامی رسید. در حال حاضر حباب سکه 

نیز در محدوده ۶۰۰ هزار تومان قرار دارد.

 ریزش‌های اخیر بورس باعث شده 
که طرح تحقیق و تفحص از بازار 
سرمایه در دستور کار مجلس قرار 
بگیرد. با وجود لزوم بهبود وضعیت 
بورس و جبران زیان سهامداران، به 
نظر کارشناسان ورود مجلس به این 
موضوع می‌تواند نتیجه معکوس و تاثیر 
منفی بر معاملات داشته باشد، زیرا 

بورس خاطره خوبی از دخالت‌ها ندارد.
به گزارش روز جمعه ایرنا، در روزهای 
اخیر، موضوع تحقیق و تفحص از بازار 
سرمایه به یکی از دغدغه‌های این بازار 
تبدیل شده است. در حالی که برخی از 
آن حمایت می‌کنند، برخی دیگر نیز به 

تاثیر مثبت آن تردید دارند.
»سیدناصر موسوی لارگانی«  عضو 
هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی 
چندی پیش در صفحه شخصی خود در 
توییتر با اشاره به تصویب طرح ‌ تحقیق 
و تفحص از بورس در کمیسیون 
اقتصادی مجلس از طرح تحقیق و 
تفحص از بازار سرمایه خبر داد و نوشت: 
مطابق وعده طرح ‌ تحقیق و تفحص 
۵۰ نماینده از بورس در هفت محور 
در کمیسیون اقتصادی تصویب شد.در 
ادامه این پیام آمده است: رشد حبابی 
شاخص، علت تشویق ‌به حضور مردم 
در بورس بدون آموزش، گرانفروشی 
سهام، فروش سهام کاغذی، سرنوشت 

پول‌ها و رانت حاصله از محورهای مهم 
طرح است.‌وی اعلام کرد: در این راستا 
تدوین طرح استقلال بورس از دولت 
را آغاز کرده‌ایم. همچنین جهت روشن 
شدن وقایع رخ داده در بورس، بررسی 
رانت‌ها و مفاسد رخ داده و حمایت 
از حقوق سهامداران طرح‌ تحقیق و 
تفحص از بورس هم با امضای ۵۰ 
نماینده تدوین و در کمیسیون اقتصادی 
تصویب و بزودی در صحن علنی 

مطرح می شود.
تحقیق و تفحص از بازار سرمایه در 

اولویت کاری مجلس
در این زمینه »محسن علیزاده«  عضو 
ناظر مجلس در شورای عالی بورس 
امروز )جمعه( در گفت و گو با خبرنگار 
اقتصادی ایرنا با اشاره به طرح تحقیق 
و تفحص مجلس از بازار سرمایه افزود: 
موضوع تحقیق و تفحص از بازار 
سرمایه مربوط به ماه گذشته نیست 
بلکه برای چند ماه گذشته است که 
بارها قرار بود این موضوع به اجرا در 
آید.وی اظهار داشت: حدود چهار ماه 
گذشته درخواست تحقیق و تفحص 
از بازار سرمایه از سوی تعدادی از 
نمایندگان مجلس در کمیسیون 

اقتصادی تصویب شد.
علیزاده لازمه شکل‌گیری طرح 
تحقیق و تفحص را ثبت درخواست 

در کمیسیون عنوان کرد و گفت: هیات 
رییسه باید بعد از  ثبت درخواست، آن 
را به کمیسیون تخصصی ارجاع دهد 
که در نهایت بعد از  بررسی، تایید و 
اخذ رای جهت تصویب، اقدامات لازم 
برای انتقال به صحن در دستور کار 
قرار  گیرد.عضو ناظر مجلس در شورای 
عالی بورس خاطرنشان کرد: تحقیق و 
تفحص مجلس از بورس، زمانی مطرح 
شد که بازار در مدار صعودی قرار داشت 
اما برای جلوگیری از ریزش بازار این 
موضوع مطرح نشد و اجرای آن به 

زمانی دیگر موکول شد.
وی اظهار داشت: اکنون بررسی 
بودجه در صحن مجلس قرار دارد، به 
همین دلیل دستورالعمل دیگری مورد 
بررسی قرار نمی‌گیرد، اما تحقیق و 
تفحص مجلس از بورس جزو نخستین 
دستورالعمل‌هایی است که بعد از 
بودجه در صحن مجلس مورد بررسی 
قرار می‌گیرد.علیزاده با تاکید بر اینکه 
صحن مجلس در این دوره حساسیت 
زیادی به همه امور دارد، گفت: تحقیق 
و تفحص زیادی در دستور کار قرار دارد 
که اکنون تحقیق از بورس در اولویت 

کاری مجلس قرار دارد.
اجرای این طرح با برخی از ابهام‌ها از 
سوی فعالان بازار همراه شده است 
که در این زمینه  »جال روحی«، 

کارشناس بازار سرمایه در گفت و گو 
با خبرنگار اقتصادی ایرنا به اجرای 
طرح تحقیق و تفحص مجلس از بازار 
سرمایه اشاره کرد و افزود: تحقیق و 
تفحص از بازار سرمایه تیغی دو لبه 
است، زیرا سازمان بورس به عنوان 
سازمان و نهاد تخصصی تلقی می‌شود 
که از جایگاه خاصی برخوردار است و 
باید به طور حتم این جایگاه را حفظ 
کند.وی اظهار داشت: اظهارنظر 
دستگاه‌های دیگر در زمینه عملکرد 
سازمان بورس سبب ایجاد لطمه در 
استقلال و عملکرد سازمان بورس 
خواهد شد و می‌تواند تاثیرگذار بر روی 

معاملات بازار سهام باشد.
این کارشناس بازار سرمایه خاطرنشان 
کرد: ریاست جدید و مدیران سازمان 
بورس باید اقدام‌های موثر و سازنده 
درون سیستمی را آغاز و ضمن ارزیابی 
ساختار مجموعه سازمان بورس به 
یک نظام تحول اداری بیاندیشند، 
زیرا در مدت کمتر از یکسال سازمان 
بورس سه مدیر به خود دیده است 
اما مشکلات همچنان باقیست و باید 
اقدامی انجام شود تا این سازمان به 
جای نمایندگان مجلس کار تحقیق و 

تفحص را انجام دهند.
وی تاکید کرد: مذاکراتی در چند 
وقت گذشته با عضو هیات رییسه 

مجلس انجام و در این جلسه مطرح 
شد که سهامداران به دنبال ضرر و 
زیان‌های سنگینی که از افت شاخص 
بورس تجربه کردند، خواستار رسیدگی 
نمایندگان مجلس به وضعیت بازار 
سرمایه شدند و این امر باعث شد تا 
مجلس به دنبال اجرای طرح تحقیق و 

تفحص از بازار سرمایه باشد.
روحی اظهار داشت: سازمان بورس باید 
در این زمینه فعالیت مستمری داشته 
باشد و حرکتی را انجام دهد که مانع 

از ضرر و زیان‌های سهامداران شوند.
این کارشناس بازار سرمایه تاکید کرد: 
نمایندگان مجلس از اهرمی برخوردارند 
که می‌توانند از وزیر به عنوان رییس 
شورای عالی بورس طرح سوال کنند، 
حتی در چند وقت گذشته این موضوع 
در مجلس به اجرا در آمد اما نمایندگان 
مجلس از جواب‌های داده شده از سوی 

وزیر اقتصاد اقناع نشدند.
وی خاطرنشان کرد: نمایندگان مجلس 
خواستار بهبود و بررسی شرایط خاص 
بازار سرمایه توسط وزیر اقتصاد و 
مسوولین مربوطه بودند اما به دلیل 
برخی از سهل‌انگاری‌های انجام شده 
مجبور شدند طرح تحقیق و تفحص 
را در دستور کار قرار دهند تا برای 
پاسخگویی مطالبات سهامداران از اهرم 

های خود استفاده کنند.

کاهش نرخ ارز اثر رشد اونس جهانی را خنثی کرد

آیا تحقیق و تفحص از بازار سرمایه می‌تواند بورس را سر و سامان دهد؟
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راه و شهر سازی

 مدیرعامل کشتیرانی دریای خزر گفت: 
دریای  در  بندری  زیرساخت‌های  وسعه  ت
خزر نیاز اصلی برای توسعه بازار حمل 

دریایی کشور در حوزه این دریا است.
به گزارش روابط عمومی کشتیرانی، 
کاپیتان »داود تفتی« با بیان اینکه حل 
مشکلات حمل و نقل و توسعه بازار 
حمل دریایی، دریای خزر تنها با توسعه 
ناوگان برطرف نمی‌شود، افزود: یکی از 
اقدامات مهم برای پوشش کامل بازار 
صادرات و واردات از طریق دریای خزر، 
توسعه زیرساخت‌های موجود بنادر حوزه 

این منطقه است.
وی تصریح کرد: بهسازی و به روزرسانی 
عملیات لجستیکی در برخی از بنادر 
شمال کشور و نصب تجهیزات جدید در 
راستای افزایش سرعت تخلیه و بارگیری 
می‌تواند به استقبال صاحبان کالا برای 
از  حمل کالای صادراتی و وارداتی 
این بنادر منجر شود.  توسعه پسکرانه 
بنادری مانند بندر نوشهر و بندرانزلی 
بسیار حیاتی است و این امر، عملیات 
لجستیکی را به شکل چشمگیری بهبود 

می‌بخشد.
تفتی با اشاره به بارندگی‌های شدید در 
شمال کشور و سرمای این منطقه در 
فصول سرد سال، یادآور شد: یکی از 
نیازهای مهم بنادر شمال کشور، افزایش 
ظرفیت انبارهای مسقف است تا در همه 
فصول سال کالا در شرایط مناسب 

نگهداری شود.

مدیرعامل کشتیرانی دریای خزر با اشاره 
به نبود توازن وجود سردخانه در بنادر 
شمالی کشور برای انبار کردن میوه و 
محصولات گلخانه‌ای جهت صادرات، 
تصریح کرد: بیش از ۹۰ درصد از 
سردخانه‌های موجود در کرانه ساحلی 
دریای خزر به علت نزدیکی به خط 
مرزی کشور جمهوری آذربایجان برای 
تسهیل در حمل و نقل جاده‌ای در بندر 
آستارا قرار دارند، در حالیکه این بندر به 
نسبت دیگر بنادر ایرانی حاشیه خزر 

گنجایش محدودی دارد.
کاپیتان تفتی، متعادل شدن کرایه 
حمل، مدیریت بهینه ترافیک و زمان 
در مسیرهای منتهی به بنادر شمالی را 
زمینه ساز جلب صاحبان کالا و تجار به 
این بنادر دانست و افزود: این وضعیت 
در حالی وجود دارد که دسترسی به 

مرزهای کشور جمهوری آذربایجان در 
غرب دریای خزر و مرزهای ترکمنستان 
در شرق این دریا برای صاحبان کالا 
راحت‌تر از دسترسی به بنادر ایرانی حوزه 

دریای خزر است.
وی اتصال بنادر شمال کشور به ریل 
را امری ضروری در راستای محور قرار 
گرفتن این بنادر در تبادل کالای حوزه 
خزر خواند و افزود: اکنون بندر امیرآباد 
ریلی است، اما به زودی بنادر کاسپین 
و انزلی نیز به ریل وصل می‌شوند که 
امیدواریم این امر در تمامی بنادر اجرایی 
شود.مدیرعامل کشتیرانی دریای خزر با 
اشاره به ظرفیت ۹۵ هزار تنی ناوگان این 
شرکت گفت: در صورت تقویت بنادر، هر 
کشتی قادر است حداقل در ماه ۲ سفر 
دریایی انجام دهد و چنانچه زیرساخت‌ها 
توان عملیاتی کامل در همه فصول سال 

را داشته باشند، ناوگان کشتیرانی دریای 
خزر توان حمل حداقل ۱۹۰ هزار تن بار 

در ماه را داراست.
کاپیتان تفتی به مدیریت مناسب 
بخش حمل و نقل جاده‌ای و ریلی در 
مرزهای شمالی کشور به نسبت بنادر 
اشاره و خاطرنشان کرد: این امر سبب 
شده تا حمل و نقل ریلی و جاده‌ای 
در کشورهای ترکمنستان و جمهوری 
آذربایجان قوّت یابد و  بیش از ۷۰ درصد 
از ناوگان جاده‌ای شمالی را رانندگان 

روسی و آذربایجانی راهبری کنند.
وی ادامه داد: از این رو،  توسعه 
زیرساخت ریلی در بندر آستارا به 
کشور جمهوری آذربایجان واگذار شده 
است؛  گرچه خطوط راه آهن ایران به 
راه آهن بندر خشک اینچه‌برون متصل 
است اما خط ریلی آستارا متصل نیست 
و خط ریلی آستارا تنها به خطوط ریلی 
جمهوری آذربایجان متصل است و از 
سایر نقاط کشور به آستارا توسعه خطوط 

ریلی انجام نشده است.
وی تصریح کرد: به علت اختلاف 
عرض خط ریلی ایران با خطوط ریلی 
ترکمنستان واگن‌های ایرانی نمی‌توانند 
از مرز کشور ترکمنستان عبور کنند و 
این امر نیازمند عوض کردن بوژی 
واگن است که در هزینه و زمان ارسال 
کالا اثرگذار است اما با توجه به اینکه 
خطوط ترکمنستان از مرز ایران به داخل 
بندر خشک اینچه‌برون توسعه یافته‌اند 

واگن‌های ترکمنستان به راحتی به 
داخل بندر خشک اینچه‌برون تردد دارند.  
لازم است،  تمهیداتی در این خصوص 
اندیشیده شود تا بتوان از مرزهای ریلی 
جهموری آذربایجان و ترکمنستان به 

راحتی عبور کرد.
مدیرعامل کشتیرانی دریای خزر با اشاره 
به سهم ۳۰ درصدی حمل دریایی در 
برابر سهم ۷۰ درصدی حمل جاده‌ای 
و ریلی در مرزهای شمالی کشور گفت: 
این امر سبب شده ۲ کشور ترکمنستان 
و جمهوری آذربایجان در مواقعی عبور 
کالا را متوقف کنند در حالیکه با تقویت 
بنادر می‌توانیم مدیریت تردد کالا را 

کاملًا در اختیار بگیریم.
کاپیتان تفتی به سن بالای ناوگان 
دریایی شمالی کشور اعم از ناوگان 
دریایی کشتیرانی دریای خزر و سایر 
ناوگان‌های موجود در این دریا اشاره 
کرد و تاکید کرد: جوان‌سازی ناوگان باید 
در اولویت کار شرکت‌های کشتیرانی در 

حوزه دریای خزر قرار گیرد.
وی همچنین بازاریابی مناسب و تبلیغات 
موثر در حوزه حمل و نقل دریایی خزر 
را الزامی و ضروری دانست و افزود: هم 
اکنون و با رویکرد جدید کشور در شش 
ماه گذشته صادرات از بنادر شمالی ۶۰ 
درصد نسبت به سال گذشته افزایش 
یافته است و همچنین حمل کانتینری و 
حمل انواع میوه با کانتینرهای یخچالی 

نیز در حال توسعه روز افزون است.

اساسنامه منازل مسکونی مهر 
در پردیس ابلاغ شد

 شرکت عمران شهر جدید پردیس با هدف کاهش 
پرونده‌های قضایی در شهرهای جدید اساسنامه منازل 

مسکونی مهر را ابلاغ کرد.
به گزارش ایرنا از شرکت عمران شهر جدید پردیس، 
پس از برگزاری جلسات متعدد و پیرو پیگیری معاون 
پیشگیری از وقوع جرم دادگستری استان تهران و 
دادستان شهرستان پردیس از تاریخ ۶ اسفندماه ۹۹، 
اساسنامه منازل مسکونی مهر در شهر جدید پردیس 
به تمام مدیران بلوک‌های فازهای ۱۱، ۹ قدیم، ۵ و ۹ 

جدید، ۸، ۵ و ۳ ابلاغ کرد.
این اساسنامه بر اساس قانون تملک آپارتمان‌ها تهیه و 
در مورد کلیت ساختمان از جمله اداره آن و نحوه حل 
و اختلاف ساکنین، مالکین و اعضای هیات مدیره از 
طریق داوری تصمیم‌گیری و تعیین تکلیف شده است.

با اعام مهدی هدایت مدیرعامل شرکت عمران 
شهر جدید پردیس، با ابلاغ این اساسنامه بسیاری از 
اختلافات به حداقل خواهد رسید و شاهد کم شدن 
تشکیل پرونده‌های حقوقی مربوط به ساکنین مساکن 

مهر در محاکم قضایی خواهیم بود.
وی افزود: این اتفاق برای اولین بار در شهرهای جدید 
در شهر جدید پردیس افتاده است و با این اساسنامه 
امیدواریم ساکنان بتوانند در فضایی قانونمند، زندگی 

خوب و راحتی داشته باشند.
در این ابلاغیه به تمام مدیران بلوک‌های مسکن های 
مهر، آمده است: دادستان عمومی و انقلاب شهرستان 
پردیس در خصوص تدوین اساسنامه مساکن مهر، به 
پیوست تصویر اساسنامه ساختمان بلوک‌هایی مساکن 
مهر فازهای ۱۱، ۹ قدیم، ۵ و ۹ جدید، ۸، ۵ و ۳ در ۷۸ 
ماده وفق قانون تملک آپارتمان‌ها و آیین نامه اجرایی 
آن تدوین و تایید شده از سوی معاونت پیشگیری از 
وقوع جرم دادگستری استان تهران، دادستان شهرستان 
عمومی و انقلاب و ریاست  دادگستری شهرستان 
پردیس و شرکت عمران پردیس جهت اطلاع و اقدام 

وفق مواد اساسنامه تدوینی ارسال می‌شود.
در این ابلاغیه تاکید شده است: اداره ساختمان و مرجع 
حل و فصل تمام اختلافات میان مالکان، ساکنان و 
اعضای هیات مدیره در خصوص امورات مربوط به 
ساختمان طبق اساسنامه ارسالی رسیدگی شود و در 
صورت عدم اقدام وفق اساسنامه تدوین شده، تمام 
مسوولیت‌های جزایی و مدنی ساختمان به عهده مدیر 

بلوک و اعضای هیات مدیره است.

استاندار تهران: آزادراه 
آبیک-ورامین موجب توسعه 

اقتصادی استان می‌شود

تهران- ایرنا- استاندار تهران با بیان اینکه در مسیر 
آزادراه غدیر شهرک‌های صنعتی متعددی وجود دارد، 
گفت: این آزادراه نقش مهمی در توسعه اقتصادی 

استان خواهد داشت.
»انوشیروان محسنی بندپی« روز پنجشنبه در حاشیه 
آئین افتتاح آزادراه آبیک-ورامین که با حضور ویدئو 
کنفرانسی رئیس جمهوری برگزار شد، به خبرنگاران 
توضیح داد: بزرگراه غدیر از آبیک قزوین تا محور قم-

گرمسار در شهرستان ورامین امتداد دارد و در مسیر 
خود، از تقاطع‌های آزادراه تهران- ساوه، تهران-قم  و 
قم- گرمسار در حوزه استان تهران عبور می‌کند که 

نقش مهمی در توسعه راه‌های کشور دارد.
وی افزود: اجرای این آزادراه بر اساس زمان بندی 
مشخص انجام شده، از سه باند رفت و سه باند 
برگشت برخوردار است و در نوع خود بی نظیر است 
چراکه نقش مهمی در صرفه‌جویی مصرف سوخت، 

زمان و ایمنی سفر مردم دارد.
استاندار تهران گفت: این آزادراه در حوزه پدافند 
غیرعامل هم نقش مهمی برای کلانشهر تهران 
بازی می کند زیرا راه‌های دسترسی مناسب از مناطق 
مختلف استان به این آزادراه باعث می‌شود تا بار 
ترافیکی راه‌های تهران نظیر بزرگراه آزادگان به شدت 

کاهش یابد.
محسنی بندپی گفت: به گفته وزیر راه و شهرسازی، 
این آزادراه به عنوان یک رینگ کامل، به عنوان 
آزادراه ابراهیم خلیل‌الله، به محور شریف آباد- پردیس 

متصل می‌شود.
وی با اشاره به ظرفیت شهرستان ورامین در دسترسی 
به این محور گفت: عملیات اصلاح مسیر ۳ کیلومتر 
سه راهی حسن آباد - چرمشهر طی ۱۰ روز آینده 
آغاز می‌شود تا مردم شهرستان ورامین نیز به راحتی 

به آزادراه آبیک-ورامین دسترسی پیدا کنند.
آزاد راه آبیک - ورامین به طول ۱۵۸ کیلومتر طی 

مدت ۵ سال اجرا و به بهره‌برداری رسید.

معاون وزیر راه و شهرسازی خبر داد

افزایش هزار کیلومتری آزادراه‌های 
کشور تا سال ۱۴۰۰

مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل و 
نقل کشور با اشاره به آزادراه غدیر به عنوان یک راه 
شریانی اصلی در استان‌های تهران و البرز اعلام کرد: 
در پایان دولت دوازدهم در سال ۱۴۰۰ طول آزادراه‌های 

افتتاح شده در این دولت به هزار کیلومتر می‌رسد.
به گزارش ایسنا، خیرالله خادمی در مراسم افتتاح آزادراه 
کنار گذر جنوبی تهران )غدیر( که امروز با حضور 
رییس‌جمهور برگزار شد، اظهارکرد: پروژه‌های متعددی 
در حوزه‌های مختلف توسعه زیربناهای حمل و نقل 
کشور در دولت دوازدهم به بهره برداری رسیده است. 
در بخش ریلی هشت پروژه به طول هزار و ۵۳۰ کیلومتر 
معادل ۱۳ درصد مسیرهای ریلی فعلی، در بخش 
آزادراهی ۹  پروژه به طول ۶۶۰ کیلومتر معادل ۲۷ 
درصد آزادراه‌های موجود کشور و در بخش بزرگراهی 
۷۷ پروژه به طول ۱۸۰۰ کیلومتر معادل ۱۱ درصد 
بزرگراه‌های کنونی کشور در اولویت قرار گرفته‌اند که 
پیشرفت فیزیکی این پروژه ها به طور میانگین بیش 
از ۸۵ درصد است و به مرور زمان آماده بهره‌برداری و 

افتتاح خواهند شد.
وی افزود: در بخش آزادراهی با بهره‌برداری از 
آزادراه غدیر، امسال ۲۲۱ کیلومتر آزادراه در کشور به 
بهره‌برداری رساندیم که ۲.۵ برابر متوسط ساخت آزادراه‌ 
در کشور است و با توجه به اینکه سالانه در کشور حدود 
۸۰ کیلومتر آزادراه ساخته می شد، اقدام و عملکردی 
بسیار مهم و ارزشمند است که طول آزادراه های کشور 

را به ۲۶۸۵ کیلومتر رسانده است.
مدیر عامل شرکت ساخت و توسعه زیر بناهای حمل 
و نقل کشور با اشاره به توسعه ۳۲ درصدی آزادراه‌های 
کشور در سال‌های اخیر ادامه داد: با برنامه‌ریزی انجام 
شده در ۶ ماهه نخست سال ۱۴۰۰ حدود ۳۳۰ کیلومتر 
آزادراه دیگر افتتاح خواهد شد تا بدین ترتیب در دولت 
تدبیر و امید ۱۰۰۰ کیلومتر آزادراه به بهره برداری رسیده 
باشد و طول آزادراه های کشور ۵۰ درصد افزایش 
پیدا خواهد کرد که اقدامی بسیار بزرگ در تکمیل 
شبکه آزادراهی کشور است.خادمی گفت: خوشبختانه 
مجموعه‌ای از پروژه‌های آزادراهی در اطراف استان‌های 
تهران و البرز شامل آزادراه غدیر در جنوب استان های 
تهران و البرز، آزادراه تهران شمال و ادامه آزادراه شهید 
همت به عنوان کنارگذر شمالی شهر کرج در دست انجام 
است که قطعاً با بهره برداری از این آزادراه ها یک تحول 
ترافیکی و عملکرد بسیار خوب در ساماندهی ترافیک 
منطقه انجام خواهد شد.وی آزادراه غدیر را شریانی اصلی 
در استان‌های تهران و البرز برشمرد و به تشریح جزئیات 
این پروژه راهبردی پرداخت و تصریح کرد: این آزادراه 
از منطقه آبیک در غرب استان‌های البرز و قزوین شروع 
می‌شود و با گذر از لبه جنوبی استان‌های البرز و تهران 
به منطقه چرمشهر در شهرستان ورامین تهران و آزادراه 
حرم تا حرم متصل می‌شود و علاوه بر اینکه ترافیک 
شهرهای تهران و کرج را کاهش می‌دهد، می‌تواند 
ترافیک شهرستان‌های جنوبی این دو استان شامل، 
نظرآباد، ماهدشت،  ملارد، ورامین، پاکدشت و ‌اشتهارد را 
جمع‌آوری و ساماندهی کند. بنابراین این آزادراه علاوه بر 
اینکه ترافیک شرق به غرب و غرب به شرق را هدایت 
و کلیه راه‌های منتهی به استان های البرز و تهران را به 
صورت یک حلقه ارتباطی به هم متصل خواهد کرد، یک 
تبادل ترافیکی را در این محورها ایجاد خواهد می‌کند و 
نقش به‌سزایی در روان‌سازی و کنترل ترافیک را در این 
دو کلانشهر خواهد داشت.  معاون وزیر راه و شهرسازی 
در خصوص مشخصات این ابرپروژه افزود: این آزادراه 
در کیلومتر های صفر، ۹۰ و ۱۲۰ و ۱۵۸ چهار آزادراه 
را قطع می کند و یکی از آزادراه های منحصر به فرد 
در بحث تبادل ترافیکی خواهد بود. در ساخت این پروژه 
حدود ۵۱ میلیون مترمکعب عملیات خاکی انجام شده 
که معادل حجم خاکبرداری بزرگترین سد خاکی کشور 
یعنی سد کرخه است. همچنین در ساخت این پروژه ۵/۵ 
کیلومتر پل و حدود ۵۰ کیلومتر تبادل و ۲۲۰ کیلومتر 
عملیات راهسازی انجام شده است  که در نوع خود یک 
کار بی‌نظیر است. در بخش ایمنی، حداکثر شیب این 
آزادراه ۴ درصد است و بنابراین سرعت مجاز در آزادراه 
۱۳۰ کیلومتر است که به نخستین آزادراه با این سرعت 
در کشور بدل شده است. در بخش سرمایه‌گذاری این 
پروژه راهبردی نیز تاکنون سه هزار و ۴۰۰ میلیارد تومان 
سرمایه گذاری مستقیم در این پروژه انجام شده است 
و ارزش روز پروژه ۷ تا ۸ هزار میلیارد تومان است که 
۷۰ درصد آن را قرارگاه خاتم الانبیا و ۳۰ درصد را 
دولت سرمایه گذاری کرده اند.خادمی خاطرنشان کرد: 
پیش‌بینی ما این است که در سال اول حدود ۳۰ میلیون 
مسافر و ۳۲ میلیون تن بار از این آزادراه منتقل شود و 
در سال بیستم این عدد به حدود ۸۰ میلیون تن بار و 
۷۰ میلیون مسافر خواهد رسید که در نوع خود بی‌نظیر 
است. در بخش کاهش مصرف سوخت سالانه حدود 
۱۰۰ میلیون لیتر سوخت صرفه‌جویی خواهد شد که 
معادل مصرف سوخت یک روز کشور در طول سال 
است. همچنین با بهره‌برداری از این آزادراه، آلاینده های 
زیست محیطی نیز سالانه تا حدود ۲۷۰ هزار تن کاهش 
می‌یابد و مدت سفر نیز حدود ۲ ساعت کم خواهد شد 
و بنابراین در یک دوره بیست ساله نزدیک به حدود ۲۵ 
هزار میلیارد تومان از این پروژه سودآوری خواهیم داشت.

اخباراخبار

تقویت زیرساخت‌های بنادر ایرانی حوزه خزر الزامی است

بهره‌برداری از 
 آزادراه 
 اصفهان-شیراز
  تا پایان
 دولت دوازدهم

مذاکرات 
کشتی‌سازی ایران و 
روسیه

وزیر راه و شهرسازی از تکمیل و بهره برداری آزادراه اصفهان-شیراز تا پایان 
دولت دوازدهم خبر داد.به گزارش صداوسیما، محمد اسلامی، با اشاره به اینکه 
تا پایان دولت چند آزادراه دیگر به بهره برداری خواهد رسید گفت: آزادراه 
اصفهان-شیراز یکی از این آزادراه‌ها است که آزادراهی کلیدی در کریدور 
شمال-جنوب محسوب می‌شود.وزیر راه و شهرسازی افزود: قطعات ۲ و ۳ 
آزادراه خرم آباد-اراک، بخشی از آزادراه میانه-هشترود و آزادراه حرم تا حرم که 

در امتداد آزادراه غدیر است تا پایان این دولت به بهره برداری می‌رسد.

رایزن بازرگانی روسیه در ایران گفت: جلسات ما با طرف ایرانی برای کشتی‌رانی و 
کشتی‌سازی در دریای خزر آغاز شده و بازرگانان ۲ کشور از برقراری خط مستقیم 
دریایی ایران و روسیه استقبال کرده‌اند.به گزارش صداوسیما، رستم ژیگانسین افزود: 
در این باره جلسات ما با طرف‌های ایرانی درباره کشتیرانی و کشتی سازی در دریای 
خزر آغاز شد و از دو ماه قبل، خط مستقیم کشتی‌های باری از بندر آستاراخان به 
مقصد ایران آغاز شد که به طور منظم هر دو هفته یک بار ۶ هزار تن کالا را جابه‌جا 

می‌کند.

مدیرعامل کشتیرانی دریای خزر:

یک کارشناس اقتصاد مسکن با بیان 
اینکه در مقطع کنونی کاهش معاملات 
داریم اما رکود نداریم گفت: رکود را باید 
در یک شاخص بلندمدت بررسی کرد، در 
حالی که همواره طی ۵۰ سال گذشته 
تقاضای مسکن بیش از تولید بوده و در 
سال ۱۴۰۰ نیز این روند ادامه می یابد؛ 
معتقدم سال آینده در هر چهار شاخص 
معاملات، قیمت، تولید و سرمایه گذاری 
در بخش مسکن با رشد مواجه می شویم.

بیت الله ستاریان در گفت و گو با ایسنا 
اظهار کرد: کاهش مقطعی معاملات در 
بازار مسکن را اصلا نمی توان به عنوان 
رکود تلقی کرد. بازار مسکن در خواب 
کوتاه مدت قرار دارد و با وجود آنکه در 
تهران حدود ۲۰۰۰ معامله مسکن در 
بهمن ماه منعقد شده صحبت از رکود 
تحلیل عجولانه ای است. ما دیدیم که 
طی یک سال با وجود بیماری کرونا و 
رکود اقتصادی در ایران و تمام جهان، 
مسکن در تهران با حدود ۱۰۰ درصد 
افزایش قیمت مواجه شد. معاملات نیز با 
وجود آنکه از آبان ماه به علت انتخابات 
آمریکا به یکباره افت کرد، در ۱۰ ماهه 
امسال نسبت به سال قبل ۲۳ درصد 
افزایش یافت. این یعنی ورود سرمایه به 

بازار مسکن.
وی افزود: حالا به دلیل بحث برجام 
و نزدیک شدن به انتخابات ریاست 
جمهوری، مقداری خرید و فروش مسکن 
کاهش یافته و ممکن است تا اردیبهشت 
و خرداد این روند حاکم باشد اما پایدار 
نیست. معتقدم در سال آینده در هر چهار 
شاخص معاملات، قیمت، ساخت و ساز 
و سرمایه گذاری در بخش مسکن با 
افزایش مواجه می شویم. برنامه های ما 
برای حوزه مسکن اشتباه بوده و هنوز 
هم مشکل را رفع نکرده ایم.۵۰ سال 
مساله مسکن را کوچک شمرده ایم و 

با تحلیلهای کوتاه مدت خواستیم آن را 
حل کنیم.

این کارشناس اقتصاد مسکن با بیان 
اینکه آثاری از رکود بازار یا افت قیمت 
خانه برای سال آینده نمی بینم گفت: 
علت اینکه فعلا بخش مسکن وارد 
رکود شده کاملا مشخص است. مسکن 
در حال حاضر سعی می کند در یک 
فضای باثبات حرکت کند؛ زیرا معمولا 
تاثیرات روانی خیلی در این حوزه تاثیر 
می گذارد و هم اکنون تحت تاثیر مسائل 
سیاسی قرار دارد. از طرف دیگر غالب 
تولیدکنندگان مسکن، خرد هستند و 
تحلیل بلندمدت ندارند؛ چرا که بخش 
مسکن در ایران یک ساختار متشکل 
نیست و هیچگاه دولتها خرده سازندگان 
را در یک تشکیلات بزرگ قرار نداده اند. 
در واقع بسترهای ایجاد ساختار در بخش 
مسکن فراهم نیست و به همین دلیل 
دائما شاهد مقاطع رونق و رکود در این 

حوزه هستیم.
ستاریان خاطرنشان کرد: بعضی وقتها که 
قیمتها جهش می کند، برخی مسئولان 
دو تا مصاحبه می کنند با این تصور 
که دارند به بخش مسکن کمک می 
کنند. مثلا می گویند فعلا خانه نخرید 
تا ارزان شود اما با این صحبت به تولید 
مسکن هم ضربه وارد می کنند؛ زیرا 
تولیدکنندگان خرد تحلیل خاصی از 
اقتصاد مسکن ندارند. می خواهند زود 
سرمایه را بیاورند ۱۰ تا ۲۰ تا واحد 
احداث کنند و بروند. هیچ وقت هم در 
طول ۵۰ سال نیامدیم اینها را متشکل 
کنیم. ساخت و ساز راکد می شود و 
معاملات پایین می آید. اما جالب است 
که در مقطع رکود قیمتها بالا می رود؛ 
زیرا در دوره ای که رکود معاملاتی بوده، 

تولید مسکن خوابیده است.
وی با بیان اینکه دولتها در ایران همیشه 

جدا از بخش خصوصی بوده اند گفت: 
دولت برنامه ریزی خود را دارد و اقتصاد 
مسکن و ساختمان رها شده است؛ در 
حالی که نیمی از نقدینگی کشور در 
بخش ساختمان است و جمعیت انبوهی 
در این حوزه کار می کنند. درواقع ما 
در کشور دو اقتصاد بزرگ داریم که 
یکی نفت و دیگری ساختمان است. 
هرکس در هر شغلی به طور مستقیم یا 
غیرمستقیم به صنعت ساختمان مربوط 

است.
این کارشناس اقتصاد مسکن، سرمایه 
گذاران در ایران را به گنجشکی تشبیه 
کرد که با پرتاب یک سنگ پر می زنند 
اما در کشورهای توسعه یافته به دلیل 
وجود ساختار و برنامه ریزی بلندمدت 
معمولا اهداف بزرگتری دنبال می 
شود. به همین دلیل بازارهای اقتصادی 
از جمله مسکن مثل کشور ما متلاطم 

نیست.
ستاریان با بیان این ادعا که بعضی دست 
اندرکاران و مسئولان مرتبط با بخش 
مسکن مطالعه عمیقی ندارند گفت: 
بخش دولتی ما اساسا اطلاعاتی از حوزه 
بخش مسکن ندارد. یک بار در جهت 
حمایت از خریدار حرفهایی می زنند و 
حدود ۹۵ درصد تولیدکنندگان را سرکوب 
می کنند. بعد برای جبران مافات، 
حمایتهای تشویقی می گذارند، یکدفعه 
قیمتها بالا می رود. طی ۵۰ سال گذشته 
از قبل انقلاب هیچ کالایی به اندازه 
مسکن افزایش قیمت نداشته است. طلا 
و ارز یک دهم مسکن با افزایش قیمت 
مواجه شدند. هر مسئولی می آید یک 
ایده می دهد، معاونش هم یک طرح 
جلویش می گذارد. بعد می بینیم که 
بعد از هشت سال مشکل مسکن دست 
نخورده باقی مانده است. سال ۱۳۵۸ با 
معضل مسکن مواجه بودیم و هنوز هم 

هستیم. در بخشهای علمی، اقتصادی و 
تکنولوژی پیشرفت داشتیم اما مشکلات 

بخش مسکن لاینحل باقی مانده است.
وی تصریح کرد: به جای آنکه متقاضیان 
را از مافیای مسکن بترسانیم سازندگان را 
در یک ساختار تشکیلاتی، منسجم کنیم 
و برنامه بلندمدت بریزیم. در حال حاضر 
تولیدکننده ای که ۲۰ واحد می سازد، 
وقتی شما حرف از رکود می زنید سرمایه 
اش را بیرون می برد. بعد که شما وعده 
یا احساس رونق و توسعه می دهید با 
حرص و ولع وارد بازار مسکن می شود. 
این چرخه دائم ادامه یافته و کسی به آن 

توجه نمی کند.
این کارشناس بازار مسکن درباره پیش 
بینی از وضعیت این بازار در سال آینده 
گفت: به عنوان کسی که بخش مسکن 
را در ۴۰ سال گذشته مطالعه کرده می 
گویم رکود و رونق در یک ماه تاثیری 
در بخش مسکن نخواهد داشت. ما برای 
سال ۱۴۰۰ رونق اقتصادی را در ایران و 
به طور کلی شرق جهان پیش بینی می 
کنیم. البته منظور توسعه آرمانی نیست، 
بلکه توسعه نسبت به سالهای قبل است. 
اگر این اتفاق بیفتد قطعا مسکن با رونق 
تولید، افزایش معاملات و رشد قیمت 
مواجه می شود. این افزایش قیمت تا 
زمانی که به نظام تعادل تولید برسیم 
ادامه می یابد و البته ممکن است در 

ماههایی مثل زمان فعلی با ریزنوسان 
مواجه شود.

ستاریان در بیان راهکار مشکلات بازار 
مسکن گفت: در کشورهای توسعه یافته 
شرکتهای بزرگ ساختمانی در یک 
تشکیلات منسجم تمام فرآیند تولید تا 
عرضه را بر عهده دارند و از ابزارهای 
مالی مثل بانک و بورس استفاده می 
کنند. حتی زیرساختهای شهری و 
فضاهای خدماتی توسط این شرکتها 
ایجاد می شود. دولت هم با ابزارهای 
مالیاتی جلوی احتکار مسکن را می گیرد. 
در واقع تولید و عرضه در یک فرآیند 
متوازن حرکت می کند و به همین دلیل 

بازار مسکن کنترل می شود.
قیمت مسکن در تهران متری ۲۷.۴ 

میلیون تومان
بنابراین گزارش، دی ماه امسال متوسط 
قیمت هر متر مسکن در شهر تهران 
۲۷ میلیون و ۳۹۰ هزار تومان بوده که 
نسبت به ماه قبل و ماه مشابه سال قبل 
به ترتیب ۱.۸ و ۹۸.۳ درصد افزایش 
دارد. طبق اعلام بانک مرکزی همچنین 
تعداد معاملات انجام شده در دی ماه 
سال ۱۳۹۹ معادل ۳.۵ هزار فقره بود 
که نسبت به ماه مشابه سال قبل ۶۷.۱ 
درصد کاهش و در مقایسه با ماه قبل 
۳۷.۶ افزایش را نشان می‌دهد. گزارش 

بهمن ماه هنوز ارایه نشده است.

مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی با 
بیان اینکه جامعه دریایی کشور از دوره 
۳ ساله سخت‌ترین تحریم‌ها با سربلندی 
عبور کرد گفت: صنعت دریایی کشور 
اجازه نداد روند تأمین مایحتاج مردم 

مختل شود.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل 
از سازمان بنادر و دریانوردی، محمد 
راستاد در نشست شورای عالی مدیران 
ارگان‌های دریایی، درباره سیاست‌های 
دریایی کشور در دوره پساتحریم، 
تأکید کرد: در بازار بین‌المللی صنعت 
دریانوردی، نمی‌توانیم درها را به روی 

خودمان ببندیم، بلکه باید رقابت‌پذیری 
بنادر کشور را افزایش و سهم خود را 
از حمل و نقل دریایی منطقه و جهان 

ارتقا دهیم.
راستاد با بیان اینکه ظرفیت‌های 
حمل و نقل دریایی کشور، فراتر از 
نیازهای داخلی است، اظهار داشت: 
در دوره پساتحریم و بازگشت احتمالی 
شرکت‌های کشتیرانی بین‌المللی 
به بنادر ایران، مجموعه بندری و 
اپراتورهای کشور باید آمادگی لازم 
را داشته باشند تا بتوانند سرویس‌های 
خوبی را به کشتیرانی‌های خارجی ارائه 

کنند.معاون وزیر راه و شهرسازی با 
تاکید بر لزوم تمرکز ویژه برای بهبود 
امور دریانوردان ناشی از آسیب‌های 
جدی به این قشر زحمتکش در دوره 
شیوع ویروس کووید ۱۹، افزود: با 
رایزنی‌های داخلی و خارجی، امیدواریم 
سهمیه واکسن کرونا با اولویت به 

دریانوردان اختصاص پیدا کند.
راستاد درباره ضرورت تأمین سوخت 
کم سولفور برای کشتیرانی داخلی و 
خارجی، تاکید کرد: ما به عنوان یک 
کشور ساحلی، متعهد هستیم علاوه بر 
تأمین نیازهای داخلی، خدمات سوخت 

رسانی به ناوگان بین‌المللی را پوشش 
دهیم.معاون وزیر راه و شهرسازی 
اضافه کرد: در حوزه الزامات مدیریت 
آب توازن، باید از ظرفیت شرکت‌های 
دانش بنیان حداکثر استفاده را ببریم و 
از این طریق، هزینه‌های تجهیز ناوگان 
تحت پرچم ایران را به حداقل برسانیم.

مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی از 
تحول در ساماندهی شناورهای سنتی بر 
اساس مصوبه هیئت وزیران خبر داد و 
گفت: شناسنامه‌دار شدن شناورهای 
فاقد هویت برای اجرا در دست بررسی 
است؛ در این میان ماحصل اقدامات و 

برنامه‌ریزی‌ها در حوزه حمل و نقل 
دریایی باید اینگونه باشد که کشتیرانی 
ایمن‌تر و دریاهای پاکیزه‌تر داشته 

باشیم.

کارشناس اقتصاد مسکن:

بازار مسکن در خواب کوتاه به سر می برد

معاون وزیر راه:

از شرایط سخت تحریم صنایع دریایی با سربلندی عبور کردیم
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دکتر سعید نمکی در حاشیه سفر به قم و 
دیدار با علما و مراجع گفت: خوشبختانه 
همکاران ما در سراسر کشور، به امور 
مدیریت و کنترل بیماری کووید۱۹ 
مسلط هستند با وجود ویروس جهش 
یافته انگلیسی که مواردی از آن در قم 
هم گزارش شده، همکاران ما رصد خانه 
به خانه دارند و تعداد تست‌ها به سرعت 
افزایش پیدا کرده و در کل کشور از ۱۰۰ 
هزار تست در روز عبور می کنیم در حالیکه 
این تعداد در ماه های گذشته بین ۱۰ تا ۱۲ 

هزار تست بود. 
وی افزود: خوشبختانه بیماریابی به شدت 
گسترش یافته و تقویت شده است و 
امیدواریم که در آینده نزدیک بتوانیم این 
موج را هم مدیریت و خنثی کنیم. در مورد 
واکسن نیز دیروز همزمان با روز پدر خدمت 
پدران عزیز در سرای سالمندان کهریزک 
رسیدیم و در آنجا به شکل نمادین، 
واکسیناسیون گروه های آسیب پذیر برای 
گروه سالمندان را در کنار کادر بهداشتی و 

درمانی آغاز کردیم. 
نمکی یادآور شد: نگرانی ما شعله‌های 
بیماری در اثر  ویروس سرکش جهش یافته 
است که امیدواریم آن را هم با همان مدلی 
که در موج های قبلی مدیریت کردیم، با 
همکاری و رعایت بیشتر مردم و مسئولان، 

بتوانیم مدیریت کنیم. 
وزیر بهداشت گفت: امروز گرفتار نوعی 
ویروس جهش یافته شده ایم و این ویروس 

در کل کشور در حال چرخش است و دیروز 
هم گزارش هایی از این ویروس در قم به 
ما رسید. قدرت سرایت این ویروس حدود 
۱۰ تا ۱۲ برابر ویروس قبلی است، مدتی 
 ICU که بیمار را به بیمارستان و بخش
می کشاند بجای ۷ تا ۱۰ روز، ۷۲ ساعت 
است و به شدت هم بیمار را به سمت مرگ 
و میر می برد و بیشتر هم جوانترها را گرفتار 

می کند. 
در همین حال سخنگوی ستاد ملی مقابله با 
کرونا تاکید کرده است: با روند فعلی، امکان 
موج چهارم کرونا در فروردین 1400 وجود 
دارد. باید مراعات را جدی بگیریم، سفرهای 
نوروزی را کنسل کنیم و در اجتماعات به 

هیچوجه ماسک را برنداریم!
تفاوت کرونا با نوع انگلیسی

گونه جهش یافته ویروس کرونا که به 

کرونای انگلیسی معروف است با نوع اصلی 
این ویروس تفاوت‌های چشمگیری دارد.

گونه جدیدتر کرونا ویروس و جهش‌های 
آن، عموم مردم و همچنین متخصصان 
پزشکی را گیج کرده ‌است. به گفته چندین 
محقق، گونه انگلیسی ویروس کرونا ممکن 
است به زودی جهان را در بر بگیرد. 
همچنین تفاوت‌های چشمگیری بین گونه 

انگلیسی کرونا و گونه اصلی وجود دارد.
با توجه به تجزیه و تحلیل موارد اخیر 
مشاهده شده در انگلستان و مناطقی از 
اروپا، بیماران مبتلا به کووید۱۹ که گونه 
جدید در آن‌ها تشخیص داده شده‌ است، 
در مقایسه با علائم سرماخوردگی و آنفلوانزا 
که معمولًا وجود داشته است، علائم کمتر 

معمولِ عفونت را نشان می‌دهند.
چه علائمی را باید بررسی کنید؟

گفته می‌شود گونه جدید ویروس کرونا 
نشانه‌های آنفلوانزا مانند و علائم غیرمعمول 
و کمتر مورد توجه را نشان می‌دهد. از آنجا 
که ویروس در بیشتر افراد به عنوان عفونت 
تنفسی شروع می‌شود، علائم کلاسیک 
عفونت سرماخوردگی، تب، سرفه یا از 

دست دادن بویایی را دارد.
با این حال، با یافته‌های حیرت انگیز گونه 
جدید کرونا ویروس، بسیاری نیز گمان 
می‌کنند که گونه جهش یافته ممکن است 
به روش دیگری به بدن حمله کرده و 

علائم متفاوتی نشان دهد.
سستی و خستگی

جدا از سرفه و گلودرد، متخصصان 
انگلستان مشاهده کرده‌اند که بسیاری از 
بیماران مبتلا به کووید۱۹ ضعف شدید را به 
عنوان یکی از علائم اولیه عفونت گزارش 
می‌کنند. اگرچه خستگی یک علامت رایج 
همراه با هرگونه عفونت ویروسی است، اما 
در موارد کووید۱۹، مقابله با آن نیز بسیار 

دشوار است.
یکی از دلایل اصلی سرگیجه و خستگی 
که باعث آزار شما می‌شود وجود سیتوکین 
است که در سیستم ایمنی بدن به عنوان 
واکنش به هرگونه عفونت موجود در بدن 
ایجاد می‌شود. مبارزه با عامل بیماری زا 

می‌تواند بدن شما را خسته و فرسوده کند.
 از آنجا که کووید۱۹، به عنوان یک عفونت 
مستقل می‌تواند مجموعه‌ای از علائم را 
نشان دهد، خستگی نیز اغلب می‌تواند 

ناشی از همان علائم باشد.
سرگیجه و ضعف

در بسیاری از موارد، گونه جدید کرونا 
ویروس می‌تواند علائمی مانند سرگیجه، 
خستگی، بی حالی و حالت تهوع را ایجاد 
کند. آنچه سبب گیج کننده بودن این 
علامت گونه جدید کرونا ویروس می‌شود 
این است که تشخیص اینکه آیا خستگی 
شما به دلیل کووید۱۹ است یا چیز دیگری 

ممکن است دشوار باشد.
تنها راه مقابله با خستگی و ضعف، مراقبت 
و استراحت مناسب بدن است. از ورزش 
سنگین و کارهای خسته کننده دور بمانید 
و در کل سعی کنید کارهای سبک را انجام 
دهید. هرچه به بدن‌تان فشار بیشتری وارد 
کنید، زمان بهبودی شما طولانی‌تر می‌شود.

درد عضلات و بدن
یکی دیگر از علائم رایج گونه جدید کرونا 
ویروس، درد بدن و عضلات است. دلیل 
اصلی بروز دردهای عضلانی و بدن درد، 
میالژی است، که در نتیجه حمله ویروس 
به فیبرهای عضلانی مهم و بافت‌های بدن 
رخ می‌دهد. التهاب گسترده نیز می‌تواند 
منجر به درد مفاصل، ضعف و بدن درد در 

طول عفونت شود.
اگر به دردهای عضلانی خود مشکوک 
هستید، انجام سایر وظایف برای شما دشوار 
است و هیچ بیماری دیگری وجود ندارد که 
بتواند دلیلش باشد، بد نیست تست کرونا 

بدهید.

کرونا جان ۶۹ نفر دیگر را در 
ایران گرفت

 سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
گفت: تاکنون یک میلیون و ۶۱۵ هزار و ۱۸۴ در کشور 
به طور قطعی به ویروس کرونا مبتلا شده و با فوت ۶۹ 
نفر از بیماران مبتلا در ۲۴ ساعت گذشته، تعداد جان 
باختگان کرونا در ایران به ۵۹ هزار و ۸۹۹ نفر رسیده 

است.
به گزارش خبرنگار ایرنا، سیما سادات لاری روز جمعه 
با اعلام آخرین آمار مبتلایان و جانباختگان کرونا در 
ایران افزود: در ۲۴ ساعت گذشته تا ظهر امروز )۸ اسفند 
۱۳۹۹( بر اساس معیارهای قطعی تشخیص ۸ هزار و 
۱۰۳ بیمار جدید مبتلا به کووید ۱۹ در کشور شناسایی 
و ۵۹۲ نفر نیز بستری شدند، با این حساب، مجموع 
بیماران کووید۱۹ در کشور به یک میلیون و  ۶۱۵ هزار 

و ۱۸۴ نفر رسید.
سخنگوی وزارت بهداشت گفت: خوشبختانه تاکنون 
یک میلیون و  ۳۷۹ هزار و  ۹۲۲ نفر از بیماران، بهبود 
یافته یا از بیمارستان‌ها ترخیص شده‌اند. همچنین ۳ هزار 
و  ۷۲۰ نفر از بیماران مبتا به کووید۱۹ در وضعیت 

شدید این بیماری تحت مراقبت قرار دارند.
لاری گفت: خوشبختانه تا کنون یک میلیون و 
۳۷۹ هزار و ۹۲۲ نفر از بیماران، بهبود یافته و یا از 
بیمارستان‌ها ترخیص شده‌اند. همچنین متاسفانه ۳۷۲۰ 
نفر از بیماران مبتلا به کووید۱۹ در بخش‌های مراقبت 

های ویژه بیمارستان‌ها تحت مراقبت قرار دارند.
به گفته وی تا کنون ۱۰ میلیون و ۷۳۴ هزار و ۳۷۵ 
آزمایش تشخیص کووید۱۹ در کشور انجام شده و در 
حال حاضر ۱۱ شهرستان قرمز، ۳۱ شهرستان نارنجی، 
۲۵۲ شهرستان زرد و ۱۵۴ شهرستان آبی هستند که 
شهرهای آبادان، اهواز، بندر ماهشهر، خرمشهر، دزفول، 
دشت آزادگان، رامهرمز، شادگان، شوشتر، کارون و هویزه 
در وضعیت قرمز قرار دارند.به گزارش ایرنا، ویروس کرونا 
عامل بیماری کووید ۱۹ از اواخر سال ۲۰۱۹ در شهر 
ووهان چین مشاهده و در مدت کوتاهی در همه جهان 
منتشر شد؛ به طوری که سازمان بهداشت جهانی در 
اسفند ۹۸ )فوریه ۲۰۲۰( بروز همه‌گیری جهانی )پاندمی( 
این بیماری را تأیید کرد.بیماری کووید۱۹ بر اساس آمار 
رسمی کشورها ویروس کرونا تاکنون حدود ۱۱۲ میلیون 
نفر را در دنیا مبتلا کرده و بیش از دو میلیون و ۴۹۰ 
هزار نفر نیز بر اثر بیماری کووید۱۹ جان خود را از دست 
داده‌اند. ایران از  نظر تعداد مرگ بر اثر کرونا بعد از 
آمریکا، برزیل، مکزیک، هند، انگلیس، ایتالیا، فرانسه، 
روسیه، آلمان و اسپانیا در رتبه ۱۱ در بین کشورهای دنیا 
قرار دارد.ویروس کرونا با دست آلوده یا عطسه، سرفه 
و حتی قطرات تنفسی از طریق دهان، بینی و چشم 
به افراد منتقل می‌شود. تنگی نفس، خستگی و بدن 
درد، اختلال در بویایی و چشایی و مشکلات گوارشی از 
جمله علائم بیماری کووید ۱۹ است. بیش از ۸۰ درصد 
مبتلایان به ویروس نیز دچار بیماری خفیف می‌شوند.
جهش ویروس کرونا در انگلستان و آفریقا که موجب 
افزایش سرایت، بیماری‌زایی و مرگ و میر آن شده، 

نگرانی‌های جدیدی را در جهان به وجود آورده است.

۱۳۸۰ پروژه درمانی و 
بهداشتی در کشور تا تیر ۱۴۰۰ 

به پایان می رسد
 معاون توسعه مدیریت، منابع و برنامه‌ریزی وزیر 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از اتمام ۲۸۰ پروژه 
درمانی و ۱۱۰۰ پروژه بهداشتی در کشور تا تیر ماه 
۱۴۰۰ خبر داد و تصریح کرد: انصافاً در سال‌های اخیر 
وعده دولت در اینکه سامت مردم اولویت درجه ‌یک 

کشور شود تحقق ‌یافته است.
به روز جمعه ایرنا از وبدا، سیدکامل تقوی نژاد در 
مراسمی در حاشیه بازدید از پروژه رو به اتمام مهدی 
کلینیک تهران  که با حضور معاون اقتصادی ریاست 
جمهوری انجام شد، با اشاره به مسیری که برای ساخت 
این پروژه طی شد، افزود: پروژه مهدی کلینیک در 
اواسط کار با پیچیدگی هایی همراه شد که با دستور وزیر 
بهداشت ورود کرده و با کمک سایر دوستان ساماندهی 
های لازم را ایجاد کردیم.وی همچنین از اتمام ۲۸۰ 
پروژه درمانی و ۱۱۰۰ پروژه بهداشتی در کشور تا تیر 
ماه ۱۴۰۰ خبر داد و تصریح کرد: انصافاً در سال‌های 
اخیر وعده دولت در اینکه سامت مردم اولویت درجه 
‌یک کشور شود تحقق ‌یافته است و پیشرفت‌های زیادی 
هم در بخش سلامت و هم محیط ‌زیست صورت گرفته 
است. و از این منظر دولت کارنامه درخشانی دارد که 
نمودش را در پاندمی کرونا دیدیم. در حالیکه بسیاری از 
کشورهای برجسته جهان در برابر این بیماری زانو زدند. 
اگر نبود این زیرساخت ‌های سخت ‌افزاری و نرم‌افزاری، 
توسعه بهداشت و درمان تا این حد میسر نبود. خدا را 
شاکریم که به ما توفیق خدمت داد.وی با بیان اینکه در 
پیشبرد این پروژه سازمان برنامه و بودجه، بانک مرکزی 
و ریاست دانشگاه علوم پزشکی تهران و بیمارستان امام 
خمینی )ره(، کمک های شایانی کردند، تصریح کرد: در 
حال حاضر پروژه های بهداشتی و درمانی زیادی را در 
حوزه سلامت پیش می بریم. زمانیکه گزارش پروژه ها 
را خدمت رییس جمهوری ارائه می کردم، ایشان فرمودند 
من در تمام بخش می گویم که تحول ایجاد شده، اما در 
نظام سلامت و توسعه زیرساخت های بخش بهداشت 
و درمان، انقلاب ایجاد شده است.تقوی نژاد اضافه کرد: 
عمر ساختمان ها از حدود ۲۴ سال به حدود ۱۰ سال 
رسیده، نرخ فرسودگی بیمارستان ها از ۵۳ درصد به زیر 
۴۰ درصد رسیده است و ۹۴ درصد بیمارستان هایی که 
فرسودگی داشتند و نیاز به بازسازی داشته و در برابر زلزله 
و سایر بلایا مقاومت لازم را نداشتند، عمدتا شناسایی 

شده و مشکلات به میزان زیادی رفع شده است.  

افزایش شیردهی مادر سبب ایمنی 
نوزاد در دوران کرونا می‌شود

 عضو کمیته کشوری تغذیه با شیر مادر گفت:‌ 
در دوران کرونا، زمان شیردهی به نوزادان باید 
افزایش یابد زیرا سیستم ایمنی کودک با شیر مادر 
تقویت می‌شود و در برابر این پاندمی ایمنی پیدا 

می کند.
محمود راوری روز جمعه در گفت وگو با خبرنگار 
حوزه زنان و خانواده ایرنا، با تاکید بر اینکه با 
وجود گذشت یکسال از شیوع ویروس کرونا، هیچ 
پژوهشی حکایت از انتقال این ویروس از طریق 
شیر مادر ندارد، اظهار داشت: حتی مشاهده شده 
که شیر مادر در تماس با ویروس، باعث نابودی 

آن می شود.
وی افزود: سازمان جهانی بهداشت و همه مراجع 
علمی آکادمیک کودکان بر این موضوع تاکید 
دارند که نوزاد باید با شیر مادر تغذیه کند زیرا هم 
باعث پیشگیری از ابتلا به کرونا می شود و هم 
اینکه در صورت ابتلای مادر به این ویروس، آنتی 
بادی در بدن او ترشح می شود که از طریق شیر به 
نوزاد منتقل شده و از ابتلای او پیشگیری می کند.

این متخصص کودکان با بیان اینکه در دوران 
کرونا، شیردهی به کودکان باید طولانی تر شود، 
توضیح داد: سیستم ایمنی کودک با شیر مادر 
تقویت می شود و در برابر این پاندمی ایمنی پیدا 

می کند.
وی درباره مادرانی که مبتلا به ویروس کرونا 
شده اند نیز یادآور شد: این مادران نباید از انتقال 
ویروس از طریق شیردهی بترسند و فقط باید تا دو 
هفته نکات بهداشتی رعایت شود و درباره مادران 
شیردهی که در بیمارستان بستری هستند هم 
دوشیدن شیر و خوراندن آن با فنجان به نوزاد و 
همچنین بهره گیری از بانک شیر توصیه می شود.    
راوری با تاکید بر اینکه یکی از جلسات در دوره 
های آموزش بارداری که از هفته بیستم به بعد به 
صورت مرتب برگزار می شود، اختصاص به تغذیه 
با شیر مادر دارد، اظهار داشت: در این جلسات، 
چند سرفصل مهم از جمله فواید تغذیه با شیر مادر 
مبنی بر اینکه این تغذیه باعث سامتی بیشتر، 
کاهش ابتلا به بیماری، پیشگیری از بیماری های 
حاد و عفونی در کودکی و بیماری های مزمن در 

سنین بالا برای مادر گفته می شود.
عضو کمیته کشوری شیر مادر با یادآوری اینکه 
فیزیولوژی بدن مادر به گونه ای است که می تواند 
سه فرزند را به راحتی و به مدت ۶ ماه شیردهی 
کند، افزود: بیان مضرات استفاده از بطری و 
شیرخشک و پستانک از دیگر موضوعاتی است 
که در این دوره های آموزش بارداری ارائه می 
شود. ضمن اینکه مادری که قدرت شیردهی ندارد 
مشکل از عدم آموزش توسط پزشک و پرستاری 
است که حین زایمان در بیمارستان به مادر ارائه 

نشده است.
این متخصص کودکان تصریح کرد: فقط در 
شرایطی که مادر مشکل تکامل پستانی داشته 
باشد از شیردهی به فرزند خود محروم می شود 
که این افراد ۲ تا ۳ درصد مادران را شامل می 
شوند در غیر این صورت همه مادران می توانند 
شیردهی داشته باشند حتی اگر به دلایل خاصی 
مانند اشتغال باید ساعاتی از فرزند دور باشند با 
دوشیدن شیر خود و از طریق فنجان، باید نوزاد 

را تغذیه کنند.
راوری با بیان اینکه همه تلاش ها در بیمارستان 
صورت می گیرد تا از بدو تولد نوزاد، تماس پوست 
با پوست و ارتباط عاطفی مادر و نوزاد برقرار شود، 
خاطرنشان کرد: همچنین شاخص های کافی 
بودن شیر مادر آموزش داده می شود به این معنا 
که عنوان می شود چگونه میزان ادرار و مدفوع 
نوزاد نشان دهنده کافی یا ناکافی شیر مادر است. 
مادر با این آموزش ها متوجه می شود که شیردهی 

کامل بوده یا نه.
عضو هیات مدیره انجمن علمی ترویج تغذیه با 
شیر مادر افزود: همچنین به مادر آموزش داده می 
شود که بخصوص در هفته های اول، به طور مکرر 
نوزاد را شیردهی کند تا درد و زخم های احتمالی 
سینه او به مرور رفع شود ضمن اینکه هر چه 
شیردهی کامل و سینه خالی شود برای مادر و 

نوزاد بهتر است.
این متخصص کودکان با رد هر گونه جداسازی 
نوزاد با مادر تاکید کرد: هم اتاقی مادر و نوزاد 
خیلی مهم است حتی بر هم تختی تاکید شده زیرا 
با دور شدن نوزاد، مادر متوجه گرسنگی او نمی 
شود و فقط با شنیدن صدای گریه به سمت او می 
رود در حالی که گریه آخرین و بدترین علامت 

شیردهی است.   
عضو هیات مدیره انجمن علمی ترویج تغذیه با 
شیر مادر در بخشی دیگر از این گفت و گو، با 
یادآوری اینکه مادر باردار یا شیرده هیچ نوع رژیم 
غذایی ندارد، گفت: متاسفانه اکنون برخی پزشکان 
به مادر توصیه های غذایی و رژیمی می دهند که 
کاری غیرعلمی و اشتباه محض است زیرا مادر 
باید در خوردن هر چیزی آزاد باشد مگر اینکه 
در مدفوع نوزاد ۲ تا ۳ ماهه، رگه خونی دید که 
در اینصورت موقتا مصرف شیرگاو و برخی مواد 

غذایی قطع می شود.
راوری با تاکید بر اینکه به هیچ عنوان شیر مادر 
نباید قطع شود، تصریح کرد: بهترین مراکز آموزش 
نحوه شیردهی و تغذیه با شیر مادر، مراکز بهداشت 
و درمانی است و وقتی مادر مراجعه می کند، ماما و 

بهورز او را راهنمایی می کند.

اخباراخبار

تفاوت‌های کرونای انگلیسی با گونه اصلی چیست؟

درخواست ناجا برای 
اختصاص واکسن 
کرونا به ماموران 
پلیس

مصونیت نمایشگاه 
گردشگری در برابر 
کرونای انگلیسی!

فرمانده نیروی انتظامی از درخواست این نیرو از وزارت بهداشت برای اختصاص سهمیه 
واکسن کرونا به ماموران پلیس خبر داد.به گزارش ایسنا، مساله افراد دارای اولویت‌ برای 
دریافت واکسن کرونا از جمله مواردی است که در روزهای اخیر مورد توجه قرار گرفته 
است، از نامه‌ای پیرامون اختصاص واکسن به هنرمندان و تزریق واکسن از سوی یکی 
از سلبریتی‌ها در ایالت متحده تا تذکر عضو شورای شهر در مورد قرارگرفتن کارمندان 
شهرداری و نیروهای خدماتی در اولویت نخست دریافت واکسن از جمله مواردی است 

که در روزهای اخیر پیرامون واکسن کرونا رسانه‌ای شده است.

در حالی که ۷ نفر مبتلا به کرونای انگلیسی در تهران شناسایی شده و سه نفر بر اثر ابتلا به این 
ویروس فوت کردند، نمایشگاه گردشگری تهران با کمترین رعایت پروتکل‌های بهداشتی در حال 
برگزاری است.علیرضا زالی فر مانده عملیات مقابله با کرونا در تهران روز چهارم اسفند ماه خبر داد: 
تاکنون ۳ فوتی قطعی ناشی از ابتلاء به ویروس جهش یافته داشتیم. همچنین هفت نفر مبتلا به 
ویروس انگلیسی شناسایی شده‌اند.این آمار نشان می‌دهد تهران از گزند کرونای انگلیسی نیز در امان 
نماند. با این وجود چهاردهمین نمایشگاه بین المللی گردشگری و سی و چهارمین نمایشگاه صنایع 
دستی در تهران از روز ۵ اسفند ماه به مدت سه روز در محل دائمی نمایشگاه‌های بین المللی برپا 

شده است.

نوروز 1400 امکان شیوع موج چهارم بیماری کرونا در ایران

 رئیس مرکز اطلاع‌رسانی وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
گفت: هنوز برای قضاوت درباره مدت 
زمان ایمنی‌زایی و مصونیت پس از 
تزریق واکسن‌های کرونا زود است اما 
در مورد همه واکسن‌های موجود در دنیا 
مدت زمان بیش از هفت یا هشت ماه 

مصونیت پیش‌بینی نمی‌شود.
کیانوش جهانپور روز جمعه در گفت وگو 
با خبرنگار ایرنا در پاسخ به این پرسش 
که واکسن های کرونا چند مدت ایمنی 
و مصونیت ایجاد می کنند، افزود: در 
مورد همه واکسن های کرونا موجود در 
دنیا تصور ایمنی و مصونیت بیش از چند 
ماه وجود ندارد البته قضاوت در این مورد 
هنوز زود است و نمی توان اظهار نظر 

قطعی در این مورد داشت.
وی توضیح داد: یک نوع ایمنی هومورال 
داریم که بر اساس وجود آنتی بادی 
های خنثی کننده است و یک نوع ایمنی 

سلولی داریم قاعدتا در  مورد کووید۱۹ 
ایمنی همورال مثلا بعد از تزریق واکسن 
چند ماه پیش بینی می شود و ایمنی 
سلولی نیز بیش از هفت تا هشت ماه 
پیش بینی نمی شود. البته واکسن های 
کرونا همگی در یکی دو ماه اخیر تزریق 
شده اند و هیچ مطالعه ای در مورد مدت 
زمانی ایمنی زایی آنها هنوز انجام نشده 
و اکنون هیچ کس نمی تواند اظهار نظر 
قطعی درباره مدت زمان ایمنی زایی این 

واکسن ها داشته باشد.
 سخنگوی سازمان غذا و دارو گفت: 
همه پیش بینی ها درباره مدت زمان 
مصونیت و ایمنی زایی واکسن های 
کرونا در حد حدس و گمان است. 
امیدواریم حداقل واکسن اسپوتنیک وی 
روسیه که یکی از بهترین واکسن های 
دنیاست و میزان اثربخشی و ایمنی زایی 
آن حتی برای افراد بالای ۶۵ سال حدود 
۹۲ درصد برآورد شده و سایر واکسن 

هایی که وزارت بهداشت تایید کرده و 
به آنها مجوز مصرف اضطراری داده، 
مدت زمان قابل توجهی ایمنی ایجاد 
کنند. اما ممکن است برای ادامه ایمنی 
زایی این واکسن ها به دوز یادآور نیاز 

باشد.
جهانپور پیش از این به خبرنگار ایرنا 
گفته بود: فقط واکسن هایی به کشور 
وارد می شوند که از کمیسیون تشخیص 
صلاحیت دارو و مواد بیولوژیک سازمان 

غذا و دارو مجوز داشته باشند.
به گزارش ایرنا، سازمان غذا و دارو 
تاکنون برای پنج واکسن خارجی مجوز 
مصرف اضطراری صادر کرده است، 
اولین آنها واکسن اسپوتنیک وی بود 
که تاکنون دو محموله این واکسن 
شامل یک محموله ۲۰ هزار تایی و یک 
محموله ۱۰۰ هزار تایی وارد کشور شده 
است. بعد از آن مجوز مصرف اضطراری 
برای سه واکسن دیگر شامل واکسن 

کوواکسین ساخت موسسه باهارات 
بیوتک هند، واکسن آسترازنکا - 
آکسفورد تولیدی R-pharm روسیه 
و واکسن آسترازنکا - آکسفورد ساخت 
شرکت SKBio کره جنوبی را صادر 

کرد.
آخرین واکسن خارجی که سازمان غذا 
و دارو برای آن مجوز مصرف اضطراری 
در ایران صادر کرده، واکسن شرکت 
سینوفارم چین است. سازمان غذا و 
دارو چهارم اسفند مجوز ورود و مصرف 
BBIBP- اضطراری مشروط واکسن
corV ساخت شرکت سینوفارم چین را 
صادر کرد تا سبد خرید مستقیم واکسن 
کرونا در کشور از پنج منبع خارجی 
مشخص شود. قرار است هفته آینده 
۲۵۰ هزار دوز از این واکسن چینی نیز 
وارد کشور شود.  علاوه بر تلاش برای 
تولید واکسن کرونا در کشور که به گفته 
وزیر بهداشت بهار سال آینده وارد بازار 

می شود. واردات حدود ۱۶.۸ میلیون 
واکسن از سبد کوواکس نیز قرار است 
در بهار سال آینده به کشور انجام شود.

واکسیناسیون کرونا در ایران همزمان 
با دهه فجر و از روز ۲۱ بهمن با 
واکسیناسیون حدود ۱۰ هزار نفر از 
کادر درمان با اولویت کارکنان بخش 
های آی سی یو شروع شد. بعد از 
آن بر اساس اعلام وزیر بهداشت، 
واکسیناسیون حدود ۱۰۰ هزار نفر از 
کادر درمان از هفته گذشته در مرحله 
دوم واکسیناسیون شروع شد که البته 
در این مرحله قرار است علاوه بر کادر 
درمان گروه های آسیب پذیر دیگری از 
جمله سالمندان، معلولان و جانبازان نیز 
مشمول این واکسیناسیون قرار گیرند. 
بر همین اساس واکسیناسیون سالمندان 
نیز از روز پنجشنبه هفتم اسفند با حضور 
وزیر بهداشت در آسایشگاه سالمندان 

کهریزک شروع شد.

شهردار تهران از نصب ۸ هزار شیر هیدارنت 
در مناطق مختلف بخصوص مناطق پرخطر 
شهر تهران تا سال جاری خبر داد و گفت: 

طرح »پلاک ایمن« در حال پیگیری است.
به گزارش مهر، پیروز حناچی در آیین افتتاح 
۳ ایستگاه و رونمایی از تجهیزات سازمان 
آتش نشانی تهران، گفت: افتتاح ایستگاههای 
آتش نشانی خدمت بزرگی به مردم مناطق 

مختلف بخصوص مناطق جنوبی است.
وی ادامه داد: تجربه خوبی که در این شرایط 
تحریم و کمبود امکانات داشتیم نشان داد که 
می‌توانیم کارهای بزرگی را انجام دهیم و 

آثاری را به یادگار بگذاریم.
شهردار تهران با بیان اینکه برای نوسازی 
ایستگاههای آتش نشانی با اعتبار ۱,۳۵۰ 
میلیارد ریال در نظر گرفته شده است ابراز 
داشت: کاهش زمانی رسیدن نیروهای آتش 
نشانی به محل حادثه، مدیون توسعه ایستگاه 
هاست که با فاصله قابل قبولی در سطح شهر 

قرار گرفته‌اند.
وی یکی از راه‌های کم هزینه در آتش نشانی 
برای مدیریت حادثه را ایجاد شبکه شیرهای 
هیدرانت برشمرد و گفت: که تا سال ۹۵ 
حدود ۶ هزار شیر هیدرانت و در سال ۹۷ به 
۷ هزار و امروز ۸ هزار شیر در مناطق مختلف 

بخصوص مناطق پرخطر نصب شده است.
حناچی با اشاره به اینکه پلاسکو و حوادثی 
از این دست نقطه عطفی هستند، گفت: 
امروز وضعیتمان به شکل قابل توجهی تغییر 
کرده هم به جهت تجربیات و هم تجهیزات 
اینچنینی، بعد از حادثه پلاسکو این سوال 
مطرح شد که در چند ساختمان دیگر امکان 
وقوع چنین حوادثی است و مطالعه نشان داد 

که حدود هزار ساختمان نیازمند توجه هستند.
وی ادامه داد: طرح ۹۹۹ از این جهت در 
شهرداری شکل گرفت و با آسیب شناسی این 
ساختمان‌ها، تاکنون ۱۲ هزار نفر از ساکنین 
آموزش دیدند که اگر شرایط اضطراری رخ 

داد چه اقداماتی را صورت دهند.
شهردار تهران با اشاره به اینکه اقدامات 
پیشگیرانه از حریق با بازدید از ۳۳ هزار 
ساختمان و با صدور ۵ هزار ۶۴۰ دستور 
ایمنی و شناسایی از بین ۱۲۰ هزار ساختمان 
پرخطر ۲ هزار ساختمان پرخطر در حال 
انجام است، گفت: راه اندازی سامانه برخط 
پایش و ایمنی ساختمان و بارگذاری حدود 
۸ هزار ساختمان در سامانه با دسترسی 
مراجع ذی ربط و تشکیل کمیته امینی 
مناطق شهرداری که هدفش الزام مالکین به 
اجرای دستورالعمل های ایمنی است از جمله 

فعالیت‌های شهرداری تهران بوده است.
حناچی با تاکید بر اینکه ایمنی بازار تهران 
از موضوعات مهمی است که با توسعه 
ایستگاه‌ها و شیرهای انجام می‌شود، ابراز 
داشت: طرح پلاک ایمن در حال پیگیری 
است و می‌تواند برچسب متمایز کننده‌ای 

باشد.
وی با اشاره به اینکه بعد از آتش سوزی 
میدان حسن آباد یک فیلد تخصصی برای 
تاریخی  امحای آتش سوزی ساختمان‌های 
ایجاد شد افزود: با ایجاد دوره آموزشی، 
آتش نشانان تخصصی با ظرافت بیشتری به 

امحای آتش این ساختمان‌ها می‌پردازند.
حناچی راه اندازی رشته مهندسی حریق را 
از دیگر برنامه‌ها در این خصوص برشمرد و 
گفت: این رشته در حال حاضر با پذیرش ۲۰ 

دانشجو فعال است.
وی افزود: در دوره کرونا این سازمان خوش 
درخشید و از نمونه همکاری بین بخشی 
موفق نیز همکاری با اورژانس تهران بوده 

است.
حناچی گفت: هرجایی که ایستگاه آتش 
نشانی داشته باشیم آمبولانس و موتورلانس 
حضور دارد و کسانی که در معرض خطر 
مرگ حتمی بودند با این همکاری جانشان 

نجات یافته است.
وی با اشاره به اینکه با همکاری‌های 
صورت گرفته تعدادی بالای ۸۰ پد هلی 
کوپتر در سطح شهر تهران فراهم شده است 
ابراز داشت: می‌خواهیم تاب آوری تهران 
را افزایش دهیم چون این مهم یکی از 

مشخصه‌های کلانشهرهاست.
شهردار تهران اظهار داشت: در سال ۸۹ 
بودجه شهرداری تهران معادل حدود ۷ 
میلیارد دلار بوده است و امروز این بودجه به 
حدود ۱.۵ میلیارد دلار رسیده اما خوشبختانه 
تجهیزات ما با سال ۸۹ قابل مقایسه نیست.

وی افزود: ایستگاه ۱۳۳ در حریم شهر 
تهران واقع شده و با همکاری بین دستگاهی 
هزینه‌های ساخت آن تامین شده و شهرداری 
تهران وظیفه همکاری با شهرهای کوچک را 
دارد اما با ایجاد این ایستگاه سرویس بهتری 

خواهیم داد.
شهردار تهران ایجاد این ایستگاه‌ها در 
مناطق حاشیه‌ای تهران را که نرخ رشد بالای 
۱۵ درصد دارد حائز اهمیت دانست و گفت: 
در حدود ۱۰۰ نقطه مخازن آب در پارک‌ها 
آب آشامیدنی برای تامین آب مورد نیاز در 

شرایط بحرانی در حال تامین است.

جهانپور:

 مصونیت واکسن‌های کرونا موقتی است

حناچی خبر داد

نصب ۸ هزار شیر هیدرانت در مناطق پرخطر تهران
۴۰۲۹ زن عضو شوراهای 

شهر و روستا هستند
 معاون عمران و توسعه امور شهری و روستایی 
وزیر کشور گفت: حضور بانوان در مدیریت های 
محلی پررنگ است و اکنون ۴۰۲۹ زن عضو 

شوراهای اسلامی شهر و روستا هستند.
مهدی جمالی نژاد روز جمعه در گفت وگو با 
خبرنگار ایرنا افزود: در حال حاضر در پنجمین 
دوره از فعالیت شواری اسلامی شهر و روستا در 
کشور ۱۲۵ هزار و ۹۹۲ نفر عضو هستند که 
بانوان در مبحث مدیریت محلی سهم پررنگی را 

به خود اختصاص داده اند.
وی ادامه داد: در حال حاضر ۳۷ هزار و ۱۱۹ 
دهیاری در کشور در حال فعالیت است که ۲۸۵۵ 
نفر از دهیاران بانوان هستند و می توان گفت 
بانوان در مدیریت محلی مربوط به روستا ها هم 

فعالیت چشمگیری دارند.
جمالی نژاد گفت:‌ از بدو تأسیس نهاد دهیاری 
تاکنون، زنان حضوری پویا و فعال در عرصه 
مدیریت روستایی داشته‌ و همواره توانسته‌اند به 
عنوان یکی از ذی‌نفعان اصلی، دوشادوش مردان 
از عهده مسئولیت‌های مدیریتی به خوبی برآمده 

و حرکت به سمت توسعه را شتاب دهند.
وی با بیان اینکه ۷۴ درصد از کل جمعیت کشور 
در ‌شهرها و ۲۶ درصد در روستاها ساکن هستند، 
گفت: هم اکنون ۱۳۴۸ شهرداری و ۳۷ هزار و 
۱۱۹ دهیاری در حال خدمت رسانی به هموطنان 
هستند.به گزارش ایرنا، شوراهای اسلامی شهر 
و روستا که نمادی از سپردن امور به دست مردم 
و مدیریت محلی است، شوراهایی هستند که در 
شهرها و روستاها ایران به‌طور جداگانه با رأی 
مردم همان حوزه انتخاب می‌شوندو تا کنون پنج 
دوره از این نوع انتخابات برای انتخاب اعضای 
شوراها برگزارشده است و ششمین دوره آن هم 
سال آینده همزمان با سیزدهیمن دوره انتخابات 

ریاست جمهوری برگزار خواهد شد.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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گفت و گو

وزیر گردشگری ونزوئلا که دومین سفرش را به ایران 
تجربه می‌کند، پس از دیدن کرمان و اصفهان، آن‌چنان 
شگفت‌زده شد که نه تنها به مردم ونزوئلا، که به مردم 

کشورهای دیگر پیشنهاد کرد حتما به ایران سفر کنند.
به گزارش ایسنا، ایران و ونزوئلا که با یکدیگر لغو ویزا 
شده‌اند، قصد دارند بخت خود را در گردشگری نیز بیازمایند، 
در نتیجه پس از مذاکرات مجازی مقامات گردشگری دو 
کشور در مهرماه ۹۹، دولت ونزوئلا هیأت گردشگری خود 
را به ایران فرستاد که به دنبال آن، تفاهم‌نامه‌ای که تا سال 
۲۰۲۳ اعتبار دارد امضاء شد. دو کشور تفاهم کردند علاوه 
بر انتقال دانش خود در زمینه گردشگری به یکدیگر، تبادل 
گردشگر داشته باشند.علی پادرون، وزیر گردشگری ونزوئلا 
که از طرف دولتش مامور به تحکیم روابط گردشگری با 
ایران شده است،  به محض اینکه وارد تهران شد، گفت 
»اینجا را خانه خود می‌دانم.« او بعد از تهران به کرمان 
رفت؛  منطقه‌ای با طبیعتی متفاوت از کشورش و سپس به 

تماشای اصفهان در یک روز برفی نشست و این‌گونه ابراز 
احساسات کرد: از دیدن زیبایی‌های این شهرها شگفت‌زده 
شدم. سه شهر بسیار زیبا و تاریخی که برای سفر به آن‌ها 

از همه گردشگران دعوت می‌کنم.
وزیر گردشگری ونزوئلا گفت: بسیار خوشحال هستم که 
به ایران سفر کرده‌ام و بار دیگری که بیایم حتما و دوباره 
تهران، اصفهان و کرمان را می‌بینم.  در مدت سفر به ایران 

لذت بردم و تمایل دارم تا دوباره این لذت را تجربه کنم.
پادرون که پیش‌تر با ایران به خاطر تحریم‌های آمریکا 
همدردی کرده بود، اظهار کرد: ایران کشوری است که ملت 
مستقلی دارد،  مردمانش بسیار مهمان‌نواز و دوست‌داشتنی 
هستند که با مردم ونزوئلا دوستی دارند. من سلام ملت و 
دولت ونزوئلا را به ملت و دولت ایران می‌رسانم و از همه 
گردشگران دعوت می‌کنم به ایران سفر کنند و زیبایی‌ها و 

تاریخ آن را از نزدیک ببینند.
هیأت گردشگری ونزوئلا پس از دیدن تعدادی از 
مجموعه‌های تاریخی تهران، پس از چهار روز، ایران را به 
مقصد کاراکاس ترک خواهد کرد. علی‌اصغر مونسان، وزیر 
میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گفته به‌زودی 

هیأت گردشگری ایران راهی ونزوئلا خواهد شد.
روابط ایران و ونزوئلا تاکنون بیشتر سیاسی و اقتصادی 
بوده و دو کشور برای نخسین بار روابط فرهنگی را در 
این سطح تجربه می کنند که البته جنبه های اقتصادی 

هم دارد.

مدیر پایگاه میراث ‌جهانی چغازنبیل 
و هفت‌تپه از آغاز عملیات مرمت و 
حفاظت دروازه موسوم به دروازه 
شوش در حصار دوم میراث جهانی 

چغازنبیل خبر داد.
عاطفه رشنوئی اظهار کرد: دروازه 
‌شوش در جبهه جنوب‌ غربی حصار 
میانی شهر دورانتاش قرار دارد که 
با توجه به ماهیت خشتی و گلی و 
به دلیل بارندگی‌های فصلی دچار 
فرسایش و ریزش اندود بدنه شده 

بود.
او با تأکید بر این‌ که حفاظت در 
محوطه میراث‌ جهانی بر پایه مبانی 
و اصول علمی حفاظت و مرمت 
و با پشتیبانی روش‌های سنتی 
صورت می‌گیرد افزود: دروازه جنوب 
‌غربی حصار میانی شهر که براساس 
نام‌گذاری رومن گیرشمن »دروازه 
شوش« نام دارد، در چندین نوبت 
شاهد مرمت‌های اساسی بوده است و 
در سال‌های اخیر بارندگی‌های شدید، 
لزوم حفاظت از این بنا را بیش از 

پیش کرده است.
مدیر پایگاه میراث‌ جهانی چغازنبیل 

و هفت‌تپه‌ با اشاره به این‌ که دروازه 
شوش به مانند دیگر فضاهای 
معماری به جای‌ مانده شهر دورانتاش 
از دوره ایلام، ساختار گلین دارد که 
ساختاری شکننده و آسیب‌پذیر است 
بیان کرد: اهمیت و جایگاه دروازه، 
ماهیت گلین و آسیب‌پذیری ساختار 
آن، ضرورت نگهداری از این اثر با 

ارزش را دوچندان می‌کند.
او اضافه کرد: حفاظت ساختارهای 
مختلف محوطه‌های میراث ‌فرهنگی 
باید با مصالح بوم‌آورد و حفظ سلامت 
و اصالت اثر صورت گیرد. از همین 
روی، در مرمت این دروازه، حفاظت 
روشمند از سلامت با حفظ اصالت اثر 

از اولین اولویت‌ها بوده است.
به گزارش ایسنا، براساس اعلام 
اداره کل میراث فرهنگی خوزستان، 
رشنوئی تأکید کرد: حفاظت و 
نگهداری، موضوعی مستمر و 
تکرارشونده است و پایگاه با 
پایش‌های متوالی و متناوب از آثار 
محوطه دورانتاش این موضوع را 
مدیریت کرده و با اولویت‌بندی، 
امکان‌سنجی و مدیریت زمان و 

اعتبار، به اهداف خود دست یافته 
است تا بتواند سامت اثر را حفظ 

کند.
او بر لزوم آموزش به نیروی انسانی 
بومی تأکید کرد و گفت: در مرمت 
دروازه ‌شوش، از نیروهای جوان 
روستاهای اطراف چغازنبیل دعوت 
شده تا در اجرای این مهم حضور 
داشته باشند تا علاوه بر آشنایی با 
روش‌های مرمت و نگهداری از این 
شهر باستانی، به اهمیت صیانت از 
آن بیش از پیش پی ببرند و نقش 
فعال‌تری به عنوان جامعه محلی 
در نگهداری از آن داشته باشند؛ 
امیدواریم در آینده شاهد ظهور 
استادکاران دقیق و باسوادی از میان 
این جوانان باشیم.مدیر پایگاه میراث 
‌جهانی چغازنبیل و هفت‌تپه با اظهار 
امیدواری برای اجرای انواع روش‌های 
پایش در زمینه شناخت و تشخیص به‌ 
موقع هر گونه تغییرات در ساختارهای 
مختلف شهر افزود: علاوه بر دروازه‌ 
شوش، ساختارهای مختلفی با مصالح 
و ماهیت‌های متنوع در سطح شهر 
وجود دارند که نیازمند مرمت‌های 
کوتاه‌مدت، میان‌مدت، بلندمدت و 

مستمر هستند.
او افزود: طرح مرمت هر یک از 
این ساختارها در مراحل مختلف 
مطالعاتی تا اجرا در حال انجام است 
که امیدواریم در آینده نزدیک با ابلاغ 
اعتبارات مکفی و لازم شاهد اجرای 
برنامه‌های مستمر مرمت و حفاظت 
در بازه‌های زمانی منظم و مناسب 

باشیم.

وزیر کشور دولت اصلاحات با اشاره به حوادث 
سراوان گفت: هر جایی که فشار زندگی به 
مردم زیاد و پاسخگویی از ناحیه مدیران کم 
شود امکان بروز فاجعه‌ها وجود دارد. این یک 
امر کلی است و چه در سیستان‌وبلوچستان و 
چه سایر نقاط کشور باشد، فرقی ندارد. موسوی 
لاری وزیر کشور دولت سید محمد خاتمی در 
مصاحبه‌ای به اتفاقات اخیر در سراوان واکنش 
نشان داد که در ادامه می‌توانید این گفت‌وگو 

را بخوانید.
*چند روز گذشته وقایعی در مرزهای 
جنوب شرقی کشور در سراوان، حول 
محور سوخت برها به وجود آمده و البته 
علاوه بر آمار اعلامی از سوی مسئولان 
رسمی، روایت‌های مختلفی وجود دارد 
که از کدام طرف شلیک شده و تعداد 
کشته‌ها چقدر است.با توجه به اینکه 
شما در دوران اصلاحات، وزیر کشور 
و رئیس شورای امنیت کشور بوده اید 
و احتمالا معضلات استان سیستان و 
بلوچستان را به خاطر دارید، علت العلل 
این مشکلات در سراوان را چه چیزی 

می دانید؟
من در رابطه با این حادثه هیچ اطلاعاتی ندارم 
و نمی دانم. ولی یک نکته همیشه مدنظر من 
بوده و گفته ام که بالأخره مرزنشینی یک 
مشخصاتی دارد و مرزنشینان باید مزیت‌هایی 
از مرزنشینی داشته باشند. دولت‌ها چه راست 
و چه چپ، چه اصولگرا و چه اصلاح طلب، 
باید این مزیت‌ها را شناسایی و زمینه امرار 
معاش مرزنشینان از طریق مرزنشینی را فراهم 
کنند. متأسفانه این مسأله چه در سیستان و 
بلوچستان، چه در کردستان و چه در سایر 
مناطق مرزنشین کشور خیلی اوقات مورد توجه 

قرار نمی گیرد.
مرزهای ما فاقد امکانات کار و اشتغال هستند. 
باید زمینه اشتغال در آنجا فراهم شود و متأسفانه 
نشده است. علت العلل اینکه مرزنشینان ما 
سوخت بری، کولبری و قاچاق می کنند و یا از 
سایر روش‌های غیر متعارف استفاده می کنند 
این است که در آنجا فرصت‌های شغلی مناسب 
برای هموطنان مرزنشین ما فراهم نمی شود. 
به این مزیت مرزنشینی توجه جدی نمی شود. 
اگر دولت‌ها به این مسأله توجه کنند، خود به 

خود خیلی از این مشکلات پیش نمی آید.
من چون نمی توانم در خصوص ابعاد حادثه 
اظهار نظر کنم این بحث کلی به نظرم می آید. 
الآن هم معتقدم فرصت هست. در آنجا بحث 
سوخت بری، در کردستان کولبری، در بوشهر ته 
لنجی است و هر جایی مسائلی دارند. دولت‌ها 
باید به این مسائل توجه کنند و توجه آنها هم 
باید متوجه این باشد که از مرزنشینی چه مزیتی 
نصیب مرزنشین می شود؛ که زندگی او تأمین 
شود و مرزهای ما خالی نشود و کسانی که در 
این مرزها زندگی می کنند احساس سربلندی 

داشته باشند و نگاهشان به بیرون نباشد و به 
درون مرزهای خودمان باشد. این باید به عنوان 
یک سیاست جدی توسط دولت‌ها دنبال شود و 

راه حل برای آن ارائه بدهند.
*این وضعیت اقتصادی چقدر می تواند 
مستعد رخدادهای ضد امنیتی در آن 

مناطق شود؟
هر جایی که فشار زندگی به مردم زیاد و 
پاسخگویی از ناحیه مدیران کم شود امکان 
بروز فاجعه‌ها وجود دارد. این یک امر کلی است 
و چه در سیستان و بلوچستان و چه سایر نقاط 
کشور باشد، فرقی ندارد. اگر حکومت بپذیرد که 
مسئول تأمین امنیت، معیشت و نیازهای اولیه 
مردم است، به آن فکر می کند و راه حل ارائه 
می دهد و با بزرگان مردم نشست‌هایی برگزار 
می کند. در همان سیستان و بلوچستان سوخت 
بری یک امر عادی است. بنشینند و ببینند راه 
حل‌های بهتری وجود دارد یا ندارد و به دنبال 
آن راه حل‌ها بروند. چرا باید مرزهای ما همیشه 
از طریق نیروهای نظامی کنترل شود؟ چرا نباید 
مفاهمه با مردم زمینه ساز امنیت مرزها باشد و 

ما بخواهیم از قوه قهریه استفاده کنیم؟
*آیا در دوران اصلاحات مواردی مشابه 
پیش آمده بود؟ آن را چگونه مدیریت 

کردید؟
در آن دوران هم ما دارای نقص بودیم. یعنی 
حرفی که من می زنم متوجه امروز نیست. من 
می‌پذیرم که آن زمان هم دولت‌ها آن گونه که 
باید به این مسأله نپرداختند. گشایش‌هایی شد 
و من یادم هست در دولت بحث مفصلی شد 
راجع به ملوان‌هایی که به کشورهای حاشیه 
خلیج فارس می رفتند و مشکلاتی در بوشهر و 
بندرعباس داشتند. بحث طولانی شد و من هم 
آنجا مدافع این ملوان‌ها بودم و اینکه »چیزی 
که به عنوان »ته لنجی« از آن اسم می برید 
چیزی است که زندگی این ملوان‌ها با آن می 
چرخد. این را قانونمند و ضابطه مند کنیم و به 
یک فرصت برای تعامل بین دستگاه مسئول و 
مردم و ملوان‌ها تبدیل کنیم«. تا حدودی هم 
گشایش حاصل شد و مرزنشینان آن مناطق 
خیلی راضی شدند که دولت تصمیم گرفت این 
را به رسمیت بشناسد و یک مقدار هم افزایش 
بدهد. آن زمان واقعا اشتباهاتی هم بود. همین 
مشکلاتی که امروز می بینیم گاهی در آن 

زمان هم اتفاق افتاده بود که خوشایند من و 
امثال من نبود.

*آن موقع این مسائل چطور حل می 
شد؟

راه حل آن پذیرفتن حق مردم است. وقتی 
در دولت اصلاحات من وزیر کشور بودم و 
آقای قالیباف فرمانده نیروی انتظامی بود، در 
سفری که به سیستان و بلوچستان داشتم در 
بازدید از مرز میرجاوه دیدیم عده زیادی از این 
طرف مرز با پای پیاده آن طرف مرز می روند؛ 
جمعیت نسبتا قابل توجهی بود. از مسئولین 
محلی که با من بودند پرسیدم اینها چه کسانی 
هستند و کجا می روند؟ گفتند، مردم بومی که 
کالاهایی از این طرف مثلا ظروف و کالاهای 
پلاستیکی می برند و برنج و چای وامثال آن را 
می آورند. شرایط رقت آوری بود. در بازگشت 
از سفر به آقای قالیباف گفتم وضعیتی که من 
در میرجاوه دیدم خیلی ناگوار بود؛ به خصوص 
که این مردم با این سختی و مشقت کار می 
کنند که لقمه نانی به دست آورند مورد تعرض 
مأمورین هم قرار می گیرند؛ خوب است سفری 
به منطقه داشته باشید و با همفکری مسؤلین 
محلی راه حلی پیدا کنید که این مردم اینگونه 
زجر نکشند؛ و با بهره گیری از مقررات مرتبط 
با مرزبانی و مرز نشینی سهولتی قائل شوید 
که هم کرامت مردم حفظ شود و هم مأمورین 
ضمن انجام وظیفه مزاحم مردم هم نشوند. به 
ایشان گفتم فرض می گیریم از این طریق 
این مقدار مبادله کالا بین این سوی مرز و آن 
سوی مرز صورت گیرد؛ این هم این نوع کالا 
پلاستیک صادر شود و برنج و چای به صورت 
بسیار محدود وارد شود این به کجای اقتصاد 

کشور لطمه میزند؟!
البته متوجه هستم که مسأله سوخت شرایطش 
متفاوت است؛ اما می خواهم بگویم که مسؤلین 
آن روز با تبادل نظر و همفکری و بایک نگاه 
همراه با مردم با این مسأله برخورد کردند؛ 
آن طور که آقای قالیباف به من گزارش داد 
تا حدودی مسأله حل شد و این اتفاقات هم 
نیفتاد. الآن هم باید همین روش‌ها را دنبال 
کنند، حتی اگر مسأله سوخت و باندهایی که 
در این زمینه شکل گرفته است با آنچه من به 
آن اشاره کردم متفاوت باشد، اما راه حل همان 
است؛ یعنی پذیرش حق مرز نشینان برای بهره 

مندی از مزیت مرز نشینی. اگر این اصل به 
رسمیت شناخته شد برای مسأله سوخت 
هم می توان راهی پیدا کرد که هم اقتصاد 
کشور آسیب نبیند و هم مرز نشینان از مزیت 
استحقاقی بهره مند شوند. ضمن اینکه باید 
چاره اندیشی بنیادی برای توسعه مناطق مرزی 
و رونق کسب و کار در آن مناطق صورت گیرد 
تا این مسأله حل شود و با این روش‌ها که 
نقش مسکن دارد سوخت فروشی و پلاستیک 
فروشی و امثال آن مشکل مرزنشینان ما حل 

نمی شود.
*فرضیه ای در این زمینه هست و می 
گویند کلیت حکومت اراده ای ندارد که 
آن مناطق توسعه پیدا کند؛ چون منطقه 
مرزی است. با توجه به تجربه شما 

چنین فرضیه ای درست است؟
این حرف بسیار غلطی است. من قبول ندارم 
که مسؤلی در جمهوری اسلامی چنین فکری 
داشته باشد در دوره ای که مسئول بودم 
همیشه می گفتم نگاه به آن طرف مرز را باید 
به این طرف مرز برگردانیم. یعنی مرزنشین ما 
باید احساس کند در خانه و شهر و روستای 
خودش می تواند خوب زندگی کند. دولت‌ها 
موظف هستند توسعه را این طرف مرزها با تمام 
ابعاد به وجود بیاورند تا نگاه مرزنشین ما به آن 
طرف مرز نباشد و نگاهش به این طرف باشد و 
همگرایی ملی صورت بگیرد و خودش را با بقیه 

مناطق کشور یکسان ببیند.
چه فرقی بین ساکنان یزد، اصفهان و شیراز 
با مرزنشینان بوشهر، بندرعباس، کردستان و 
سیستان و بلوچستان هست؟! آنها هم باید 
احساس کنند از نظر مزایای زندگی با اینها 
یکی هستند. این حرف بسیار غلطی است و 
به نظر من بیشتر هم دشمنان ما این حرفها 
می زنند که حکومت نمی خواهد آنجا رشد کند 
قطعا حکومت می خواهد، ولی متأسفانه برنامه 
ریزی‌ها آن طوری که شایسته و مناسب نبوده 

است.
*یک بحث ویژه آنجا هم سنیّ نشین 
بودن منطقه است. این به حساسیت 
موضوع و دامن زدن به چنین فرضیه‌ها 
و بدبینی‌هایی هم اضافه می کند. 

درست است؟
خوشبختانه در ایران بحث شیعه و سنّی وجود 
ندارد. زادگاه خود من جایی است که دور تا 
دور آن اهل سنّت هستند. آنجا گاهی پدر سنّی 
و مادر شیعه است؛ برادر سنّی و خواهر شیعه 
است. کاملا در فضای عادی با هم زندگی می 
کنند. اصلا نگاه تنفرآمیز بین شیعه و سنّی در 
ایران وجود ندارد؛ مگر اینکه عده ای از روی 
نادانی به این مسأله دامن بزنند که متاسفانه 
چنین هست و دشمنان هم بخواهند مسأله را 
بزرگ کنند وگرنه بحث شیعه و سنّی به شکلی 
که جاهای دیگر مطرح هست در ایران ما 

مطرح نیست.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

مهندس روزت مبارک!
علی رادمند با انتشار کارتونی در صفحه اینستاگرام خود به مناسبت روز مهندس، به موضوع گرانی‌ها و دخل و خرج 

خانواده‌ها پرداخت.

هرجا فشار زندگی به مردم زیاد و پاسخگویی کم شود، فاجعه‌ رخ می‌دهد

واکنش وزیر کشور خاتمی به حوادث سراوان

 طی روزهای گذشته، بخش اعظم یکی از 
خانه‌های صفوی بافت پیرامون مسجد جامع 
عتیق اصفهان که درست پشت گنبد خواجه 
نظام‌الملکِ این میراث جهانی قرار داشت، 
خراب شد و ماجرا وقتی تلخ‌تر می‌شود که 
بدانیم اهالی محله، چقدر از بابت این تخریب 

خوشحال‌اند! اما چرا؟
دی موسوی، مدیر پایگاه جهانی مسجد جامع 
عتیق اصفهان تخریب این خانه صفوی را 
این‌گونه برای ایسنا روایت می‌کند: خانه‌ای که 
دربارۀ آن حرف می‌زنیم در ضلع جنوبی مسجد 
جامع عتیق اصفهان قرار گرفته و حدود ۳۵ نفر 
وارث دارد. سرمایه‌گذاری پیدا شده بود که قصد 
داشت خانه را از آن‌ها بخرد اما یکی دو نفرشان 
حاضر به فروش نشدند و خانه، تبدیل شد به 
پاتوق کارتن‌خواب‌ها و معتادان. اهل محل 
هم از این بابت خیلی شاکی بودند و همین 
روزها متوجه شدم که خانه، خراب‌شده است. 
پرس‌وجو کردم ببینم چه کسی این کار را انجام 
داده و شنیدم گفتند یک »خیّر« برای تخریب 
قدم پیش گذاشته تا دیگر اینجا محل امنی 

برای خلاف‌کارها نباشد.
او ادامه می‌دهد: معاون اداره کل میراث 
فرهنگی استان، بلافاصله پس‌ از این رخداد 
با شهرداری مکاتبه کرد و اطلاع داد که این 
خانه اگرچه در فهرست میراث ملی ثبت‌نشده و 
جزو خانه‌های ستاره‌دار هم نبوده اما به‌هرحال 
بخشی از یکپارچگی بافت پیرامون مسجد ثبت 
جهانی شده جامع عتیق به آن وابسته است و 
از این‌ جهت، هر اتفاقی قرار است برای آن 
بیفتد باید با در نظر گرفتن این مسئله باشد 
که تنها بازسازی عین به‌عین مورد قبول میراث 

فرهنگی است.
به‌زعم موسوی، تخریب این خانه و نیز، نصب 
بنر شهرداری روی دیوار یکی خانه‌های ضلع 

جنوب غربی مسجد جامع عتیق که از صدور 
مجوز برای تخریب آن خبر می‌دهد، هم‌چنین 
زمزمه‌هایی که دربارۀ احداث گذر در این 
محدوده، توسعه مقبره علامه مجلسی )ره(، 
احداث دانشکده علوم قران و حدیث و احداث 
پارکینگ طبقاتی مجلسی مطرح می‌شود، 
اگر چه در نگاه اول بی‌ارتباط به هم به نظر 
می‌رسند اما در نهایت همۀ آن‌ها نشان از 
ناآگاهی مردم و نهادهای ذی ربط نسبت به 
ضرورت حفظ بافت تاریخی به عنوان بخشی 

از هویت ملی دارند.
مدیر پایگاه جهانی مسجد جامع عتیق اصفهان 
می‌گوید: اصفهان بناهای تاریخی بسیاری دارد 
که مالک خصوصی دارند و در توان میراث 
فرهنگی نیست که همه آن‌ها را ساماندهی 
کند. باوجود همه انتقادهایی که به دلیل تغییر 
در بنای تاریخی به‌منظور تغییر کاربری وجود 
داشت، خرید این خانه‌ها توسط سرمایه‌گذار 
و تبدیل آن به اقامتگاه سنتی و رستوران و 
کافه گالری و ... کم‌کم داشت باب می‌شد و 
بناها لااقل از تخریب نجات پیدا می‌کردند اما 
یک‌باره ویروس کرونا شیوع پیدا کرد و صنعت 
گردشگری را در وضعیت کما برد. برخی از 
سرمایه‌گذاران هم به این فکر افتادند که ضرر 
خود را به‌گونه‌ای جبران کنند و به کارهایی 
نظیر احداث زیرزمین و ... در بناهای تاریخی 
روی آوردند. یگان حفاظت میراث فرهنگی و 
گروه نظارتی معاونت میراث در تلاش‌اند تا 
کمترین آسیب به بناهای تاریخی وارد شود اما 
مگر می‌شود در این نبرد نابرابر، پیروز شد؟ از 

سرباز بی‌سلاح چه انتظاری می‌توان داشت؟
منظور او از نبرد نابرابر را به‌خوبی می‌توان با 
شنیدن این جملات دریافت: بعد از تخریب 
خانه صفوی پشت گنبد خواجه نظام الملک 
اهالی محل خیلی خوشحال شدند! ما هنوز 

نتوانسته‌ایم به عامه مردم بیاموزیم بافت 
تاریخی چیست، چه ارزشی دارد و خانه تاریخی، 
خرابه نیست. این شادی را هنگام تخریب خانه 
نفیس نائل که با همدستی اهالی محل رخ داد 
نیز شاهد بودیم و متأسفانه باید اعلام کنم که 
مردم با آنچه از نسل گذشته خود برجای‌مانده 
خیلی نمی‌توانند ارتباط دوستانه‌ای برقرار کنند. 
ترجیح می‌دهند هر چه سریع‌تر از شر آن 
خلاص شوند تا یک ساختمان با آجر نمای سه 

سانتی جایش را بگیرد.
موسوی، یادآور می‌شود: وقتی این بناها به 
محل امنی برای کارتن‌خواب‌ها و معتادها 
تبدیل می‌شوند سطحی‌ترین و فوری‌ترین 
نتیجه‌ای که از آن حاصل می‌شود این است که 
باید خانه را خراب کرد تا دیگر آن‌ها نتوانند از 

این محل استفاده کنند.
نمایی از داخل خانۀ تخریب شده که توسط 

نفیسه حاجاتی ثبت شده است.
مدیر پایگاه جهانی مسجد جامع عتیق به این 
سؤال که »در حال حاضر بافت تاریخی پیرامون 
مسجد جامع عتیق در چه وضعیتی قرار دارد؟« 
این‌گونه پاسخ می‌دهد: تک‌دانه‌های با ارزشی 
مثل خانه امام‌جمعه، خانه عباس بهشتیان، 
عصارخانه جماله، حمام شیخ بهایی و ... که 
در این محدوده قرار دارند در فهرست میراث 
ملی ثبت‌شده‌اند و بازار نیز تحت عنوان محور 
تاریخی فرهنگی اصفهان به ثبت رسیده است.

او ادامه می‌دهد: بخش قابل‌توجهی از بافت 
واجد ارزش و خانه‌های ستاره‌دار این محدوده، 
تحت تملک حوزه علمیه صاحب‌الزمان )عج( 
است که قصد دارند دانشگاه علوم قران و حدیث 
را در آن بنا کنند. بخش دیگری از بافت هم که 
سال‌ها پیش تخریب‌شده، متعلق به اداره کل 
اوقاف و امور خیریه استان است که بحث‌هایی 
را در خصوص توسعه مقبره علامه مجلسی 

)ره( و احداث پارکینگ طبقاتی مطرح کرده‌اند 
اما هنوز طرحی در اداره کل میراث فرهنگی 
برای این موارد تصویب نشده و هرگونه اقدامی 
در این محدوده نیازمند مصوبه کمیسیون ماده 
پنج، مصوبه شورای فنی وزارت میراث فرهنگی 
و در صورت نیاز، مصوبه شورای عالی معماری 

و شهرسازی است.
موسوی خاطرنشان می‌کند: همان‌طور که 
مسجد جامع عتیق در طول دوره‌های مختلف 
ساخته‌شده، بافت پیرامونی آن نیز یادگارهایی 
از دوره‌های مختلف را در خود دارد و حتی بعضاً 
دیوارهایی در آن هست که احتمال می‌دهیم از 

دوره سلجوقی باشد.
مدیر پایگاه جهانی مسجد جامع عتیق اصفهان 
با بیان این‌که در کل به حفظ بافت تاریخی 
پیرامون این مسجد امیدواریم، می‌افزاید: ما 
می‌توانیم از نمونه موفق بافت جلفا، برای 
بافت جوباره استفاده کنیم. در جلفا این تعریف 
شکل‌گرفته که ارزش یک خانه تاریخی از 
یک آپارتمان بیشتر است و همین باعث شده 
تا هویت تاریخی فرهنگی در آن محله نمود 
بیشتری داشته باشد و رونق بیشتری را هم 
برای اهالی به ارمغان بیاورد. وقتی در جوباره 
فرهنگ‌سازی درستی شکل نگرفته، مردم هم 
ارزش بافت را نمی‌دانند و در حفظ آن سهیم 

نمی‌شوند.
او یادآور می‌شود: اگرچه ساخت میدان امام علی 
)ع( روی میدان عتیق، با شعار احیای میدان، 
رونق بخشی به آن و جمع‌آوری دست‌فروش‌ها 
صورت گرفته بود، اما در نهایت نه آن رونق 
بخشی‌ای که انتظار می‌رفت را موجب شد و نه 
دست‌فروشان را دور کرد! احداث زیرگذر در این 
محدوده باعث شد که مسجد جامع عتیق گم 
شود و گردشگران به‌سختی این میراث جهانی 

را در دل بازار پیدا کنند.

واکاوی یک تخریب، پشت گنبد جهانی نظام‌الملک

ذوق‌زدگی وزیر گردشگری ونزوئلا از دیدن 
کرمان و اصفهان

دروازه ‌شوش مرمت می‌شود


